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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Корпоративното дарителство става стратегически ESG стълб за бизнеса в България, посочи директорът
от Фондация BCause

В съвременната корпоративна среда дарителството и доброволчеството вече не са просто "аксесоар" към бранда,
а ключов индикатор за устойчиво управление. Това мнение изрази Ива Петрова, директор "Дарителски програми"
на Фондация BCause, в предаването "Бизнес старт" на Bloomberg TV Bulgaria.

Тя подчерта, че българският бизнес започва да трансформира начина, по който активира социалния капитал на
своите служители от епизодични към целогодишни дейности. Преди връчването на отличията "Отговорни
служители за 2025 г." Ива Петрова обясни, че фокусът се измества върху ефективността, прозрачността и
дългосрочното партньорство.

"Докато Европа затяга регулациите около нефинансовото отчитане, българските компании откриват, че най-
силният им актив в постигането на ESG целите са самите служители", посочи експертът.

Петрова обясни, че работното място се оказва най-ефективната стартова площадка за гражданска ангажираност,
тъй като там прекарваме по-голямата част от активното си време.

"Дарителското участие на служителите, доброволчеството, нашият принос към обществото е част от стратегията за
отговорно и устойчиво управление на компаниите - една малка и важна брънка от това, което трябва да
представляват стратегиите на компаниите за устойчивост", каза още тя.

По думите ѝ, преходът от епизодични благотворителни каузи към систематични политики е осезаем. Ако преди две
десетилетия дарителството в България е било предимно "празнично", днес водещите компании залагат на
"шарени активности", които обхващат различни интереси – от екология и спорт до кръводаряване и грижа за
животните, анализира ситуацията с благотворителни дейности експертът.

Според Петрова, за да бъде една кампания успешна, тя трябва да излезе от рамките на ентусиазма и да влезе в
таблиците на мениджмънта. "Наличието на специалисти по устойчивост в компаниите вече не е екзотика, а
стандарт", коментира тя.

Как се става доброволец? Може л да се превърне дарителството в мисия? Насърчават ли компаниите служителите
си за включване в обществено значими каузи? Какви съвети дават консултантите, за да бъде успешна програмата
ESG? Защо дарителството от ведомост е един от най-силните инструменти на редовното дарителство?
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Целия разговор може да гледате във видео материала на Bloomberg TV Bulgaria.

Всички гости на предаването "Бизнес старт" може да намерите тук.

Кампанията продължава до 25 февруари 
Фондация "Нашите недоносени деца" провежда традиционната си кампания "Мартенички за малките герои". Тя
цели да подкрепи малките бебенца и техните семейства. Мартеничките ще бъдат раздавани в неонатологиите,
когато е възможно, или ще бъдат продавани за набиране на средства в подкрепа на каузата на организацията. 
Стотици са дарителите, доброволците и партньорите, които през годините са подкрепяли тази нашата инициатива,
съобщи Мария Нориега от екипа на фондацията: 
"Мартеничките трябва да са с размер не по-голям от 4-5 см. Приемат се и гривнички. Те ще бъдат опаковани, ще
им бъдат добавени картички с послание към семействата и бебенцата. Можете да изпратите мартеничките по
куриер за твоя сметка до адреса на фондацията или да ги занесете на място в Център за детско развитие "Малки
чудеса" в София – ул. "Майор Димитър Думбалаков" №38, ет. 4 и 5." 
Срокът за участие в кампанията "Мартенички за малките герои" е до 25 февруари. 

Четвъртото издание на резиденцията за писателки "Жени в планината" ще се проведе от 1 до 10 август 2026 г. в
родопския град Чепеларе. 
Резиденцията се осъществява от Фондация "Елизабет Костова" и предлага пространство и време за задълбочена
творческа работа, професионален и междукултурен обмен, социализиране и подкрепа. 
Поканата е насочена към авторки на художествена проза, художествена документалистика, поезия и драма на
български и други езици. 
Крайният срок за кандидатстване е 13 март 2026 г. 
Подробна информация и насоки за кандидатстване са достъпни в линка в коментар. 
Резиденцията за писателки "Жени в планината" се реализира с финансовата подкрепа на Български фонд за
жените / Bulgarian Fund for Women, Национален фонд "Култура" / National Culture Fund, Bulgaria, програма
"Създаване 2025", Съюз на писателите в Литва, Гьоте-институт България, в партньорство с Фондация
"Молескин", DM България и винарска изба "Драгошинов", както и с любезното съдействие на община Чепеларе
и Народно читалище "Родопска искра 1880" – гр. Чепеларе. 

Целта на партньорството е повече възможности за младите хора да развиват ключови умения и
предприемаческо мислене

В рубриката "Каузите на компаниите в България" представяме различни актуални инициативи, които са пример за
отговорно поведение на бизнеса в България. Благотворителни кампании, дарения, дейности в сферата на
корпоративната социална отговорност (КСО), примери за екологично, социално и отговорно управление (ESG),
доброволчество, подкрепа, хуманитарна помощ и др.

Образователната инициатива на Кока-Кола ХБК България - #YouthEmpowered стартира партньорство със Sofia Up
- инициатива на Столична община, насочена към млади предприемачи, стартъпи и хора с идеи. Общата цел на
партньорството е да създаде повече възможности за младите хора да развиват ключови умения,
предприемаческо мислене и увереност за реализация на своите идеи.

Инициативата Sofia Up е създадена като отворена платформа за обмен на знания, практически опит и реални
примери от предприемаческата среда. Форматът ще се провежда веднъж месечно, с вход свободен и
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предварителна регистрация, като целта му е да изгради активна и устойчива предприемаческа общност в
столицата чрез срещи с утвърдени професионалисти, интерактивни дискусии и силно практическо съдържание.

Събитията на Sofia Up ще комбинират лекционна част с интерактивни формати – практически предизвикателства,
дискусии и Q&A сесии, в които участниците ще имат възможност да задават конкретни въпроси, свързани със
своите идеи и проекти.

Партньорството надгражда дългогодишния ангажимент на Кока-Кола ХБК България към подкрепата на младите
хора чрез програмата #YouthEmpowered. Само за 2025 по програмата #YouthEmpowered са проведени обучения с
4121 младежи, а от старта си през 2017 инициативата е помогнала на почти 36 000 млади хора в България да
развият умения за успешен кариерен старт.

"Вярваме, че всеки млад човек заслужава шанс да се развива и успява. Чрез нашата водеща програма
#YouthEmpowered ние адресираме едно от най-значимите предизвикателства на нашите пазари - повишаването
на младежката заетост. От 2017 г. досега сме обучили над един милион млади хора на групово ниво, което
надхвърля целта ни по Mission 2025.", сподели Жаклин Цочева, директор "Корпоративни комуникации,
регулаторни въпроси и устойчиво развитие" в Кока-Кола ХБК България и допълни: "Ще продължим да подготвяме
младите хора за работните процеси, които ги очакват, и да им даваме уменията, увереността и контактите,
необходими за изграждане на устойчиви кариери."

Ново събитие, реализирано в рамките на партньорството, ще се проведе на 15 февруари. Участието е безплатно и
изисква единствено предварителна регистрация. Повече информация можете да откриете тук:
https://www.facebook.com/events/2585249215179477/.

Вижте профила и актуалните позиции за работа и стаж на Coca-Cola Hellenic Bottling Company в JOBS.bg

ВИЖТЕ ОЩЕ ОТ КАУЗИТЕ НА КОМПАНИИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Каузите на Електрохолд: Оборудване на учебен кабинет по електротехника в Кнежа

Каузите на Vivacom: Програма за развитие на меки и дигитални умения сред ученици
Каузите на Lidl: С близо 205 хил. евро се финансират 45 проекта
Каузите на Yettel: Над 1480 часа за общественополезни каузи през 2025
Каузите на Аурубис България: Ще финансира проекти за 1.1 млн. лв. по партньорска програма с община Златица
Каузите на Кока-Кола ХБК: 200 хил. лв. за подкрепа на доброволците в борбата с пожарите
Каузите на Нестле: Стара Загора спечели националния конкурс "Залесяваме Активно 2025" на компанията
Каузите на Vivacom: Проект за дигитална грамотност предпазва деца и възрастни от онлайн измами
Каузите на Фантастико: Веригата финансира 22 проекта с 500 000 лв.
Каузите на Acronis: Обучение по кибербезопасност за деца
Каузите на Кока-Кола ХБК България: Кариерна подкрепа за над 31 000 младежи 
Каузите на Paysafe: Почистване на Искър, залесяване край София и подкрепа за варненския зоопарк
Каузите на Lidl: През автоматите за връщане на бутилки ще даряваме за талантливи деца и бездомни животни
Каузите на Lidl: Компанията финансира 7 социално значими проекта, предложени от служители
Каузите на CluneTech: Мениджъри се учиха как да изградят подкрепяща и социално ангажирана работна среда
Каузите на ОББ: Над 123 000 лв. за проекти от дарителската програма "Избери, за да помогнеш"
Каузите на Фантастико: Ще финансира проекти за 500 000 лв.
Каузите на SiteGround: Продължава подкрепата за "Заедно в час"
Каузите на tbi bank: Болница "Шейново" вече има нов апарат за обдишване на новородени
Каузите на Yettel: Над 1000 часа в доброволчески дейности през 2024
Каузите на AIBEST: Събиране на средства за обучение на младежи в неравностойно положение
Каузите на Lidl: Подкрепа с 370 хил. лв. на 40 проекта
Каузите на Бош България: Над 100 служители се включиха в Месеца на доброволчеството на компанията
Каузите на Vivacom: 30 000 лева в подкрепа на Сдружението на олимпийските отбори по природни науки
Каузите на Немечек България: От класната стая до кариерата в технологиите
Каузите на SiteGround: 300 000 лв. в подкрепа на "Заедно в час" за период от 3 години
Каузите на Lidl: 25 000 лв. за пет доброволчески проекта на служители
Каузите на ОББ: Подкрепа на биоразнообразието и опазването на околната среда
Каузите на Фантастико: 500 000 лв. за проекти в рамките на инициативата "Фанстастико до теб"
Каузите на Scalefocus: IT Beards 2023 в полза на таланта и развитието на младите умове
Каузите на Acronis: Почистване на любими природни обекти
Каузите на SiteGround: 4 специализирани дрона за Планинската спасителна служба
Каузите на МенторМейт: Иновативна програма за спорт с кауза
Каузите на Acronis: 100 книги за Основно училище "Христо Ботев" в с. Крепост
Каузите на МенторМейт: CharityMate или как служителите подкрепят благородни каузи
Каузите на А1: Обновяване на педиатричното отделение в МБАЛ Карнобат
Каузите на Organic Tee Star: Корпоративен текстил с отговорност към природата
Каузите на Nexo: Академия "Спорт и бъдеще" за над 400 деца в неравностойно положение
Каузите на МенторМейт: Партньорство с Подкрепи.бг
Каузите на Каменица: Иновации в намаляване на въглеродния отпечатък



Каузите на Paysafe: Помощ и възможност за работа за бежанците от Украйна
Каузите на Acronis: Помощ за бежанците от войната в Украйна
Каузите на Бенефит Системс България: Над 16 000 души се включиха в Деня на маратонката
Каузите на Девин: Национален конкурс за възстановяване на чешмите в България
Каузите на Vivacom: 64 278 лв. за 13 проекта в сферите образование и опазване на околната среда
Каузите на Дискордиа: Транспорт на хуманитарна помощ, събрана от БЧК за Украйна
Каузите на The Adecco Group: Групата улеснява възможностите за заетост на украински емигрантиКаузите на BTL
Industries: Компанията дари апарат за ултразвукова терапия на Фондация "За Нашите Деца"
Каузите на УниКредит Булбанк: Дебитни карти от еко материали
Каузите на Блубито: Кариера за бягащи от Украйна и Русия ИТ специалисти
Каузите на DIGITALL: Нулеви нетни въглеродни емисии до 2040
Каузите на BILLA България: Кампанията "Купи и Дари" ще бъде в подкрепа на украинските бежанци
Каузите на JYSK: Благотворителен фонд в помощ на служителите и техните семейства в Украйна
Каузите на Софтпрес: "Войната, която промени Рондо"
Каузите на A1: Карти с мобилен интернет на бежанци от Украйна
Каузите на Нарру Bar&Grill: Работа и дом за бежанци от Украйна
Каузите на TBI Bank: Дарение от 500 хил. лв. в подкрепа на украинския народ
Каузите на Nexo: Първоначално дарение от 100 000 долара за засегнатите в Украйна
Каузите на OLX: Спешна инициатива за подкрепа на украинските бежанци
Каузите на Фантастико: Подкрепа с 50 хил. лв. нуждаещите се от Украйна
Каузите на Schwarz: Kaufland и Lidl даряват стоки на стойност €10 млн. за хората в Украйна
Каузите на Playtech Bulgaria: Над половин милион лева за благотворителност

Една от формите, чрез които фондация "Еврика" подпомага обучението и развитието на даровитите млади хора –
студенти и ученици с изявени способности в науката, техниката и технологиите, е отпускането на стипендии,
носителите на които се определят на конкурсен принцип. Единайсетте годишни стипендии за студенти в размер на
3000 лв. носят имената на изтъкнати български учени и общественици, оставили ярка диря в основни направления
на развитието на науката и техниката:
За двадесет и трета поредна година Фондация "Еврика" определи студентите, които получават именни стипендии в
11 области:
Компютърни науки на името на Джон Атанасов;
Математика на името на акад. Никола Обрешков;
Изчислителна математика и математическо моделиране на името на акад. Благовест Сендов;
Физика на името на акад. Георги Наджаков;
Химия и химични технологии на името на акад. Ростислав Каишев;
Медицина и биология на името на акад. Методи Попов;
Аграрни науки, вкл. ветеринарни науки и горско стопанство на името на акад. Дончо Костов;
Инженерни науки в областта на електрониката, автоматизацията и електротехниката на името на акад. Димитър
Мишев;
Инженерни науки в областта на машиностроителните технологии на името на акад. Ангел Балевски;
Строителство и архитектура на името на Кольо Фичето;
Икономика на името на акад. Евгени Матеев.
Тази година стипендиант на фондация "Еврика" за постижения в овладяването на знания в областта на
икономиката е Ванина Георгиева Шопова от Икономически университет – Варна, специалност "Бизнес
икономика", 4 курс. Тя получи стипендията на името на акад. Евгени Матеев. 

Конкурсът на програмата стартира на 9 март

За четвърта поредна година конкурсът на програмата "Фантастико до теб" ще финансира проекти в цялата страна
на обща стойност 260 000 евро. От 9 март за подкрепа могат да кандидатстват проекти в областите: "Образование
и култура", "Околна среда" и "Спорт".

Кандидатурите ще се приемат в рамките на един месец, до 9 април, чрез платформата на програмата. Проектите

Заглавие: Студентка в ИУ-Варна е сред стипендиантите на Фондация "Еврика" 2025/2026 г.

Дата: 16.02.2026 08:35
Медия: Варна 24

Заглавие: "Фантастико до теб" ще финансира проекти за 260 000 евро

Дата: 16.02.2026 11:44
Медия: БТВ Новините
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ще бъдат оценявани както от представители на "Фантастико груп", така и от външни експерти. Тази година
одобрените проекти могат да получат финансиране до 13 000 евро.

"Приоритетни за нас продължават да са образованието и културата, защото вярваме, че това е най-важната
инвестиция за по-успешно и развито общество. С огромен интерес ще очакваме проектите в сферата на
екологията и устойчивостта, чрез които да се постигат видими резултати в грижата за околната среда. За първи път
в конкурса включихме темата "Спорт" и съм убеден, че ще получим изключително стойностни проекти за развитие в
тази сфера. Насърчавам всички, които имат смели идеи да участват", заяви Владимир Николов, оперативен
президент на "Фантастико груп".

В правилата на конкурса тази година са включени две важни промени - един кандидат ще може да се
кандидатства само с един проект, а организации, които вече са участвали в конкурса и са получавали финансиране
3 поредни години, няма да имат право да кандидатстват. Всички изисквания вече са качени на сайта на
програмата, така че кандидатите да имат достатъчно време да подготвят проектите си.

От създаването на конкурса на програмата "Фантастико до теб" за финансиране са кандидатствали общо 967
проекта от цялата страна, 64 от тях са получили финансиране в размер на близо 600 000 евро.

Освен чрез годишния конкурс, програмата подкрепя различни каузи и чрез устойчивите си инициативи, сред които:
"Моите будители", "Прегледай се. Погрижи се за себе си!", "Подай ръка", "Килограм доброта", дарителските
инициативи в подкрепа на УНИЦЕФ България и много други. Общият принос на компанията, клиентите и
служителите за 2025 г. достига близо 750 000 евро.

На 16 февруари 2026 г. Националният военен университет "Васил Левски", Велико Търново, получи дарение от
книги от Националния дарителски фонд (НДФ) "13 века България".

Дарението съдържа 100 книги от различни жанрове, свързани с българската и световната история, култура и
литература. Книгите са на Университетското издателство "Св. Климент Охридски". Направеното от Фонда дарение
беше прието с благодарност от ръководството на Университета, който има дългогодишна история.

(Информацията е публикувана без редакторска намеса и на основание договор за партньорство между
Българската телеграфна агенция и НДФ "13 века България")

/ВБ/

Ритейлърът си партнира с хранителна банка "Верният настойник" във Варна, Бургас, Русе и Стара Загора 
Kaufland България дари 10 тона продукти в подкрепа на нуждаещи се в страната от началото на партньорството си
с хранителна банка "Верният настойник". Инициативата е част от усилията на ритейлъра за предотвратяване на
разхищението на храна и за подкрепа на хора в неравностойно социално положение. Дарените продукти включват
основни хранителни стоки, мляко и млечни храни. 
Kaufland и хранителна банка "Верният настойник" си партнират в четири града – Варна, Бургас, Русе и Стара
Загора. Ритейлърът дарява храни с наближаващ край на срока на годност от общо 12 филиала в страната. 
"За нас борбата с разхищението на храна е дългосрочен ангажимент, който върви ръка за ръка с грижата за
хората. Чрез партньорството ни с хранителна банка "Верният настойник" успяваме да дадем втори шанс
на качествени продукти и да предложим реална подкрепа на нуждаещи в страната", коментира Кремена
Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и социална отговорност" в Kaufland България. 
Даренията са част от цялостната стратегия на Kaufland за ограничаване на хранителните отпадъци. Веригата
прилага ежедневни намаления на продукти с изтичащ срок на годност, както и прецизно планиране на доставките
от Централния склад към филиалите. Това се осъществява чрез иновативна смарт система, която ежедневно
анализира потреблението и нуждите на клиентите във всеки от 70-те магазина на веригата. Благодарение на тази

Заглавие: НДФ "13 века България" дари книги за библиотеката на НВУ "Васил Левски", Велико Търново

Дата: 16.02.2026 18:01
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Kaufland e дарил 10 тона продукти на хранителна банка

Дата: 17.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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система Kaufland предлага над 80 000 промоционални предложения годишно. 
Мерките включват още засилен контрол на свежестта и качеството по цялата верига на доставка, както и обучение
на служителите. Ритейлърът реализира и мащабна образователна кампания в партньорство с платформата
Foodobox, насочена към изграждане на отговорно потребление сред учениците. Сред останалите действия на
Kaufland срещу разхищението е и последващото оползотворяване на нереализираната храна. Целта на
компанията е да намали хранителните отпадъци с до 50% до 2030 г. 

Имате идеи, които могат да укрепят демокрацията, ценностите на ЕС и правата на човека във вашата общност?
Ако сте гражданска организация или читалище, не пропускайте възможността да се включите в присъствените
информационни срещи за конкурса по фонд "Код успех" и да научите как да превърнете идеите си в реални
инициативи. 
Какво ще научите на срещите:

Критериите за допустимост – кои организации могат да кандидатстват според определението за малки
организации, базирани в общността.
Формуляр за кандидатстване – как правилно да подготвите и подадете вашето проектно предложение.
Практически съвети – стъпка по стъпка процеса на кандидатстване, добри практики и често срещани
грешки.
"Демокрация и ценности на ЕС" – тематична сесия за изграждане на капацитети, която ще ви даде
възможност да обогатите знанията и да получите идеи за инициативи, които укрепват демокрацията и
гражданското участие.

График на присъствените срещи:

23.02, 13:30 – 17:00 ч., София, СОХО, ул. "Искър" 4
09.03, 14:00 – 17:00 ч., Стара Загора, Регионална библиотека "Захарий Княжески", бул. "Руски" 44
11.03, 14:00 – 17:00 ч., Бургас, Регионална библиотека "Пейо Яворов", ул. "Св. св. Кирил и Методий" 41

Регистрирайте се сега, за да запазите своето място тук. 
Предвидени са и два уебинара, посветени на насоките за кандидатстване, които ще се проведат на 24 и 27
февруари, регистрация за уебинарите тук. 
Конкурс по Фонд "Код успех" От 16 февруари 2026 г. граждански организации и читалища имат възможност да
превърнат своите идеи в реални и устойчиви инициативи чрез фонд "Код успех". Особено се насърчават малки
организации, базирани в общността, които работят за утвърждаване на демокрацията, правата на човека и
ценностите на ЕС. 
С общ бюджет от 450 000 евро, фондът предоставя шанс на местни организации да реализират проекти, които
имат истинско въздействие и укрепват гражданското участие в общността. 
Повече за конкурса тук. 
Проект ПАКТ Фонд "Код успех" е част от проект ПАКТ, който се осъществява с финансова подкрепа от Европейския
съюз чрез програма "Граждани, равенство, права и ценности" (CERV) в размер на 4 264 112.97 евро, равняващи се
на 90% от бюджета му. Финансиращата институция е Европейската изпълнителна агенция за образование и
култура (EACEA), съгласно правомощията, които са й делегирани от Европейската комисия. 
Проектът се изпълнява от консорциум, включващ: 1) Фондация "Институт Отворено общество – София" (ИООС), 2)
Фондация "Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ), 3) The European Citizen Action Service, на български
език: Международна неправителствена асоциация "Европейска служба за граждански действия" (ECAS).
Членовете на консорциума съфинансират изпълнението на на Проекта с 258 588 евро, равняващи се на 10% от
неговата обща стойност. 
Повече за проекта тук.

Публикувано от:

Фондация "Работилница за граждански инициативи"

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Заглавие: Регистрирай се за присъствените информационни срещи за фонд "Код успех"
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Български фонд за жените изрази дълбока тревога и възмущение след решението на Софийски апелативен съд, с
което присъдата на съпруга на Евгения Владимирова – Орлин Владимиров – беше намалена от доживотен затвор
на 20 години лишаване от свобода, а неговият баща Пламен Владимиров беше оправдан.

Случаят с убийството на Евгения Владимирова продължава повече от четири години да бъде част от обществения
живот в страната – не просто като съдебна хроника, а като болезнен символ на насилието срещу жени. "Евгения не
е просто име от съдебно дело. Тя е млада жена, майка, човек с живот, който беше насилствено отнет",
подчертават от организацията.

От фонда посочват, че когато убийство е извършено в контекста на интимна връзка и в домашна среда, става дума
за крайна ескалация на насилие, основано на пола. Според тях подобни престъпления рядко са внезапни – те
обикновено са предшествани от контрол, психологически натиск, заплахи и систематичен страх.

"Начинът, по който институциите реагират и обществото говори за тези случаи, влияе пряко върху това дали други
жени ще потърсят помощ навреме или ще замълчат", заявяват още от фондацията.

От организацията подчертават, че уважават независимостта на съда и не коментират доказателствата по делото. В
същото време обръщат внимание, че общественото доверие в способността на институциите да защитят живота и
сигурността на жените е ключов обществен ресурс. Според тях продължителните процеси, честите обрати и
усещането за непоследователност в реакцията на системата задълбочават страха и мълчанието около насилието.

"Няма да приемем подобни трагедии като неизбежност", заявяват от Български фонд за жените. Организацията
настоява за последователни политики за превенция, ранно разпознаване на риска, по-добра координация между
институциите и ефективна защита на жени в опасност.

От фонда категорично заявяват, че насилието срещу жени не е "семейна драма" или "частен казус", а обществен
проблем, който засяга сигурността, справедливостта и ценностите на цялото общество.

"Справедливост за Ети! За семейството ѝ и за всяка жена, която днес живее в страх", завършва позицията на
организацията.

#НитоEднаПовече

На 19 февруари, 18:30 пред Съдебната палата в София ще се проведе митинг и искания -СПРАВЕДЛИВОСТ ЗА
ЕТИ СПРАВЕДЛИВОСТ ЗА ДЕБОРА! СПРАВЕДЛИВОСТ и СПОКОЙСТВИЕ за ВСЯКА ЖЕНА

Новата година започна с изключително признание за Paysafe на международната сцена. Като компания, която
винаги е поставяла хората и корпоративната култура в центъра на своята стратегия, финтех лидерът затвърждава
позициите си на водещ работодател и иноватор в сектора.

Злато от Лондон: HR екип на годината

Глобалният HR екип на Paysafe (Global People Function) бе обявен за "HR екип на годината", спечелвайки
престижното първо място на международните награди International HR Brilliance Awards 2026 в Лондон. Това
отличие е директно отражение на силата на сътрудничеството в рамките на глобалния екип.

Лидерство и визия за растеж

Важна част от успеха на компанията в региона е стабилното местно управление. В интервю за Jobs.bg Иван
Петров, един от двамата генерални мениджъри на Paysafe България, споделя своята визия за управлението на
мащабна финтех структура. Той подчертава значението на адаптивността и стратегическото развитие на талантите
- ключови елементи, които утвърждават софийския офис като основен двигател на иновациите в глобалната група.

2025 в цифри: Инвестиция в бъдещето и общността

Изминалата година бе белязана от впечатляващи резултати в сферата на корпоративната социална отговорност и
ангажираността на талантите. В подробен обзор на постиженията Ивона Гаврилова, Директор Global Talent

Медия: Marginalia

Заглавие: Глобални отличия и устойчив принос: Paysafe с летящ старт на 2026 година

Дата: 17.02.2026 17:37
Медия: Български Форум на Бизнес Лидерите
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Acquisition, споделя конкретните измерения на успеха през 2025 г.:

Над 3200 часа доброволчество: Екипът на Paysafe демонстрира изключителна лична ангажираност към
общественозначими каузи.
Подкрепа за младите таланти: Компанията ангажира над 1000 студенти в лекции, хакатони, кариерни
събития и стипендиантски програми, а над 50 служители са се включили активно като ментори, лектори и
жури.
Вътрешна общност: Организирани са 14 мащабни събития за служителите, които ги обединяват около общи
интереси и каузи и заздравяват връзките в екипа.

За Paysafe тези успехи са само основата за още по-амбициозни цели през 2026 г. Като активен член на БФБЛ
компанията продължава да бъде пример за това как бизнесът може да развива технологии от световно ниво,
докато инвестира дългосрочно в образованието и обществото у нас.

Националният дарителски фонд "13 века България" направи дарение от книги на Югозападния университет
"Неофит Рилски" в Благоевград.

Университетът получи общо 310 издания от различни жанрове, посветени на българската и световната история,
култура и литература.

Сред тях са и монографични студии за български художници, издадени по проекта на Фонда "Съвременно
българско изкуство. Имена".

Книгите са продукция на Университетско издателство "Св. Климент Охридски".

Дарението ще обогати библиотечния фонд на висшето училище, което има значим принос за развитието на
науката, образованието и иновациите, както и за постигането на високи резултати в научноизследователската
дейност в България.

Ако сте малка организация или читалище, работещи в общността, и искате да реализирате инициатива, която
укрепва демокрацията, ценностите на ЕС и правата на човека, фонд "Код успех" ви кани на два онлайн уебинара,
където ще научите всичко важно за конкурсната процедура и възможностите, които фондът предлага. 
По време на уебинарите ще получите:

Подробна информация за критериите за допустимост – кои организации могат да кандидатстват;
Практически насоки за кандидатстване – как да подготвите концепцията, добри практики и често срещани
грешки;
Възможност за въпроси и отговори в реално време, които да ви помогнат да се представите успешно.
Достъп до тематична сесия за изграждане на капацитет "Демокрация и ценности на ЕС", която ще ви даде
възможност да обогатите знанията и да получите идеи за инициативи, които укрепват демокрацията и
гражданското участие.

График на онлайн уебинарите:

24 февруари 2026 г., от 15:30 ч.
27 февруари 2026 г., от 10:30 ч.

Срещите ще се проведат в платформата Teams. Участието е след предварителна регистрация тук. Всички
регистрирали се ще получат линк за включване ден преди датата на провеждане на уебинара. 
Освен уебинарите в помощ на кандидатите фондът организира и три присъствени срещи в три български града:
София (23 февруари), Стара Загора (9 март) и Бургас (11 март). Регистрация за срещите можете да направите тук. 

Заглавие: НДФ "13 века България" дари 310 книги на Югозападния университет

Дата: 19.02.2026 09:30
Медия: Инфо мрежа

Заглавие: Включи се в уебинарите за конкурса по фонд "Код успех"

Дата: 18.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://infomreja.bg/ndf-13-veka-balgariya-dari-310-knigi-na-yugozapadniya-universitet.html
https://www.ngobg.info/bg/news/135216-%D0%B2%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D0%B2-%D1%83%D0%B5%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B0-%D0%BF%D0%BE-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%BA%D0%BE%D0%B4-%D1%83%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%85.html


Конкурс по Фонд "Код успех" От 16 февруари 2026 г. граждански организации и читалища имат възможност да
превърнат своите идеи в реални и устойчиви инициативи чрез фонд "Код успех". Особено се насърчават малки
организации, базирани в общността, които работят за утвърждаване на демокрацията, правата на човека и
ценностите на ЕС. 
С общ бюджет от 450 000 евро фондът предоставя шанс на местни организации да реализират проекти, които
имат истинско въздействие и укрепват гражданското участие в общността. 
Повече за конкурса тук. 
Проект ПАКТ Фонд "Код успех" е част от проект ПАКТ, който се осъществява с финансова подкрепа от Европейския
съюз чрез програма "Граждани, равенство, права и ценности" (CERV) в размер на 4 264 112.97 евро, равняващи се
на 90% от бюджета му. Финансиращата институция е Европейската изпълнителна агенция за образование и
култура (EACEA), съгласно правомощията, които са ѝ делегирани от Европейската комисия. 
Проектът се изпълнява от консорциум, включващ: 1) Фондация "Институт Отворено общество – София" (ИООС), 2)
Фондация "Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ), 3) The European Citizen Action Service, на български
език: Международна неправителствена асоциация "Европейска служба за граждански действия" (ECAS).
Членовете на консорциума съфинансират изпълнението на проекта с 258 588 евро, равняващи се на 10% от
неговата обща стойност. 
Повече за проекта тук.

Публикувано от:

Фондация "Работилница за граждански инициативи"

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Ритейлърът си партнира с хранителна банка "Верният настойник" във Варна, Бургас, Русе и Стара Загора

Kaufland България дари 10тона продукти в подкрепа на нуждаещи се в страната от началото на партньорството си
с хранителна банка "Верният настойник". Инициативата е част от усилията на ритейлъра за предотвратяване на
разхищението на храна и за подкрепа на хора в неравностойно социално положение. Дарените продукти включват
основни хранителни стоки, мляко и млечни храни.

Kaufland и хранителна банка "Верният настойник" си партнират в четири града – Варна, Бургас, Русе и Стара
Загора. Ритейлърът дарява храни с наближаващ край на срока на годност от общо 12 филиала в страната.

"За нас борбата с разхищението на храна е дългосрочен ангажимент, който върви ръка за ръка с грижата за
хората. Чрез партньорството ни с хранителна банка "Верният настойник" успяваме да дадем втори шанс на
качествени продукти и да предложим реална подкрепа на нуждаещи в страната", коментира Кремена Георгиева,
мениджър "Корпоративни комуникации и социална отговорност" в Kaufland България.

Даренията са част от цялостната стратегия на Kaufland за ограничаване на хранителните отпадъци. Веригата
прилага ежедневни намаления на продукти с изтичащ срок на годност, както и прецизно планиране на доставките
от Централния склад към филиалите. Това се осъществява чрез иновативна смарт система, която ежедневно
анализира потреблението и нуждите на клиентите във всеки от 70-те магазина на веригата. Благодарение на тази
система Kaufland предлага над 80 000 промоционални предложения годишно.

Мерките включват още засилен контрол на свежестта и качеството по цялата верига на доставка, както и обучение
на служителите. Ритейлърът реализира и мащабна образователна кампания в партньорство с платформата
Foodobox, насочена към изграждане на отговорно потребление сред учениците.Сред останалите действия на
Kaufland срещу разхищението е и последващото оползотворяване на нереализираната храна. Целта на
компанията е да намали хранителните отпадъци с до 50% до 2030 г.

За Kaufland България:

Kaufland България е търговската верига на дребно с най-богат асортимент от 24 хил. хранителни и нехранителни
стоки. Годишният оборот на компанията е от над 2 млрд. лв. Тя е един от най-големите частни работодатели в
страната с екип от близо 7900 служители. През 2026 г. компанията разполага със 70 хипермаркета в 35 града. От
старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира националната и регионална икономика
и инфраструктурата по места с общи инвестиции от 1,6 млрд. лв. Компанията непрекъснато развива своята
политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с различни социални и
екологични дейности – от използването на енергийно ефективни технологии и проектирането на нови сгради с

Заглавие: Kaufland e дарил 10 тона продукти на хранителна банка

Дата: 17.02.2026 23:55
Медия: Български Форум на Бизнес Лидерите

https://www.bblf.bg/bg/novini/5342/kaufland-e-daril-10-tona-produkti-na-hranitelna-banka


мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на пластмасата.

От 30 май до 1 юни в Летния театър на хасковското с. Минерални бани ще се проведе 23-ото издание на
Международния детски етнофестивал "Децата на Балканите – с духовност в Европа". Събитието се организира
всяка година от Конфедерацията на независимите синдикати в България и Благотворителен фонд "Проф. д-р
Желязко Христов" със съдействието на Община Минерални бани по повод 1 юни – Международния ден на детето.

Медиен партньор е Българската национална телевизия, а Студио "Мелодия" ще излъчва фестивала на живо в
страницата на КНСБ във Фейсбук, като всеки от малките артисти ще може да получи на запис своето изпълнение.

Началото на фолклорния фестивал е поставено на 1 юни 2001 г. в Летния театър на с. Минерални бани, област
Хасково, по идея на проф. д-р Желязко Христов. Целта е да допринесе за откриването на млади таланти в
областта на музикалното и танцово изкуство, за съхраняването на културното ни наследство чрез представяне на
автентичната култура на етносите. Желанието ни е децата да открият богатството и красотата на културното
многообразие и да израснат в среда на толерантност, уважение и партньорство.

Всяка година фестивалът събира около 2000 деца, родители и ръководители от цяла България и чужбина. На
сцената излизат групи и индивидуални изпълнители от различни етноси и райони на България, както и от Босна и
Херцеговина, Грузия, Гърция, Индия, Молдова, Полша, Румъния, Русия, Северна Македония, Сърбия, Турция,
Украйна, Хърватия, Черна гора.

И тази година участниците ще се състезават в три възрастови групи – от 5 до 18 години в категория: вокал –
фолклор, поп, джаз и рок пеене; инструментал – фолклорни и класически музикални инструменти, танц – фолклор,
съвременни танци (модерен балет, street dance, хип-хоп), характерни танци и класически балет.

Конкурсната програма ще се проведе в рамките на три дни (30 май, 31 май и 1 юни) със следната програма:

30 май 2026 г.

10 ч. – Откриване на етнофестивала;

10,30 ч. – Начало на конкурсната програма – категория

"Фолклор – танц";

18 ч. – Награждаване на отличените участници в категорията.

31 май 2026 г.

10 ч. – Начало на конкурсната програма – категории:

"Фолклор" – вокал";
"Поп, джаз и рок" – вокал;
"Инструменталисти – народни инструменти"
"Инструменталисти – класически и съвременни инструменти";

18 ч. – Награждаване на отличените участници в тези четири категории.

1 юни 2026 г.

10 ч. – Начало на конкурсната програма – категории:

"Модерен балет";
"Класически балет";
"Характерни танци";
"Спортни танци"
"Хип-хоп".

18 ч. – Награждаване на отличените участници в тези пет категории.

Регламентът за участие, финансовите и всички други условия можете да видите на страницата на етнофестивала.

Заглавие: КНСБ организира 23-ия етнофестивал "Децата на Балканите – с духовност в Европа"

Дата: 18.02.2026 10:52
Медия: Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)

https://knsb-bg.org/index.php/2026/02/18/knsb-organizira-23-iya-etnofestival-deczata-na-balkanite-s-duhovnost-v-evropa/


Също там до 10 април може да бъде направена и регистрацията за участие чрез попълване на електронната
форма според категорията и датата на участие:

30 май – "Фолклор – танц";
31 май –"Фолклор" – вокал", "Поп, джаз и рок" – вокал, "Инструменталисти – народни инструменти",
"Инструменталисти – класически и съвременни инструменти";
1 юни – "Модерен балет", "Класически балет", "Характерни танци", "Спортни танци", "Хип-хоп".

Вноска за участие

В подкрепа на организирането и провеждането на 23-ия Международен детски етнофестивал е определена
вноска за участие, както следва:

За участници от България, които пътуват от разстояние по-малко от 100 км. от с. Минерални бани, област
Хасково и нямат право да ползват нощувка за сметка на организаторите, вноската за участие е в размер на
12 € на участник. При желание и предварителна заявка може да се направи резервация за настаняване за
сметка на участниците;
За участници от България, които пътуват от разстояние повече от 100 км. от с. Минерални бани, област
Хасково и които имат право на една нощувка за сметка на организаторите, вноската за участие е в размер
на 20 € на участник, включително и за музикантите, изпълняващи съпровод. При желание за втора нощувка
за сметка на участниците и предварителна заявка ще се вземе предвид при резервацията за настаняване;
За участниците от чужбина, вноските за участие се определят в зависимост от броя на нощувките, които са
заявили да ползват за сметка на организаторите:

Чуждестранни участници, които са заявили 3 нощувки на 29, 30 и 31 май или на 30, 31 май и 1 юни, в зависимост от
периода на престой, респективно категорията, в която ще участват, вноската за участие е в размер на 60 € (3
нощувки по 20 €) на участник, включително и за музикантите, изпълняващи съпровод;

Чуждестранни участници, които са заявили 4 нощувки на 29, 30, 31 май и 1 юни, вноската за участие е в размер на
80 € (4 нощувки по 20 €) на участник, включително и за музикантите, изпълняващи съпровод.

Банковата сметка е: Благотворителен фонд "Проф. д-р Желязко Христов"
IBAN: BG34UNCR76301010291100; BIC код UNCRBGSF;
УниКредит Булбанк
Основание – вноска за участие за ……………………(изпълнител, танцова група, колектив)

Предвидени са награди във всяка възрастова група и категория, както и Grand Prix от 2000 €, в т.ч.

УниКредит Булбанк, в партньорство с фондация BCause, превръща дарителството в още по-близък и естествен
жест на доброта, представяйки blink дарения: модерния и светкавично бърз начин да подкрепим значими каузи
само с превод по мобилен номер. Инициативата стартира с подкрепа две ключови каузи – Фонд "Детско здраве" и
стипендиантската програма "Готови за успех".
Това е втората благотворителна кампания, регистрирана с blink дарения, която банката подкрепя, и първата, в
която си партнира с дългогодишен корпоративен клиент, доказал последователния си ангажимент към
обществото и каузите на фондацията.
Инициативата стартира непосредствено след символичния Ден на спонтанните актове на добро – ден, който
напомня, че всяко добро дело има значение и че дори секунди могат да променят нечий живот. Преводът
преминава мигновено, директно през мобилното банкиране, без IBAN и без такса за суми до 150 евро.

"В УниКредит Булбанк винаги сме вярвали, че една от най-важните ни задачи като банка е да се грижим за
обществото, в което живеем и работим. Особено важно за нас е да подкрепяме младите хора – да им даваме
повече възможности, повече избор и шанс за по-добър живот. Затова партньорството ни с BCause е толкова
ценно, то ни позволява да насочим подкрепа там, където тя наистина е най-нужна и може да промени нечие
бъдеще. А чрез blink дарения правим този жест още по-лесен и достъпен за всеки. Понякога е нужно само едно
докосване на телефона, за да направим добро, което остава," споделя Цветанка Минчева, Главен изпълнителен
директор на УниКредит Булбанк.

Доброто – по-близо от всякога
Услугата се базира върху популярната платформа blink по мобилен номер (blink P2P), разработена от

Заглавие: УниКредит Булбанк и фондация BCause стартират кампания чрез blink дарения в подкрепа на две
каузи

Дата: 19.02.2026 12:08
Медия: УниКредит Булбанк

https://www.unicreditbulbank.bg/bg/za-nas/media/novini/ucb-i-fondaciya-bcause-blink/


"Национална картова и платежна схема", част от БОРИКА АД, която вече обединява над 1,2 млн. потребители в
страната. Първата благотворителна инициатива чрез нея – "Българската Коледа" – успя да събере над 120 000
евро само за месец, доказвайки колко силен инструмент могат да бъдат технологиите, когато служат на
обществена кауза. Само в навечерието на Коледната нощ те достигнаха над 3 000 blink превода за близо 50 000
евро.

Как да дарим
Даряването чрез blink е изключително лесно: потребителят трябва първо да запази мобилния номер на избраната
от него кауза в телефонния си указател, след това да отвори мобилното си банкиране, да избере blink превод по
мобилен номер, да избере номера на каузата и да изпрати желаната сума. Един малък жест, който може да
вдъхнови голяма промяна.

Две каузи с реално въздействие
В новата кампания УниКредит Булбанк и BCause насочват подкрепата към две инициативи с дългосрочно
значение. Фонд "Детско здраве"/ BCause: Детско здраве (с номер за дарение: +359 884645206) помага на деца с
хронични заболявания, като осигурява достъп до лечение и рехабилитация, решаваща за развитието им и на
родителски и пациентски организации за превенция и ранна диагностика на заболявания сред деца. 
Програмата "Готови за успех" / BCause: Готови за успех (с номер за дарение: +359 885734885) предоставя
стипендии и възможности на млади хора с отличен успех, които са загубили родител или са израснали в
институции. Това са младежи с талант, амбиция и потенциал, които се нуждаят само от шанс, за да продължат
образованието си и да следват мечтите си.
В мобилното приложение номерът се визуализира с името и логото на фондацията, което позволява на
потребителя лесно да разпознае избрания от него фонд при blink превод и да е сигурен къде отиват парите му.
Важно е, че клиенти на други банки също могат да правят blink дарения по номерата на каузите.

blink преводите до 150 евро са без такса. За преводи над тази сума таксуването ще се извършва съгласно
Тарифата на банката, в сила от 1 март 2026 г.

Допълнителна информация за медии:

Екатерина Анчева, тел +359 894 518 193 , flbufsjob/bodifwbAvojdsfejuhspvq/ch

За много общности в България пускането на чешмата невинаги гарантира течаща вода. По данни на
Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Националния воден борд на България в
определени периоди от 2025 г. над 300 хил. души, или над 4.5% от населението на България, живеят в населени
места с режим на водоподаването.

На фона на това нарастващо предизвикателство Фондация BCause и JTI България стартират второто издание на
грантовата програма "Капка по капка", която дава възможност на местните общности да предприемат конкретни
стъпки към устойчив достъп до чиста питейна вода.

"Достъпът до чиста вода е основно човешко право. Когато той липсва, дори най-обикновените неща – да измиеш
ръцете си, да сготвиш, да почистиш дома си – се превръщат в ежедневен проблем. С "Капка по капка" подкрепяме
общности, които намират реални решения за тези предизвикателства там, където са най-осезаеми – в домовете и
ежедневието на хората." коментира Гергана Бонева от JTI България, отдел "Корпоративни въпроси и
комуникация".

Стъпвайки на успеха на първия етап, програмата отново е отворена за кандидатстване. Неправителствени
организации, граждански групи, кметства и общини – особено в райони с хроничен недостиг на вода или проблеми
с нейното качество – могат да кандидатстват за финансиране на обща стойност на проектите до 242 000 евро.

Тези проекти могат да включват идентифициране или възстановяване на водоизточници, подобрения на
инфраструктурата, внедряване на "умни" технологии, доброволчески инициативи или обществени дейности за
опазване на водните ресурси.

Крайният срок за кандидатстване е 9 март 2026 г. Документи за кандидатстване и цялата информация ще
намерите тук. За въпроси пишете на [email protected].

"Миналата година доказа какво могат да постигнат мотивираните общности, когато разполагат с правилната
подкрепа. С това ново издание на грантовия компонент на програмата "Капка по капка" каним още повече
общности да се включат и да създадат реална промяна – проект по проект", допълва Елица Баракова,

Заглавие: Програмата Капка по капка се разширява с нови грантове в цялата страна
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изпълнителен директор на Фондация BCause.

Програмата "Капка по капка" е част от глобалната инициатива JTI Global WASH – тригодишна програма (2025–2027
г.), насочена към подобряване на достъпа до вода, санитария и хигиена в уязвими региони. С общ ангажимент от
1,5 млн. щатски долара, инициативата в България включва три основни компонента:

изграждане на обществени чешми за питейна вода в София и Благоевград;

подкрепа за две социални организации, предоставящи хигиенни услуги на хора без дом;

грантове за НПО и общини – водещият компонент на програмата.

В първото си издание, реализирано в партньорство с Българската асоциация по водите и Националното
сдружение на общините в Република България, програмата финансира 28 проекта с над 250 000 евро,
подобрявайки достъпа до вода за над 250 000 души в 17 региона на страната.
Местните инициативи вече дават конкретни резултати: нови водоизточници в област Ловеч, възстановени чешми в
Тетевен и Витоша, модернизирани помпени станции в Берковица и съживени обекти на местното културно
наследство в района на Деветашкото плато – 18 чешми, върнати към живот заедно с фолклора около тях.

Макар цялостните национални решения да изискват дългосрочни инвестиции, "Капка по капка" осигурява
незабавно, локално въздействие с резултати, които хората усещат пряко в ежедневието си.

Оползотворяването на излишната, но годна храна трябва да бъде приоритет – както за намаляване на
разхищението, така и като социална политика, каза за БТА изпълнителният директор на Българската хранителна
банка (БХБ) Цанка Миланова. Разговорът с нея е проведен в рамките на инициатива, подкрепена от Европейския
парламент и посветена на прилагането на европейското законодателство в България. 
В интервю Миланова коментира проблеми, свързани с възможностите за намаляване на хранителните отпадъци,
предвид новите правила, приети през септември 2025 г. от Европейския парламент, които целят изграждането на
по-устойчива и кръгова икономика. Според решението на Европарламента до 2030 г. държавите членки ще трябва
да намалят хранителните отпадъци, генерирани от домакинствата, търговците на дребно и ресторантите с 30
процента в сравнение с нивата от 2021 - 2023 г. Те също така ще трябва да намалят с 10 процента отпадъците,
генерирани от преработката и производството на храни. България следва да актуализира законодателството си до
юни 2027 година. 
Според Миланова приемането на директивата е "очаквана стъпка" след години на препоръки и насърчителни
мерки от страна на Европейската комисия. За съжаление последните данни на Евростат показват запазване, а на
места и леко увеличение на разхищението на храни в ЕС, въпреки всички досегашни политики, посочи тя. По
думите ѝ през изминалите години не е бил осигурен необходимият финансов ресурс за реални мерки с осезаем
резултат, което поставя под съмнение ефективността на досегашния подход.
Тя отбеляза, че към момента не е известно да е създадена работна група за актуализиране на българското
законодателство във връзка с директивата. Това потвърдиха за БТА и от Министерството на земеделието и храните
и от Министерството на околната среда и водите. От МОСВ допълниха, че този процес предстои. 
В сила до 2026 г. остава Националната програма за намаляване на разхищението и загубата на храни, приета от
Министерството на земеделието и храните, но според БХБ през последните години темата е била неглижирана,
включително с неподаване на актуални данни към Евростат. В публикуваните през октомври 2025 г. обобщени
данни България е фигурирала с информация от 2022 г., вместо с по-актуални данни, посочи Миланова.
Българската хранителна банка заявява готовност да участва в изработването на националните мерки.
Организацията има висока експертиза в областта на намаляване на разхищението и справяне с излишъка и в това
си качество обикновено участва в различни работни групи по проблема, назначавани по инициатива на
Министерството на земеделието и храните, добави Миланова.
По думите ѝ липсата на целево финансиране за реални мерки поставя под въпрос постигането на амбициозните
цели. Ако не бъдат предвидени бюджети и работещи инструменти, за много държави проблемът с разхищението
на храни няма да се превърне в реален приоритет, коментира Миланова. Според нея в България не са
предприемани дългосрочни инвестиции в системни решения като хранителното банкиране, което ограничава
възможностите за устойчив резултат.
По данни на БХБ само в хранителната индустрия у нас годишно се разхищават над 340 000 тона храна. Този ресурс
би могъл да осигури нормално хранене на всички хора в риск от бедност в страната, посочва Миланова. По думите
ѝ над 1,5 милиона българи са с ниски или без доходи и биха могли да бъдат подкрепени чрез ефективно
оползотворяване на излишъците.
Миланова подчертава необходимостта да се прави ясна разлика между "излишък от храни" – годни продукти, които

Заглавие: Оползотворяването на излишната, но годна храна трябва да бъде приоритет – за намаляване на
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могат да бъдат преразпределени в срок на годност, и "хранителни отпадъци", които вече са загубили потенциала
си да бъдат използвани за социални цели. Според нея превенцията чрез навременно преразпределяне е
ключова мярка, която носи едновременно социален и екологичен ефект.
Създадена през 2012 г., Българската хранителна банка е предоставила дарена храна на стойност над 15 млн.
лева, като ежегодно подпомага над 80 000 души в цялата страна. От основаването си досега организацията е
подкрепила повече от 340 000 нуждаещи се чрез мрежа от над 140 партньорски организации и над 280 социални
програми. През 2025 г. БХБ е спасила от разхищение близо 486 000 кг храна на стойност около 4 млн. лева. По
данни на организацията всеки дарен 1 лев за дейността ѝ осигурява храна на стойност минимум 10 лева.
Дейността по хранително банкиране е регламентирана в Закона за храните и в специална наредба, но според
Миланова до момента не са били предвиждани държавни средства за изграждане и поддържане на
необходимата логистична инфраструктура – складове, оборудване, софтуер и транспорт. Организацията
функционира основно чрез дарения от частни лица и компании, а в работата ѝ ежегодно се включват над 200
доброволци, подпомагащи екипа от петима служители.
БХБ работи с предварително оценени социални институции и неправителствени организации, които прилагат ясни
критерии за подбор на нуждаещите се. През годините организацията е допринесла и за въвеждането на нулева
ставка на ДДС върху даренията на храни като насърчителна мярка за бизнеса.
В рубриката "ЕС право БГ" Българската телеграфна агенция представя теми как европейското законодателство се
транспонира и прилага в България. Вижте статии, обзори, интервюта и подкасти тук 

Необходимите средства бяха събрани за по-малко от седмица през месец декември с дарителска кампания

Снимка: Фондация "Нашите недоносени деца"

За дарение на бебешки легълца съобщават от СБАГАЛ "Проф. Д-р Д. Стаматов" – Варна. С дарителска кампания
на Фондация "Нашите недоносени деца" в неонатологията на болничното заведение вече са доставени 20 нови
бебешки легълца.

Необходимите средства бяха събрани за по-малко от седмица през месец декември с дарителска кампания и
благодарение на съпричастността на многобройни дарители, които подкрепиха инициативата ни, казват от
фондацията.

Новите и модерни креватчета ще осигурят повече комфорт и безопасност на всички малки пациенти в
отделението. С тях ще се подобрят и грижите за онези от тях, които се нуждаят от специализирано лечение и
внимание в дните след раждането.

Неонатологичното отделение на СБАГАЛ "Проф. Д-р Д. Стаматов" – Варна е с трето, най-високо ниво на
компетентност в града и приема най-тежките случаи от Варна, Шумен, Добрич и Търговище, включително бебета с
тегло под 1200 г. Всяка година там проплакват около 1800 бебета, а процентът на недоносените бебета в
отделението достига около 12% – по-висок от средния, тъй като към болницата се насочват всички рискови
бременности от региона. В момента в интензивния сектор екипът се грижи за 5 малки пациента, като най-малкото
е момиченце, родено с тегло 800 г, съобщават от фондацията.

Ваня Божилова-Стоянова, мениджър "PR & CSR" в dm България, разказа по време на форума ESG&FRIENDS
2026 за постоянните усилия, които компанията полага в посока за устойчивост

Може ли една компания да превърне отпадъка в ресурс? Лесният отговор е: "Да, може!" Нещата, разбира се,
изобщо не са толкова лесни. Преди няколко години dm България стартира пилотен проект за връщане на празни
опаковки в своите магазини. Част от тези отпадъци в момента са превърнати в красиви мебели за паркове и
крайречни пространства. На сцената на петото юбилейно издание на форума ESG&FRIENDS 2026 Ваня
Божилова-Стоянова, мениджър "PR & CSR" в dm България, разказа пред Денислав Борисов, водещ на форума, за
усилията за устойчивост, които компанията полага в един непрекъснат процес.

В dm България работите от няколко години върху проект за превръщането на отпадъка в ресурс. Може ли да
споделите какви са конкретните резултати?
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Това е един проект, който започна при нас като пилотен, а в момента се превръща в дългосрочна инициатива за
компанията. Във всеки един наш магазин, всеки клиент, който желае, може да върне празни пластмасови
опаковки от хигиенни и почистващи препарати. Важно е да се отбележи, че няма условие преди това те да са били
закупени от dm. Тези опаковки могат да бъдат върнати в специални кутии, каквито има във всеки един магазин в
мрежата ни в цялата страна. Целта е на първо място този отпадък да не попада в околната среда. Освен това по
този начин опаковките се връщат отново като материал в цикъла на употреба. Не на последно място и се
повишава осведомеността на хората относно разделното събиране. Досега сме събрали от началото на проекта
около 35 тона пластмасови опаковки от такива продукти.

Снимка: Борислав ДанчовКак се движеше през годините проектът? Имаше ли в началото недоверие в хората?

С течение на времето се забелязва една устойчивост във връщането на опаковки. Няма някакво рязко покачване,
по-скоро бих казала, че се забелязва една стабилна и последователна тенденция. Естествено, ние полагаме
усилия да им напомняме постоянно, че има такава възможност. Обясняваме също какво правим с получените
отпадъци. А то е, че с помощта на наш партньор сортираме и съхраняваме тази пластмаса. По-късно пластмасата,
която е годна за превръщане в нови опаковки за нашите собствени марки и продукти, се транспортира в Германия.

За тази пластмаса, която не е годна да се върне на рафтовете като нова опаковка, също търсим решения за
оползотворяване. През тази година направихме следното – с нашите партньори от фондация "Колективът"
организирахме състезание за млади архитекти, дизайнери и творци, които получиха нелеката задача да
превърнат негодната пластмаса в градска мебел, която по-късно беше показана на фестивала "Реките на София",
а в момента може да се види в публичното пространство.

Снимка: Борислав ДанчовВ какво друго влага компанията усилия?

Усилията в устойчивост са най-видими за клиентите, като се започне от собствените марки, например натурална
козметика или биохрана. dm предлага такива продукти още от отварянето на първия си магазин в България през
2009 г. във Видин, когато тези теми далеч не бяха още толкова актуални и в публичното пространство не се беше
развил интерес към тях. Постигането на устойчивост минава през производството на опаковки, през работните
процеси във веригите на доставки.

Нашата компания има освен това кодекс за устойчивост, който трябва да бъде подписан и от партньорите ни. Така
гарантираме спазването на критериите за устойчиво развитие. Разбира се, имаме и мерки и политики за
отношението към служителите. Така че усилията за устойчивост, които полагаме, са многостранни – асортимент,
осведоменост, енергиен мениджмънт, отговорно използване на ресурсите, отношение към персонала, имаме
климатична цел за нулеви нетни емисии до 2045 г., имаме насоки за логистиката…

Снимка: Борислав ДанчовЗнам от други компании, че имат dm за пример, когато стане дума за устойчивост. На
какво се дължи това?

Отдавам това на факта, че компанията полага такива усилия от много години, на практика от основаването си.
Мисля че спокойно мога да кажа, че dm залага на устойчивостта далеч преди да се появят правилата и
регулациите за устойчивост. Днес устойчивите продукти, например биохраните, са все по-актуални за все по-големи
групи от хора. Но за да се стигне дотук бяха необходими дългогодишни последователни усилия.

Трябва да изтъкна и силната и здрава връзка, която имаме с нашите клиенти и въобще с хората. Мотото "Тук съм
човек, тук пазарувам" е на мястото си и за нас централно място има доброто отношение към човека – независимо
дали той е клиент, служител или партньор. Това си личи в нашата работа и има ползотворна обратна връзка.

Модерните думи, които все повече стават част от всекидневието ни, са "изкуствен интелект". Намира ли място AI в
работния процес на dm?

Изкуственият интелект навлиза с различна скорост и до различна дълбочина в работата на всички отдели. При нас
се използва в логистиката, при обработването на огромни бази данни. Освен това имаме разработен специално
за нас софтуерен продукт dmgpt, който използваме за да улесни всекидневната ни работа.

Оползотворяването на излишната, но годна храна трябва да бъде приоритет – както за намаляване на
разхищението, така и като социална политика, казва за БТА изпълнителният директор на Българската хранителна
банка (БХБ) Цанка Миланова. Разговорът с нея е проведен в рамките на инициатива, подкрепена от Европейския
парламент и посветена на прилагането на европейското законодателство в България.

Заглавие: Изп. директор на БХБ: Намаленото разхищение на годни храни е важна социална политика
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В интервюто за БТА Миланова коментира проблеми, свързани с възможностите за намаляване на хранителните
отпадъци, като визира новите правила, приети през септември 2025 г. от Европейския парламент, целящи
изграждането на по-устойчива и кръгова икономика.

Според решението на Европарламента до 2030 г. държавите членки ще трябва да намалят хранителните
отпадъци, генерирани от домакинствата, търговците на дребно и ресторантите с 30 процента в сравнение с нивата
от 2021 - 2023 г. Те също така ще трябва да намалят с 10 процента отпадъците, генерирани от преработката и
производството на храни. България следва да актуализира законодателството си до юни 2027 година.

Според Миланова приемането на директивата е "очаквана стъпка" след години на препоръки и насърчителни
мерки от страна на Европейската комисия. За съжаление последните данни на Евростат показват запазване, а на
места и леко увеличение на разхищението на храни в ЕС, въпреки всички досегашни политики, посочи тя. По
думите ѝ през изминалите години не е бил осигурен необходимият финансов ресурс за реални мерки с осезаем
резултат, което поставя под съмнение ефективността на досегашния подход.

Тя отбеляза, че към момента не е известно да е създадена работна група за актуализиране на българското
законодателство във връзка с директивата. Това потвърдиха за БТА и от Министерството на земеделието и храните
и от Министерството на околната среда и водите. От МОСВ допълниха, че този процес предстои.

В сила до 2026 г. остава Националната програма за намаляване на разхищението и загубата на храни, приета от
Министерството на земеделието и храните, но според БХБ през последните години темата е била неглижирана,
включително с неподаване на актуални данни към Евростат. В публикуваните през октомври 2025 г. обобщени
данни България е фигурирала с информация от 2022 г., вместо с по-актуални данни, посочи Миланова.

Българската хранителна банка заявява готовност да участва в изработването на националните мерки.
Организацията има висока експертиза в областта на намаляване на разхищението и справяне с излишъка и в това
си качество обикновено участва в различни работни групи по проблема, назначавани по инициатива на
Министерството на земеделието и храните, добави Миланова.

По думите ѝ липсата на целево финансиране за реални мерки поставя под въпрос постигането на амбициозните
цели. Ако не бъдат предвидени бюджети и работещи инструменти, за много държави проблемът с разхищението
на храни няма да се превърне в реален приоритет, коментира Миланова. Според нея в България не са
предприемани дългосрочни инвестиции в системни решения като хранителното банкиране, което ограничава
възможностите за устойчив резултат.

По данни на БХБ само в хранителната индустрия у нас годишно се разхищават над 340 000 тона храна. Този ресурс
би могъл да осигури нормално хранене на всички хора в риск от бедност в страната, посочва Миланова. По думите
ѝ над 1,5 милиона българи са с ниски или без доходи и биха могли да бъдат подкрепени чрез ефективно
оползотворяване на излишъците.

Миланова подчертава необходимостта да се прави ясна разлика между "излишък от храни" – годни продукти, които
могат да бъдат преразпределени в срок на годност, и "хранителни отпадъци", които вече са загубили потенциала
си да бъдат използвани за социални цели. Според нея превенцията чрез навременно преразпределяне е
ключова мярка, която носи едновременно социален и екологичен ефект.

Създадена през 2012 г., Българската хранителна банка е предоставила дарена храна на стойност над 15 млн.
лева, като ежегодно подпомага над 80 000 души в цялата страна. От основаването си досега организацията е
подкрепила повече от 340 000 нуждаещи се чрез мрежа от над 140 партньорски организации и над 280 социални
програми. През 2025 г. БХБ е спасила от разхищение близо 486 000 кг храна на стойност около 4 млн. лева. По
данни на организацията всеки дарен 1 лев за дейността ѝ осигурява храна на стойност минимум 10 лева.

Дейността по хранително банкиране е регламентирана в Закона за храните и в специална наредба, но според
Миланова до момента не са били предвиждани държавни средства за изграждане и поддържане на
необходимата логистична инфраструктура – складове, оборудване, софтуер и транспорт. Организацията
функционира основно чрез дарения от частни лица и компании, а в работата ѝ ежегодно се включват над 200
доброволци, подпомагащи екипа от петима служители.

БХБ работи с предварително оценени социални институции и неправителствени организации, които прилагат ясни
критерии за подбор на нуждаещите се. През годините организацията е допринесла и за въвеждането на нулева
ставка на ДДС върху даренията на храни като насърчителна мярка за бизнеса.

Заглавие: Шестима младежи в неравностойно положение ще получат подкрепа за по-добра трудова реализация
по проект "Крачка напред - стъпка към мечтан успех!"
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Шестима младежи в неравностойно положение от област Стара Загора ще бъдат подкрепени за по-добра трудова
реализация по проект "Крачка напред - стъпка към мечтан успех!", който се осъществява от Сдружение
"Самаряни" с подкрепата на Фондация BCause и програмата "АДРЕС за 30 младежи". Това съобщи за БТА Мария
Данева, координатор "Публични инициативи" и Самарянска доброволческа служба. Тя поясни, че по време на него
младежите - три момчета и три момичета, ще имат възможността да преминат различни курсове на обучение в
зависимост от своите интереси.

"Тези млади хора ще бъдат подкрепени в ключов период от живота им, когато професионалното и личностното
израстване зависят от вниманието и насоката, която те получават", обясни Данева. И посочи, че те ще се включат в
курсове по английски език, професионално обучение по фризьорство, барманство, анимация в туризма и курс за
водачи на моторно превозно средство.

Сред младежите са бивши или настоящи потребители на социалната услуга "Наблюдавано жилище" към
сдружението, както и момиче с ТЕЛК.

Данева подчерта, че обучението ще им даде шанс за по-добра реализация и възможност да се изградят и да
добият увереност в собствените си способности.

Проектът цели не просто придобиване на сертификати, а вътрешна промяна - младите хора да повярват, че могат
да постигат целите си, да поемат живота си в свои ръце и да се справят с предизвикателствата на
професионалната реалност.

Програмата е насочена към млади хора от 16 до 29 години от уязвими групи – без родителска грижа, настанени в
институции или напуснали скоро; с увреждания; преживели насилие и започващи самостоятелен живот.

БТА припомня, че социалната услуга към Сдружение "Самаряни" "Наблюдавано жилище" беше създадена през
2010 година и оттогава подкрепя младежи от уязвими групи.

/ВД/

Неонатологичното отделение на СБАГАЛ "Проф. Д-р Д. Стаматов" във Варна вече разполага с 20 нови бебешки
легла. Оборудването е осигурено след инициатива на фондация "Нашите недоносени деца", съобщиха от
организацията.

Георги Богданов: Липсва достатъчна превенция на тормоза над децата – физически, психически и сексуален

Средствата са събрани за по-малко от седмица през декември благодарение на активността на множество
дарители. Новите легла ще повишат комфорта и безопасността на новородените, които изискват специализирани
грижи и медицинско наблюдение в първите дни след раждането.

Неонатологията във варненската болница е с трето, най-високо ниво на компетентност. Звеното поема най-
тежките случаи от областите Варна, Шумен, Добрич и Търговище, включително бебета с тегло под 1200 грама.

Шокираща находка: Новородено бебе е открито в найлонов плик в София

Годишно в лечебното заведение проплакват около 1800 деца. Делът на недоносените достига 12%, което е над
средното ниво, тъй като болницата приема всички рискови бременности от региона. В момента в интензивния
сектор екипът се грижи за петима пациенти, като най-малкото дете е момиченце с тегло 800 грама.

От фондация "Нашите недоносени деца" изразиха признателност към всички граждани, подкрепили обновяването
на материалната база в най-голямата неонатология във Варна.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: Неонатологията във Варна получи 20 нови легла след дарителска кампания
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Заглавие: "Академия за щедрост": как 880 деца превърнаха доброто в дела
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Ученици между 1. и 4. клас от четири училища в Русе в продължение на една година учиха със сърце и ръце какво
означава да даряваш, да помагаш и да споделяш. Децата са от СУ "Васил Левски", ОУ "Олимпи Панов", ОУ "Любен
Каравелов" и ОУ "Отец Паисий".

Подкрепата за сдружение "Европейски инициативи без граници" беше осигурена по конкурс "Развитие на
дарителството на местно ниво" от сдружение "Платформа АГОРА" и фондация "Америка за България".

Първите уроци по щедрост започват с разговори за смисъла на даряването, последвани от творчески ателиета.
Малките ръце създават свещи, картички, гипсови фигурки и сапуни – жестове, които подкрепят каузи за лечение на
дете в нужда, за общинския приют за животни, за стимулиране на ученически изяви и за подобряване на
училищната среда. Така класните стаи се превръщат в мини щабове за четири благотворителни базара, които
събират 2452 лева.

Всеки проект има своите малки герои. В "Академия за щедрост" те са много. Едни от тях са братята Антоан и
Матиас, които даряват два кашона книги, останали от книжарницата на дядо им. Книгите вече са част от споделена
библиотека за играчки в "Дворецът на децата".

През есента проектът прераства в кампания за събиране на ученически пособия. Сто комплекта достигат до
ученици в пет училища в област Русе.

Благотворителната театрална постановка е финалът на проекта, в който са събрани 1065 лева и дарени на
сдружение "Русчук", за да продължи да съхранява паметта на Русе за следващите поколения.

След проекта остава "Наръчник за малки дарители" – събраното знание от една година работа, превърнато в
опит, който може да се използва, споделя и надгражда.

За всичко това ни разказва Благовеста Ценова – председател на Сдружението и ръководител на образователния
център "Дворецът на децата" в Русе. Интервюто с нея е в звуковия файл.

В Несебър се проведе доброволческа акция с благородна кауза – подготовка на 180 перуки за жени, борещи се с
онкологични заболявания. Инициативата е на Сдружение "Обществен съвет Несебър" и Фондация "Смарт оазис".
Доброволци се включиха в измиването, подготвянето и опаковането на перуките, които ще бъдат дарени на жени,
преминаващи през тежки и изтощителни лечения – като жест на подкрепа, солидарност и надежда.

Облъчване, химиотерапия, загуба на коса – малка част от трудния път на много жени с рак. Но има хора, които
подават ръка, дори когато е най-трудно.

Кръстьо Пеев, председател на Сдружение "Обществен съвет Несебър": "С нас се свърза една местна фондация
"Смарт оазис" и ни казаха, че са получили от Западна Европа-Холандия перуки по програма, предназначение за
онкоболни. На драго сърце разбира се включихме, предоставихме офиса на "Обществен съвет Несебър", пуснахме
обява и веднага ни писаха различни хора, които искаха да се включат в кампанията."

Така офисът се превърна в салон за красота. Дами измиват, сресват и оформят 180 перуки – за жени, които трудно
излизат навън и избягват огледалото.

Петя Кришкова, фризьор: "Професията ми е такава и реших да направя нещо хубаво. Важното е хидратиращ
шампоан, балсамче, за да бъде по-лесна обработката на косата. Много е важна четката, с която решем косите. Да
започваме отдолу нагоре, защото иначе се накъсва."

Всяка перука се подготвя старателно за жена, която дори не познават.

Екатерина, доброволец: "Нямаме някаква гаранция, че на всяка една от нас не може да се случи нещо такова.
Помощта е някак си естествена и тя трябва да се дава в такива моменти. Предвид фактът, че идва и най-женския
месец и цялата суета, в която сме обвити в ежедневието, хубаво е да има и такива каузи, в които ние да можем да
се включим, докато сме здрави и силни."

Оля, доброволец: "Сгъваме кутии, за да приберем перуките. Трябва по-често да има такива инициативи и да

Медия: БНР Новини
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помагаме на хората в нужда. Нямам представа за цифра, но не всеки може да си я позволи."

Кръстьо Пеев, председател на Сдружение "Обществен съвет Несебър": "Всяка кутия ще бъде заснета от фотограф,
ще разпечатаме снимката, ще в сложим на кутията с малко послание, ще бъде опакована с една панделка, символ
на каузата за борба с рака и през раковия център в Бургас ще ги разпространим като за всички онкоболни мъже и
жени да могат да вземат такава перука."

Екатерина, доброволец: "Аз лично бях много впечатлена от качеството на косите. Вие и сами можете да видите-
нямат плешиви участъци и са изключително добре поддържани. Това все още са неизмитите и въпреки това
изглеждат прекрасно. Смятам, че тези 180 дами ще бъдат щастливи."

При предаването на перуките на място ще има и фризьор, а всеки желаещ може да дари около 30 сантиметра от
косата си. Олесия вече е готова да се раздели със своята.

Олесия: "Не си подстригвам косата много често. За един месец расте с 1 см само. Искам да подаря косата си, за
да се изработи нова перука за някоя болна жена."

Понякога една малка промяна във външния вид е достатъчна, за да върне сили за голямата битка.

Габрово е домакин на Пътуващия фестивал на науката – събитие, което поставя акцент върху критическото
мислене, преодоляването на дезинформацията и значението на науката като надежден източник на факти и
решения.

Фестивалът гостува в града по покана на Община Габрово и се организира от Фондация "Красива наука", с
подкрепата на Министерството на образованието и науката, Българската академия на науките, университети,
научни, корпоративни и медийни партньори.

В своето приветствие по време на откриването кметът на Габрово Таня Христова подчерта ролята на науката за
развитието на обществото: "Науката прави живота по-добър, а това зависи от хората, които правят това възможно
– учените. За да станат такива, те са били любопитни, без значение в кое време са живели. Да търсиш отговори
навсякъде и за всичко. Днешният ден дава възможност на всички участници – деца и не само – да търсят отговори
на въпросите, които ги вълнуват. Вие сте тези, които сте уникални, а машините, технологиите и силата на
изкуствения интелект ще бъдат средствата, които ще ви помагат напред."

За фестивала залите на Дома на културата сапреобразени с тематични научни имена:

Мраморното фоайе се превърна в Зона "Откривател", където през целия ден посетителите могат да
експериментират, наблюдават и разговарят с учени. Свои щандове представят: Технически университет- Габрово,
Музеят по минералогия, петрология и полезни изкопаеми на СУ "Св. Климент Охридски", FIRST Lego League,
Центърът за творческо обучение, Pixel Company, MyBot Robotics- Габрово и Фондация "Софийска платформа".

В програмата с презентации участват изявени учени от различни области: ас. Владимир Николов (БАН), д-р
Гергана Георгиева (СУ), доц. д-р Евгения Сарафова (СУ), инж. д-р Ивайла Сопотенска, доц. д-р Любомира
Николаева-Гломб (СУ), гл. ас. д-р Милен Минев (НАО Рожен), проф. д-р инж. Пламен Цанков (ТУ- Габрово),
Теодора Билярска (СУ) и Цветелина Йорданова ("Ендуросат").

Практическите работилници се водят от Албена Попова ("Roots&Shoots България"), Даниела Иванова -директор на
Астрономическата обсерватория и планетариум в Габрово, както и програмисти и обучители от Центъра за
творческо обучение.

Част от събитията са предназначени за ученици от габровските училища, но четири лекции са отворени и за
широката публика:

Заглавие: Старт на Фестивала на науката в Габрово
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Мъжки черен лешояд да намери новa партньорка само няколко месеца след загубата на своята партньорка. Това
бързо създаване на нова двойка е изключително важен знак за адаптивността на вида в естествена среда.
Преди да се установят в Източните Родопи, двете птици са били наблюдавани в района на Сакар, където дори са
си избрали потенциално гнездово дърво – ясен знак за размножително поведение. В момента новата двойка вече
повече от две седмици пребивава в Източните Родопи, където условията изглеждат особено благоприятни,
съобщиха от Rewilding Rhodopes.
Сформирането на новата двойка носи надежда за бъдещо гнездене и поколение. Така общият брой на
сформираните двойки черни лешояди в района стават пет двойки.
През 2022 г. се постави началото на завръщането на вида в района. В момента на свобода в Родопите са над 24
птици, а още една група черни лешояди се очаква да пристигне тази пролет и да бъде освободена след период на
адаптация.
Черният лешояд е една от най-редките птици на Балканите. В България видът е бил широко разпространен в
миналото, но преди около 25 години изчезва като гнездящ. През 80-те години в Източните Родопи има данни за
няколко двойки, като последната постоянно гнездяща двойка е документирана край язовир Студен кладенец през
1993-та година. В Националния парк "Дадя" в Гърция се намира последната естествена колония черни лешояди
на Балканите. Въпреки че колонията наброява 44 двойки, ограничените й размери и темпове на растеж на
популацията означават, че естественото им разселване е малко вероятно.
Дейностите по реинтродукция на вида се осъществяват в рамките на LIFE проект "Завръщането на черните
лешояди в Родопите", който от българска страна се осъществява от Българското дружество за защита на птиците в
сътрудничество с Фондация "По-диви Родопи". Проектът (№ 101148254 — LIFE23-NAT-BG-LIFE Rhodope Vulture) е
съфинансиран от програма LIFE на Европейския съюз и Rewilding Europe. 

Закриването на отделението по детска хирургия в МБАЛ "Света Анна" във Варна показва липса на отговорност и
лошо управление на процесите в тази болница. Това каза в предаването на Радио Варна "Позиция" председателят
на Фондация "За Доброто" Надежда Рангелова. Преди време от фондацията организираха събиране в София в
подкрепа на лекарите от варненската болница..

Надежда Рангелова съобщи, че са изпратили въпроси до Министреството на здравеопазването в опит да разберат
какво е направено от държавата и ръковоството на болницата, за да не се стигне до затварянето на отделението.

"Проверка показва, че частната болница в Бургас, в която варненските лекари ще работят, няма разрешително за
детска хирургия", съобщи още Надежда Рангелова и попита:"И министъра, и ръковоството, и Надзорния съвет на
тази болница, как са контролирали процесите? Били ли са наясно какво се случва? Как е възможно да се оставят
нещата така, че сега, само за две седмици, да се налага цялата детска хирургия в региона да бъде поета от
болница "Света Марина".

"Водоснабдяване и канализация" ЕООД – Стара Загора дари воден дестилатор на Центъра за комплексно
обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания град Стара Загора.
Водоснабдяване и канализация ЕООД – Стара Загора дари воден дестилатор на Център за комплексно
обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания – Стара Загора. Дарението е израз на съпричастност,
щедрост и ангажираност към децата със специални нужди и към тяхното по-добро ежедневие.
Предоставеният воден дестилатор ще подпомогне дейността на Центъра, като осигури необходимото качество на
водата за медицински и терапевтични нужди. По този начин ще се създадат още по-добри условия за лечение и
грижа, така че децата да имат възможност за максимално пълноценен живот и равен старт с връстниците си.
Ръководството на "Водоснабдяване и канализация" ЕООД – Стара Загора изразява своята благодарност към
децата и екипа на Центъра за отправеното благодарствено писмо и за искрените и топли думи:
"Да направиш добро е частица проява на човечност! Запазете своята вяра в доброто и я предавайте на другите
около вас! Който дарява, много повече получава."
За старозагорското дружество социалната отговорност е неразделна част от неговата мисия. Подкрепата за каузи,
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свързани със здравето и благополучието на децата, остава сред основните приоритети на дружеството.
От Ръководството на "Водоснабдяване и канализация" ЕООД – Стара Загора.

European Energy дари шест лаптопа на Основно училище "Отец Паисий"- с. Лозенец. Техниката ще бъде
използвана в кабинета по информационни технологии и ще подпомогне обучението на учениците чрез по-добър
достъп до дигитални ресурси.

Дарението беше прието от директора г-н Желязко Асенов.

"Достъпът до съвременни технологии е важен за качественото образование на децата. Радваме се, че можем да
допринесем за развитието на училището и за по-добри условия на обучение", заяви Веселин Георгиев, мениджър
на European Energy за България.

С новата техника училището продължава процеса на модернизация. В учебното заведение вече е внедрена
интерактивна дъска по проект за изграждане на STEM среда, която разширява възможностите за интерактивно и
практическо преподаване.

"Благодарим за подкрепата. Лаптопите ще бъдат от реална полза за нашите ученици и ще ни помогнат да
развиваме дигиталните им умения", посочи Желязко Асенов.

С дарението на лаптопите се прави още една стъпка към подобряване на условията за обучение в с. Лозенец и
към изграждането на устойчиво партньорство между бизнеса и местната общност. Ангажиментът на компанията
няма да се изчерпи дотук и съвсем скоро ще бъде обявена следващата съвместна инициатива.

European Energy е изпълнител на проекта за Вятърен парк "Лозенец" и развива дейността си в региона с
дългосрочен ангажимент към местната общност. Компанията е основана през 2004 г. в Дания и развива, изгражда
и оперира проекти в сферата на възобновяемата енергия. Днес European Energy има 931 служители от 47
националности в 29 офиса в 21 държави и следва стратегия за устойчиво развитие чрез изграждане на локални
екипи на пазарите, в които реализира своите проекти.

Сонда за ехокардиография при новородени беше дарена на Неонатологичното отделение в МБАЛ –Шумен от
ученици от Италианския лицей в София, съобщиха от пресцентъра на болницата.

Апаратурата на стойност над 15 000 евро е закупена със средства, събрани от децата, родителите, учителите и по
време на коледния базар на училището.

Началникът на отделението д-р Лиляна Куздова подчерта, че сондата е била най-належащата нужда за
диагностика на бебета с вродени сърдечни малформации и вече напълно комплектова новия ехограф.

"Дарението затвърждава високото ниво на отделението", заяви директорът на болницата д-р Димитър Костов.

Дарителите ще получат благодарствени грамоти. Учениците от лицея имат и други благотворителни инициативи,
включително подпомагане на отливането на камбана за манастира "Св. Пантелеймон" в Патлейна.

СНИМКА: МБАЛ Шумен
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Дарението е от Фондация "Нашите недоносени деца"

Безплатни маски за фототерапия получиха едни от най-големите неонатологии в страната. Те са дарение от
Фондация "Нашите недоносени деца", закупени със средствата, събрани от кампанията "Малки стъпки на големи
герои". Тя бе организирана във връзка със 17 ноември – Световният ден на недоносените деца, съобщиха от
фондацията.

Маските вече са на разположение на отделения от трето и най-високо ниво на компетентност в България. В тях
всяка година се раждат хиляди бебета, голяма част от които имат нужда от специализирани грижи.

Инициативата "Малки стъпки на големи герои", с арт-инсталацията "Люлка на надеждата" на "Нашите недоносени
деца", се осъществи в най-големите градове в България.

"Благодарение на дарените по време на кампанията 7200 лв., Фондация "Нашите недоносени деца" закупи и
предостави 1388 броя маски за фототерапия за отделенията на Университетска акушеро-гинекологична болница
"Майчин дом" – София; II АГ Болница "Шейново" – София; УМБАЛ "Д-р Георги Странски" – Плевен; УМБАЛ "Проф. д-
р Стоян Киркович" – Стара Загора и СБАЛ по детски болести "Проф. Иван Митев" – София", допълниха от
пресцентъра на фондацията.

Източник: Фондация "Нашите недоносени деца"

Кои са предимствата на предпазните маски за фототерапия?

Фототерапията при бебетата е процедура със специална лампа със синя светлина. Тя се прилага при лечението
на жълтеница в неонаталния период. Налага се най-вече при недоносените бебета. В над 90% от случаите се
наблюдава жълтеница на новороденото, която може да има сериозни последствия.

По време на процедурите на фототерапия е много важно очичките на бебетата да са добре покрити, за да не
бъдат увредени. Ето тук идва ролята на маските, дарени на неонатологиите. Специалистите от "Нашите
недоносени деца посочват, че ранно настъпилото раждане често е свързано с проблеми с очите. Затова те трябва
да бъдат добре предпазени от силна светлина.

Предпазните маски за фототерапия са необходим консуматив в грижата за недоносените бебета и бебетата с
влошено здравословно състояние. Много често в отделенията в страната те липсват. Това налага използването на
други средства за покриване и предпазване на очите на бебетата. Те обаче се разместват лесно и не са толкова
ефективни.

Изпълнителният директор на "Асарел-Медет"АД инж. Николай Пелтеков подписа дарителски договор за 2026
година с кмета на община Панагюрище Желязко Гагов на 17 февруари. "Програмата ни за социална отговорност
показва как бизнесът може да помага за развитието на своя регион", подчерта инж. Пелтеков и изтъкна, че
продължава подкрепата за всички досегашни устойчиви инициативи.

Основният проект в дарителските договори за 2025 и 2026 г. е възстановяването на Алеята на свободата, която е
била изградена през 1976 г., за да свърже Панагюрище с местността Оборище. Компанията посвещава този
родолюбив проект на 150-годишнината от Априлското въстание, която България ще чества на 1 и 2 май тази
година.

Строително-ремонтните работи по Алеята са възложени от "Асарел-Медет"АД, като за 2025 и 2026 г. възлизат
общо на около 1,577 млн. евро за трасе с обща дължина над 7 500 метра. Проектът се осъществява в тясно
взаимодействие с Община Панагюрище и Държавно горско стопанство – Панагюрище, като инвеститорски контрол
се упражнява и от отдел "Строителство" на "Асарел-Медет"АД.

Какво още подкрепя "Асарел-Медет"?

Компанията продължава традиционната си дарителска подкрепа и за развитието на образованието, културата,
спорта и туризма, като през 2026 г. заложените средства са над 180 хиляди евро.

Медия: Medical News
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И през тази година "Асарел-Медет" ще подкрепи финансово гостуването на Панагюрското златно съкровище в
Исторически музей – Панагюрище, както и провеждането на най-масовото фестивално събитие в културния
календар на общината- Международният фестивал на фойерверките.

След като в края на миналата година "Асарел-Медет" отделно подпомогна издаването на юбилеен исторически
сборник и преиздаването на "Енциклопедия на Априлското въстание", през 2026 г. е предвидена подкрепа и за
Националната научна конференция на Исторически музей - Панагюрище, по случай 150-годишнината от
Априлското въстание.

Продължава подкрепата за инициативата "Звезден клас" и поощряването на децата с изявени дарби, както и за
насърчаването на таланти, които са в неравностойно социално положение. Осигурени са средства за Дриновската
стипендия за изявен панагюрски студент в чуждестранен университет. Компанията ще подпомогне и общински
образователен проект, като ще финансира провеждане на Панаир на науките и технологиите.

През 2026 година "Асарел-Медет" отново ще подкрепи провеждането на празници в селата, инициативи на
читалищата и други значими прояви от културния календар в населените места от община Панагюрище.

Компанията е най-големият частен инвеститор в областта на спорта в общината и ще подкрепи дейността на
местната Асоциация на спортните клубове. Допълнително, по договор с ФК "Оборище" се осигуряват средства за
развитие на детско-юношеската школа и на дублиращата формация с преобладаващо участие на местни
състезатели, а по договор със Сдружение "Асарел България Оупън" се подкрепя провеждането на международния
турнир по тенис на маса, който през тази година ще се завърне като състезание от най-висок ранг.

Съгласно подписания Меморандум за партньорство с Община Панагюрище, през 2026 г. ще се изпълни вторият
етап на тригодишния проект за обновяване на Професионалната гимназия по индустриални технологии,
мениджмънт и туризъм "Проф. Лъчезар Цоцорков". В учебното заведение от 2015 г. се извършва дуалното
обучение по минни, оптични и индустриални специалности, като през тази година ще завърши осми випуск
ученици.

"Асарел-Медет"АД и Община Панагюрище ще продължат да развиват сътрудничеството си като еталон за социално
отговорно взаимодействие между местния бизнес и местното самоуправление в интерес на жителите на
общината.

(Зн)

За трета поредна година Община Варна е домакин на "Благотворителен спортен ден" – част от националната
кампания в подкрепа на фондация "Една от 8", която работи активно за повишаване на информираността и
ранното откриване на рак на гърдата. Предвидено е още половината от събраните средства да бъдат дарени за
нуждите на Дома за медико-социални грижи за деца – Варна в кв. "Виница".

Събитието ще се проведе на 21.02.2026 г. (събота) от 09:00 ч. до 20:00 ч. в Юнашкия салон. Организаторите са
подготвили разнообразна програма от спортни активности, която ще завърши със Zumba маратон. Тренировките
ще бъдат водени от инструктори по групови занимания от Варна, като в тях могат да се включат желаещи от всички
възрасти. Входът за "Благотворителен спортен ден" е свободен.

Програма:

10:00 ч. – народни танци с Енчо Боев

11:00 ч. – Zumba Sentao със Стоян Стоянов

12:00 ч. – Strong Nation с Маноел и Миро

16:00 ч. – Bachata, Salsa с Петер Линдо

17:00 ч. – Core Functional с Илиян

18:00 ч. – Zumba маратон – Party in Pink с инструктори от Варна (дрескод: розово)

Подобни събития ще се проведат в над 10 големи града в страната.

Заглавие: "Благотворителен спортен ден" набира средства за Дома за медико-социални грижи за деца – Варна
и фондация "Една от 8"
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На 19 февруари Русе ще бъде сцена на две благотворителни музикални събития, посветени на каузата на
Фондация "Александър Русев" – набиране на средства за изграждане на Водно-рехабилитационен център за деца
и възрастни с ментални и физически затруднения. 
Освен "Гласове и мандолини за Скури", благотворителен концерт ще се проведе същия ден от 18:30 ч. в Зала Русе.
Събитието е изцяло организирано от Мария Стефанова, която за първи път реализира самостоятелна концертна
инициатива в подкрепа на Фондация "Александър Русев". 
Програмата залага на свеж и модерен репертоар за всички възрасти, като акцент в концерта ще бъде премиерата
на първата авторска песен на Мария Стефанова. Публиката ще има възможност да се наслади и на участия на
гост-изпълнители, обединени от общата благотворителна кауза. 
И двете събития са насочени към набирането на средства и обществена подкрепа за изграждането на Водно-
рехабилитационен център за деца и възрастни с ментални и физически затруднения – проект с дългосрочно
значение за подобряване качеството на живот на хора със специални потребности и техните семейства. 
Дарения се приемат по следната банкова сметка: ТБ "Юробанк България" АД BIC: BPBIBGSF IBAN: BG 85 BPBI
7921 1445 5933 01 – EUR 
АРЕНА 

Доброволците от "Камиончето за топла храна" раздават вечеря на около 120 нуждаещи се всеки вторник, петък и
неделя в двора на Александровска болница, каза за БТА доброволецът Деян Петров. От 2019 г. имат регистрирана
фондация "Доброволците на Свв. Георги", но сред хората са познати с "Камиончето за топла храна", което е
разположено в двора на болницата.

В дните, когато има раздаване на храна, доброволците се събират и от 14:30 ч. започват приготовленията за
вечерята, която ще бъде раздадена от 18:30 ч.

Деян Петров каза, че през 2019 г. групата се е организирала с желанието да подкрепят болни и страдащи хора,
които са в много тежко състояние. През 2020 г. започна COVID пандемията и не са били допуснати в болниците.
Тогава са пренасочили дейността си към подпомагане на нуждаещи се хора с храна.

Така постепенно се появи една задруга, където се стараем да се подкрепяме взаимно, без да правим разлика кой
кой е. Всеки човек има нужда да бъде посрещнат, прегърнат, подкрепен, посочи той. И независимо в какво
състояние, ние винаги се стараем да насърчим хората в желанието им да подобрят своето положение, добави
Петров.

Той посочи, че насърчават хората да участват лично със своите усилия. Не че не са необходими средства и
продукти, но нищо не може да замени личното участие и личното присъствие на човек в това, което прави за
добро, коментира Петров.

Опитваме да градим общност, в която да има обмен помежду ни. Не просто да дойде човек, да му дадем храната и
да го изпратим, посочи той. Ние затова сме тук от 14:30 ч. и освен да готвим до вечерта, през тези четири часа
имаме възможност и време да общуваме с хората, които идват, и се оказва, че храната е само повод за срещи и
обмен, каза той.

Истинското милосърдие е не само да дадеш или да пожертваш нещо, то е и да се отвориш, да се свържеш с един
човек, да приемеш неговите трудности, болки, недостатъци, ако щеш и да се учиш как да живееш с това, смята Деян
Петров.

Ралица Крушовенска е на 78 години, старае се поне веднъж седмично да идва да помага. Тя е пенсиониран
инженер. Да помагаш на другите, да се грижиш за тези, които имат нужда, носи удовлетворение, каза тя и добави,
че се радва и на запознанствата си с други хора от кухнята и потребителите на услугата. Това е прекрасна
възможност за социални контакти, коментира тя.

Доброволците споделиха, че тази седмица в неделя от 14:30 ч. ученици от Частна езикова гимназия "Проф. Иван
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Апостолов" са заявили желание да помагат в "Камиончето за топла храна".

В столицата има и сезонни кухни, които обслужват нуждаещи се само през студените месеци. Такава е кухнята в
храм "Св. св. Кирил и Методий" до Женския пазар, където се подпомагат около 270 души. Пунктове за подпомагане
с храна през студените месеци има на няколко места в столицата. Сред тях са храм "Св. Пророк Илия" в кв.
"Дружба"2 , храм "Св. Петка Стара", храм "Св. Николай" в кв. "Връбница" и старинен храм "Св. Николай
Мирликийски Чудотворец".

Източник БТА

Ето, че вече осем поредни години Фондация "Стоян Камбарев" продължава да предизвиква младите кино творци с
нещо смело и различно – НАГРАДА ЗА 355!

В иновативното киносъстезание 3-ма кинорежисьора трябва да заснемат

5-минутен игрален филм само за 5 дни. Оттам и заглавието- ТРИ ПЕТ ПЕТ! Младите филмейкъри имат пълна
творческа свобода на тема, стил и жанр и само едно условие – филмите им да бъдат с НЕОЧАКВАН КРАЙ.

9 членно впечатляващо международно жури гласува от всички краища на света избра трима млади филмейкъри за
финалисти които се отличиха с висока мотивация, оригинални идеи и силна страст за кино.

Председател на журито и тази година е Ник Валелонга – носител на две награди "Оскар" и два "Златни глобуса" за
филма си "Green Book", а Освалдо Де Сантис, главен консултант на Paramaunt Pictures, а преди това цели 33
години Президент на Twenty Century Fox, Италия остава почетен Председател. Скоро ще обявим и кои са
останалите членове на журито, които актрисата и продуцент Деси Тенекеджиева успя да привлече тази година.

Ето и тримата финалисти:

ВАСИЛ ХРИСТОВ, 24г.

Проект за филм ГОЛЕМИЯТ ГРАД

Завършва филмова режисура в UWE, Bristol, където още с дипломния си филм "Pickled" печели наградата за най-
добра комедия на RS Film Festival.

След завръщането си в България, Васил решава да натрупа повече опит като техническо лице. В момента работи
на терен на международни филмови и рекламни продукции като междувременно развива свои сценарии и лични
проекти. През 2025 година излиза последният му късометражен филм "ПОМОЩ! В кухнята има ПЛЪХ", реализиран
в следствие на спечелен конкурс на "Студентско Читалище "Св. Климент Охридски" за най-добър оригинален
сценарий. Вдъхновява се от Мартин Скорсезе и Бонг Джун Хо , както и от композитори като Шопен и Ханс Цимер.
Вярва, че киното е уникален начин да оставиш нещо след себе си и да въздейства на хората, съчетавайки всичките
останали видове изкуства.

ЛИНА ПАВЛОВА, 26 г.

Проект за филм: ПРАСЕТО

Живее между София и Лондон Завършва "Режисура" в Royal Holloway, University of London, след което
магистратура по "Мениджмънт в екранните изкуства" в НАТФИЗ. Режисирала много музикални видеа и е била
младши продуцент в няколко бутикови продуцентски компании. Работила е за Channel 4 и BBC 2 .
Късометражните й филми Последният вампир на София , Пътешествието на един матрак и Нощни истории с
вампири са селектирани и печелили награди на международни филмови фестивали, сред които Златна роза,
Керала, "В Двореца", Салерно и Бургас. В момента Лина разработва дебютния си игрален филм и преподава като
асистент в НАТФИЗ. Интересува се от експериментално кино и се вдъхновява от Джим Джармуш, Мая Дерен и
Андреа Арнолд, като се фокусира върху абсурдистки сюжети и предизвикателствата в съвременното общуване

КРИСТИАН ГЕОРГИЕВ, 23 г.

Проект за филм: ВТОРИ КУПЛЕТ

Завършва "Филмова и телевизионна режисура" НАТФИЗ. В момента следва магистратура по "Екранна
драматургия". Създава филми още от ученик и участва в много филмови продукции на разнообразни позиции.

Заглавие: Кои са избраните финалисти на "Награда за кино 355″
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Режисирал е музикални видеа, реклами и късометражни филми, сред които "Глина" и "Брат", отличени с SEECS
Аward на Early Bird International Student Film Festival. "Брат" е селектиран на няколко международни фестивала,
сред които VGIK International Film Fest, а документалният му филм "Норма" печели признание на наградите "Васил
Гендов" и "Златен Ритон". Кристиан мечтае да разказва човешки, дълбоки и емоционални истории, които създават
усещане за близост. Вдъхновява се от Томас Винтерберг, Ларс фон Триер, Лин Рамзи и братята Сафди и вярва, че
киното не трябва да дава готови отговори, а да поставя въпроси, като провокират зрителя.

Тримата финалисти получават освен снимачна и аудио техника, пълна подкрепа за продуциране на филмите си и
финансов стимул в размер на 1500 евро плюс още 1000 евро награда. Изпълнителен продуцент на филмите е
Мария Иванова.

Трима млади кинорежисьорu, но само един победител! Кой ще бъде той?

Единствена и решаваща роля ще има публиката по време на XVII Церемония за връчване на Наградите за изкуство
на Фондация "Стоян Камбарев", която ще се състои на 20-ти април. Гостите ще гледат предпремиерно трите
филма, ще гласуват на живо и така ще определят новия Носител на НАГРАДА ЗА КИНО 355.

Той ще получи прекрасна авторска статуетка и 7777 евро за подкрепа на следващия му филм, благодарение на
партньорите от NOVA Film, Black Sea film, Magic Shop Rental и UFO Films and Television Studios.

Кино състезанието се осъществява с официалната подкрепата на Национален Филмов Център, Министерството на
културата, Столична Община и AlphaWin.

Щастливи сме, че продуцирахме новите филми, на Носителите на НАГРАДА ЗА КИНО 355 от изминалите години
сред които: "Котките нямат корени" на Антоний Христов, "НАСРЕД Бетона" и "ЕХОII" на Йордан Михайловски,
"Мечтата на Наташа" на Ваня Бойчева , "Калоян" на Виктор Иванови "Лазар" на Орлин Менкаджиев.

Подкрепихме лентите не само на победителите, но и на талантливите ни финалисти: Роси Траян ("Жмичка" ) ,на
Евгения Танева( "Сашето и неговата камера) и Стефани Райчева ("Баба" и "Елхи на Таланта").

В момента работим по филмите на победителите от последните години.

Така, Фондация "Стоян Камбарев" продължава да дава криле на младите кинорежисьори и в следствие на
НАГРАДА ЗА КИНО 355 само за последните години се появиха над 35 нови български филма, продуцирани от Деси
Тенекеджиева които смело поемат към световните кинофестивали.

(Информацията е публикувана без редакторска намеса и на основание договор за партньорство между
Българската телеграфна агенция и Фондация "Стоян Камбарев")

България остава сред държавите в Европейския съюз с най-висок дял на деца, живеещи в риск от бедност и
социално изключване. Зад тази статистика стоят не просто числа, а деца, семейства и много пропуснати
възможности. 
На 24 февруари 2026 г. Фондация КОНКОРДИЯ България Ви кани в Зала Европа – Проджект Лаб, бул. Мария
Луиза 58, София., на експертна среща, на която ще се фокусираме върху работещите, достъпни и устойчиви
решения, в подкрепа на децата, живеещи в риск от бедност и социално изключване. 
Срещата ще разгледа два основни модела на работа, които показват конкретни резултати:

Мобилна социална работа – достигане до децата и семействата там, където са, включително в най-
изолираните общности.
Дневен център за деца и семейства от уязвими общности – интегрирана подкрепа чрез социални
работници, педагози и други специалисти.

В рамките на събитието ще се проведе експертна дискусия на тема "Детската бедност в България –
предизвикателства и решения" с участието на:

Ивайло Миланов, обучител и супервизор на специалисти по социална работа
Росица Кратункова, заместник-директор на Фондация "За Надежда", Сливен
Евгения Тонева, програмен координатор и изследовател, Ноу-Хау център за алтернативна грижа за деца,
Нов български университет
Проф. д-р Илиян Стефанов Ризов, преподавател в Шуменски университет "Епископ Константин Преславски"
и председател на Сдружение "Съучастие", Варна

Заглавие: 400 000 деца в България растат в риск от бедност. Как може да променим това?
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Модератор на дискусията ще бъде Доника Колева, мениджър "Организационно развитие" в КОНКОРДИЯ
България. 
Детската бедност не е само икономически проблем. Тя се възпроизвежда чрез механизми като липса на достъп
до образование, институционално недоверие, изолация и отсъствие на навременна подкрепа. 
За КОНКОРДИЯ България 
Фондация КОНКОРДИЯ България работи за прекъсване на цикъла на наследствена бедност чрез мобилна
социална работа, образователна подкрепа и интегрирани услуги за деца, младежи и семейства в риск.
Организацията развива устойчиви модели, основани на професионална експертиза, работа на терен и
дългосрочна ангажираност към общностите. 

Столовата на "Биовет" АД се превърна в гигантско ателие за рисуване във вторник вечерта, когато тридесет
служители на фирмата взеха участие в инициативата "Рисуване и вино". Събитието бе организирано по идея на
Станимира Батаклиева, като се превърна в благотворителна кауза.

"В Пещера често се провежда "Рисуване и вино", обикновено се събираме в сграда, на чийто последен етаж се
намира Кризисният център в града и веднъж, докато рисувахме ми хрумна, че ние можем да направим събитието
и само за хора от "Биовет". Разказах това на г-н Желязков и той подкрепи идеята, като "Биовет" закупи
материалите за рисуване за участниците. Заради големия интерес се наложи да направим две сбирки на 12 и 17
февруари, а всички прецениха дали искат да участват в подпомагането на Кризисния център и дариха скромна
сума. В разговор с директорката на Кризисния център" Мария Чешмеджиева научих, че те имат нужда от средства
за осигуряването на още помещения в сградата, като това ще увеличи капацитета на услугата им. Заради това с
колегите се съгласихме нашето дарение да отиде за тях."

Професионална подкрепа на рисуващите оказа екипът на "Трипъл Арт", това е фирмата, която организира
събитията "Рисуване и вино" в Пещера. "За нас не беше изненада, че хора, които по принцип не се занимават
професионално с рисуване се впуснаха с радост в това приключение. От опит знаем, че рисуването е вдъхновяващ
начин да освободиш неприятни емоции, да се подчиниш на цветовете, с които работиш и да се зарадваш на
резултата постигнат със собствените ти ръце." – разказа Даниел Кръстев.

Той посочи, че човечеството, от зората на своето съществуване е посягало към различни материали за рисуване и
от пещерния живот насам е усъвършенствало това изразно средство. "Рисунки имаме далеч преди писмеността,
което иде да рече, че първо е била рисунката, а после словото. Рисунката е овеществена идея. Но нашите
занимания в "Рисуване и вино" имат за цел да създадат положителни емоции у участниците и да ги накарат да
забравят за напрежението на ежедневието. Радваме се, че постигаме тази цел, а още повече се зарадвахме,
когато видяхме, че в групата има скрити таланти. С добро цветоусещане, с точна ръка."

Даниел Кръстев добави, че е бил много приятно изненадан, че заедно с някои от жените са били и техните деца.

"За мен рисуването носи много приятно усещане, аз не мога да рисувам, но хубавото в случая е, че рисунката е
щрихирана, а нашата задача е да я дообогатим цветово, да я превърнем от скица в картина. Това наистина е
страхотно изживяване, което подарява на човека мигове, които са си само негови." – разказа друга участничка в
събитието. "Благодарна съм, че фирмата ни осигури тази възможност и ни даде шанс да бъдем заедно не само на
работните си места, а в съвсем друга обстановка. Това също е добър начин да опознаем своите колеги и като хора.
И да, освен професионалисти, те са и добри хора." – допълни тя.

От двете вечери участниците събраха 660 евро, а към тях фирмата добави още 1340 евро, за да оформи
окончателната сума от 2000 евро, които ще бъдат дарени на Кризисния център в Пещера.

В Кризисен център – гр. Пещера се настаняват майки с деца и жертви на трафик, за срок от три до шест месеца,
съобщи директорката Мария Чешмеджиева. В момента това е един от общо трите центъра в страната и
капацитетът му е за 12 души. "В момента при нас са настанени 14 лица, защото имаме три майки и не можем да ги
отделим от децата им, а в същото време имаме и непълнолетно и пълнолетно лице, които също имат право да
бъдат при нас и не можем да им откажем убежище. Центърът съществува от 2008 г. и ще кандидатства по
европрограми за разширяване на капацитета до 20 човека. За цялостен ремонт се нуждаем от сумата от 500 000
лв. Най-важно за нас сега е да се възстанови асансьорът в сградата, тъй като нашите помещения са на петия етаж
и имаме ежедневен кетъринг, така че средствата от "Биовет" ще бъдат употребени за тази цел." – каза г-жа
Чешмеджиева. Тя благодари на инициаторите на събитието, както и на ръководството на "Биовет"АД за
проявеното разбиране и съпричастност.

Заглавие: Рисуване с кауза в подкрепа на Кризисния център в Пещера
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По време на десетото издание на годишните награди за корпоративни партньори на SOS Детски селища – "Едно
семейство", BILLA България беше отличена като "Златен корпоративен партньор" на организацията. Наградата
връчи посланикът на добра воля към SOS Детски селища Красимир Балъков, a от страна на BILLA приза прие
Ваня Динева, главен финансов директор на компанията. В своето изказване г-жа Динева подчерта значимостта на
10-годишното партньорство между BILLA и SOS Детски селища и потвърди ангажимента на веригата да продължи
да подкрепя инициативи, насочени към грижа, защита и създаване на по-добро бъдеще за деца и семейства в
нужда.

През изминалата година с подкрепата на BILLA бяха реализирани програмите "Детство без травма", "Лятна
академия 2025", както и новият проект "Здрави и силни". Инициативата премина под мотото "Храни се
здравословно – бъди активен всеки ден", като в нея се включиха над 150 ученици от шест учебни заведения.
Децата създадоха рисунки и послания, отразяващи личното им отношение към активния и здравословен начин на
живот. Всяка творба носеше силно и вдъхновяващо послание, сред които: "Ти избираш", "Здрави и силни с BILLA",
"Здравето е най-скъпото богатство", "BILLA ни прави шампиони", "Яж умно, живей силно" и други.

Традиционно BILLA подпомага SOS Детски селища и чрез покриване на разходи, свързани с отглеждането и
възпитанието на деца, настанени за приемна грижа. Освен финансова, BILLA България предоставя на SOS Детски
селища и логистична подкрепа. Няколко пъти годишно магазините на компанията отварят врати за посланиците
на SOS Детски селища България, които представят организацията на клиентите и ги канят да се включат в каузата
като станат индивидуални дарители с малки, но регулярни месечни вноски. През 2025 г. подобни кампании се
проведоха в София, като в резултат бяха привлечени 90 нови дарители.

През 2026 г. партньорството между SOS Детски селища и BILLA отбелязва своя 10-годишен юбилей, а към края на
2025 г. реализираните дарения от веригата надхвърлят 80 000 евро.

Компанията продължава традиционната си дарителска подкрепа и за развитието на образованието,
културата, спорта и туризма

Изпълнителният директор на "Асарел-Медет"АД инж. Николай Пелтеков подписа дарителски договор за 2026
година с кмета на община Панагюрище Желязко Гагов на 17 февруари. "Програмата ни за социална отговорност
показва как бизнесът може да помага за развитието на своя регион", подчерта инж. Пелтеков и изтъкна, че
продължава подкрепата за всички досегашни устойчиви инициативи.

Основният проект в дарителските договори за 2025 и 2026 г. е възстановяването на Алеята на свободата, която е
била изградена през 1976 г., за да свърже Панагюрище с местността Оборище. Компанията посвещава този
родолюбив проект на 150-годишнината от Априлското въстание, която България ще чества на 1 и 2 май тази
година.

Строително-ремонтните работи по Алеята са възложени от "Асарел-Медет"АД, като за 2025 и 2026 г. възлизат
общо на около 1,577 млн. евро за трасе с обща дължина над 7 500 метра. Проектът се осъществява в тясно
взаимодействие с Община Панагюрище и Държавно горско стопанство – Панагюрище, като инвеститорски контрол
се упражнява и от отдел "Строителство" на "Асарел-Медет"АД.

Какво още подкрепя "Асарел-Медет"?

Компанията продължава традиционната си дарителска подкрепа и за развитието на образованието, културата,
спорта и туризма, като през 2026 г. заложените средства са над 180 хиляди евро.

И през тази година "Асарел-Медет" ще подкрепи финансово гостуването на Панагюрското златно съкровище в
Исторически музей – Панагюрище, както и провеждането на най-масовото фестивално събитие в културния
календар на общината- Международният фестивал на фойерверките.

След като в края на миналата година "Асарел-Медет" отделно подпомогна издаването на юбилеен исторически
сборник и преиздаването на "Енциклопедия на Априлското въстание", през 2026 г. е предвидена подкрепа и за
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Националната научна конференция на Исторически музей - Панагюрище, по случай 150-годишнината от
Априлското въстание.

Продължава подкрепата за инициативата "Звезден клас" и поощряването на децата с изявени дарби, както и за
насърчаването на таланти, които са в неравностойно социално положение. Осигурени са средства за Дриновската
стипендия за изявен панагюрски студент в чуждестранен университет. Компанията ще подпомогне и общински
образователен проект, като ще финансира провеждане на Панаир на науките и технологиите.

През 2026 година "Асарел-Медет" отново ще подкрепи провеждането на празници в селата, инициативи на
читалищата и други значими прояви от културния календар в населените места от община Панагюрище.

Компанията е най-големият частен инвеститор в областта на спорта в общината и ще подкрепи дейността на
местната Асоциация на спортните клубове. Допълнително, по договор с ФК "Оборище" се осигуряват средства за
развитие на детско-юношеската школа и на дублиращата формация с преобладаващо участие на местни
състезатели, а по договор със Сдружение "Асарел България Оупън" се подкрепя провеждането на международния
турнир по тенис на маса, който през тази година ще се завърне като състезание от най-висок ранг.

Съгласно подписания Меморандум за партньорство с Община Панагюрище, през 2026 г. ще се изпълни вторият
етап на тригодишния проект за обновяване на Професионалната гимназия по индустриални технологии,
мениджмънт и туризъм "Проф. Лъчезар Цоцорков". В учебното заведение от 2015 г. се извършва дуалното
обучение по минни, оптични и индустриални специалности, като през тази година ще завърши осми випуск
ученици.

"Асарел-Медет"АД и Община Панагюрище ще продължат да развиват сътрудничеството си като еталон за социално
отговорно взаимодействие между местния бизнес и местното самоуправление в интерес на жителите на
общината.

Изпълнителният директор на "Асарел-Медет"АД инж. Николай Пелтеков подписа дарителски договор за 2026
година с кмета на община Панагюрище Желязко Гагов на 17 февруари, информира pa-media.net. "Програмата ни
за социална отговорност показва как бизнесът може да помага за развитието на своя регион", подчерта инж.
Пелтеков и изтъкна, че продължава подкрепата за всички досегашни устойчиви инициативи.

Основният проект в дарителските договори за 2025 и 2026 г. е възстановяването на Алеята на свободата, която е
била изградена през 1976 г., за да свърже Панагюрище с местността Оборище. Компанията посвещава този
родолюбив проект на 150-годишнината от Априлското въстание, която България ще чества на 1 и 2 май тази
година.

Строително-ремонтните работи по Алеята са възложени от "Асарел-Медет"АД, като за 2025 и 2026 г. възлизат
общо на около 1,577 млн. евро за трасе с обща дължина над 7 500 метра. Проектът се осъществява в тясно
взаимодействие с Община Панагюрище и Държавно горско стопанство – Панагюрище, като инвеститорски контрол
се упражнява и от отдел "Строителство" на "Асарел-Медет"АД.

Какво още подкрепя "Асарел-Медет"?

Компанията продължава традиционната си дарителска подкрепа и за развитието на образованието, културата,
спорта и туризма, като през 2026 г. заложените средства са над 180 хиляди евро.

И през тази година "Асарел-Медет" ще подкрепи финансово гостуването на Панагюрското златно съкровище в
Исторически музей – Панагюрище, както и провеждането на най-масовото фестивално събитие в културния
календар на общината- Международният фестивал на фойерверките.

След като в края на миналата година "Асарел-Медет" отделно подпомогна издаването на юбилеен исторически
сборник и преиздаването на "Енциклопедия на Априлското въстание", през 2026 г. е предвидена подкрепа и за
Националната научна конференция на Исторически музей - Панагюрище, по случай 150-годишнината от
Априлското въстание.

Продължава подкрепата за инициативата "Звезден клас" и поощряването на децата с изявени дарби, както и за
насърчаването на таланти, които са в неравностойно социално положение. Осигурени са средства за Дриновската
стипендия за изявен панагюрски студент в чуждестранен университет. Компанията ще подпомогне и общински
образователен проект, като ще финансира провеждане на Панаир на науките и технологиите.

Заглавие: Асарел-Медет предоставя 1,577 млн. евро за възстановяване Алеята на свободата от Панагюрище
до Оборище
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През 2026 година "Асарел-Медет" отново ще подкрепи провеждането на празници в селата, инициативи на
читалищата и други значими прояви от културния календар в населените места от община Панагюрище.

Компанията е най-големият частен инвеститор в областта на спорта в общината и ще подкрепи дейността на
местната Асоциация на спортните клубове. Допълнително, по договор с ФК "Оборище" се осигуряват средства за
развитие на детско-юношеската школа и на дублиращата формация с преобладаващо участие на местни
състезатели, а по договор със Сдружение "Асарел България Оупън" се подкрепя провеждането на международния
турнир по тенис на маса, който през тази година ще се завърне като състезание от най-висок ранг.

Съгласно подписания Меморандум за партньорство с Община Панагюрище, през 2026 г. ще се изпълни вторият
етап на тригодишния проект за обновяване на Професионалната гимназия по индустриални технологии,
мениджмънт и туризъм "Проф. Лъчезар Цоцорков". В учебното заведение от 2015 г. се извършва дуалното
обучение по минни, оптични и индустриални специалности, като през тази година ще завърши осми випуск
ученици.

"Асарел-Медет"АД и Община Панагюрище ще продължат да развиват сътрудничеството си като еталон за социално
отговорно взаимодействие между местния бизнес и местното самоуправление в интерес на жителите на
общината.

Всички сме ученици в тази нова зигитална реалност.

Това обясни пред БНР Виктория Бехар, фондация Outloud, която е сред организаторите на инициативата "Отвъд
екрана - как да защитим детството в дигиталния свят". Тя ще събере учени, учители и технолози в София тех парк.

Любов Костова, Красива наука

"Не бих искала да видя забрани. Нашите млади дигитални граждани ще намерят начин да ги заобиколят. Нека да
разсъждаваме за това какви ще са последиците. Да бъдем по-реалистични за тяхното бъдеще. Това е инструмент.
Трябва да го разглеждаме като инструмент. Забранявайки ими достъпа до инструмент, това означава, че
намаляваме техните възможности за професионална реализация в един свят, който ще почука утре", допълни
Любов Костова, "Красива наука", която също участва в организацията на събитието.

Това, което правим, е да поставим по различен начин разговора за една от най-големите дилеми на нашето
време, посочи Бехар.

"Всеки от нас е с телефон в ръка и ако си провери екранното време, ще се притесни.

Проучванията в България показват, че децата получават своите смартфони за първи път на осем години".

Българската инициатива намира подкрепа от британска организация на родители, работещи за по-късното
въвеждане на технологиите в живота на децата.

Костова отбеляза, че и сега в социалните мрежи има възрастови ограничения за достъп, но те се нарушават.

"Не трябва да прехвърляме отговорността за създаване на регулации върху забранителния режим".

Бехар обаче вярва, че когато дойде забраната, с нея идва и замислянето.

"Дали това наистина е вредно. В Европа започва една кампания да се замислим, защото това предизвикателство
пред нас се случи твърде бързо.

Не живеем във време, когато категоричните забрани работят. Живеем във време, когато знанието и разбирането
работят.

Имаме изкуствен интелект, който е голяма част от нашето всекиднение. Нека едно дете да може да различава кое
е ИИ, кое е създадено, за да манипулира, кое е създадено, за да го забавлява. Технологията ни дава възможност
да вървим по-бързо в познанието. Не може да ограничим децата от това".

Трябва да имаме отговорност пред учителите и да им дадем инструменти, да ги обучим, отбеляза Костова в
предаването "Хоризонт до обед".

Заглавие: Любов Костова: Да не оставяме децата в цифровите им пещери!

Дата: 18.02.2026 12:05
Медия: БНР Новини
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"Родителите също имат отговорност да постигнат достатъчна грамотност. Това не означава технологично да
познаваме всички детайли. Но да не оставяме децата си в цифровите им пещери в собствените стаи, без да знаем
какво правят там".

Цялото интервю на Ирина Недева с Виктория Бехар и Любов Костова може да чуете в звуковия файл.

Виктория Бехар и Любов Костова

СНИМКА: Ирина Недева

Безколовите домати са запазената марка на фермата, поръчките идват от цялата страна

В България все повече се говори за социалното предприемачество. Хора с различни професии влагат огромен
ентусиазъм, време, усилия и средства, за да създадат възможности за работа на хора с увреждания. Градините в
България, в които се произвеждат зеленчуци, цветя и подправки, се броят на пръсти, но ангажират с полезни
дейности доброволци и хора с интелектуални затруднения, чийто заплати се поемат по програми на Агенцията по
заетостта.

Мария Методиева и д-р Хасан Ефраимов са управители на социално предприятие "Чудната градина" в Добрич и на
фондация "Св. Николай Чудотворец". Двамата обучават младите хора с интелектуални затруднения, които имат
желание да се занимават с градинарство и да участват в пазарната реализация на произведената продукция от
зеленчуци и цветя.

"Чудната градина" е, може би, едно от най-успешните и устойчиви социални предприятия. Характерно за нас е
това, че сме социално предприятие, което дава работа на хора с интелектуални затруднения. Отличаваме се от
останалите градинари и зеленчукопроизводители също така с това, че нашата градина се намира в централна
градска зона. Намира се в близост до центрове за социални услуги, които ползват част от нашите работници. Така
че тук, на това иначе доста неблагоприятно място за отглеждане на зеленчуци място, е ситуирана градината, за да
е удобно за тях, не за нас като градинари. Другото характерно е, че ние не сме по образование такива - аз съм
филолог по образование, доктор Ефраимов е хуманен лекар", каза Мария Методиева за "Български фермер".

"Стартирахме градината с 4 декара, след което в съседство ни беше даден още един парцел от 14 декара, така, че
общо площта на градината вече е 18 декара. В момента ние осигуряваме работа само на 8 души. Всички те са
назначени по програма на Агенцията по заетостта. Всеки, който се занимава със земеделие, знае, че не може да
се осигурят заплати от този терен. Така че ние плащаме за почасов труд на още 4 младежи, които идват
допълнително през активния период. Но няма как да осигурим повече заплати, дори да искаме.

Тези хора са още млади, имат много път пред живота си. Живот и здраве, те ще работят още дълги години. Ние два
ли ще можем да ги подкрепим през целия им професионален път, но когато дойде моментът да напуснат това
място, те биха могли да изпълняват много различни дейности, не само сходни, свързани с градинарството, а и
различни дейности в друг вид браншове, най-малко защото са свикнали на трудова йерархия и дисциплина. Така
че, надяваме се, да бъдат равнопоставени на пазара на труда след време", обясни Мария Методиева.

Д-р Хасан Ефраимов също е ръководител на младите хора, които правят разсад, грижат се за здравето на
растенията, обират продукцията и я калиброват, участват в търговската реализация. Той обясни какво е
значението на пазарната реализация на готовата продукция за оцеляването на градината:

"Климатът в Добруджа е много сух. Помага ни това, че имаме вода за поливане. В първите години общината ни
носеше вода с по 2-3 цистерни на ден, като средствата изцяло бяха осигурени от тях. Може би това ни спаси и ни
помогна да оцелеем. За нашите 50 декара, които обработваме в момента, са необходими около 100 кубика вода
на ден.

В момента продаваме зеленчуци от миналата година. Имаме лук, чесън, салати, репички, като цялата ни зимна
продукция е сто процента натурална, без никакво пръскане. През останалото време от годината използваме
стандартните препарати за растителна защита, които са разрешени за употреба в Европейски съюз. Но листните
ни зеленчуци са 100% натурални в момента.

За мен, истинският вкус на домата идва от това, че расте на земя. Домат, който расте в хидропонни условия или на
изкуствена подложка, няма този вкус като този на домата, който е на земя. Вкусен е този домат, който е узрял на
клонка.

Заглавие: Земеделие с кауза: Млади хора в неравностойно положение произвеждат разсад в "Чудната
градина"

Дата: 18.02.2026 10:30
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Нашето конкурентно предимство е в това, че продаваме доматите, които сме набрали в рамките на един час.
Защото след това просто свършват и не остават. Вкусен е този домат, който не е болен, който няма липса на
макро- и микроелементи, изобщо този, който е расъл на слънце и на клонка. И ние се опитваме да се
придържаме към тази максима.

Ние не отглеждаме български сортове домати по простата причина, че отглеждаме само хибриди, които са
устойчиви на болести, имат еднородна продукция и добивът е добър."

Работата в оранжериите на "Чудната градина" не спира, но има редица неосъществени възможности и
партньорства: "Продължаваме да се борим почти сами в момента. Има, разбира се, много фирми, които ни
помогнаха еднократно, многократно и в продължение на години. Има лъч надежда на небосвода, но основно се
борим сами", каза д-р Ефраимов и допълни:

"Различните институции биха ни помогнали по различен начин. Държавата може да ни помогне, като осигури
постоянна заетост на хората с увреждания, които да наемаме пред нас. Институтите по земеделие могат да ни
помогнат със съвети и консултанти. Фирми могат да ни помогнат с препарати за профилактика и лечение на
болестите при растенията. Тези, които продават торове, могат да ни помогнат с препаратите за подхранване. Има
различни начини за колаборация", посочи д-р Ефраимов и добави:

На настоящия етап преди всичко искаме да осигурим стабилност, да можем да останем на пазара, предвид все
по-трудните условия в областта на икономиката и селското стопанство. Вече осма година цените при нас не са
променяни. Продължаваме да продаваме доматите на все същите цени. В началото, когато започнахме дейност,
един чувал комбинирана тор с макро- и микроелементи, купувахме на 60 лв., сега същият тор е 125 лева, при
непроменени цени на селскостопанската продукция, която произвеждаме.

Правим всичко възможно, за да не изхвърляме продукция, включително предлагаме домати за 50 евроцента.
Основното място, където продаваме, е самата градина. Нашите клиенти виждат как берем продукцията и веднага
я изнасяме. Няма по-прясна стока на пазара от нашата. Това малко, импровизирано магазинче в Добрич ни
помогна изключително много. Доматите, например, почти не се задържат, те са най-търсеният продукт. Чесънът
също е много търсен, останалите продукти по-бавно се продават – например салати, лук.

Има някои продукти, които се отказахме да произвеждаме, като например краставиците. Те не са подходящи за
климата при нас. Нашите оранжерии са дългогодишни, любителски. От 2-3 години влагаме повече усилия в
производството на сладка царевица.

"Чудната градина" е специализирана в производството на безколов домат. Много хора от цяла България поръчват
разсад от нас и подкрепят нашата кауза. Вече започнахме да приемаме поръчки, основно през Фейсбук.
Напоследък това е основният начин, да поддържаме нашата дейност.

Доскоро безколовите домати се предлагаха основно в консерви - това са продълговатите домати сорт Рома. В
последните години, благодарение на селекцията, която направиха фирмите, вече има сортове домати, които не
отстъпват по никакъв начин на тези, отглеждани на колове. Тежък, трудоемък процес е колтученето и не всеки
може да го направи. Затова преминахме към нови селектирани сортове, които са розови и не отстъпват почти по
никакъв начин на коловите домати.

Има домати, които са полудетерминатни, повдигат се на конструкция и на 5-6 китка спират растежа си. Работим
основно с такива домати и вече на полето засаждаме директно такива домати, които са на земята. Обираме ги и
сортираме по качество, но единственият труд е да ги насадим и да ги оберем. Предвид това, основно преминахме
на безколови домати. Отказахме се от луксозните оранжерийни сортове. Просто при нашите условия няма как да
ги поддържаме. И много хора вече го правят. Предвид работната ръка, която е скъпа, има промяна в тенденциите
през последните години.

Клиентите за разсада ни от безколови домати са от цяла България. Миналата година нямаше градче, в което да не
сме изпратили разсад. Подкрепата на хората от цяла България беше огромна. Единствено това ни спаси от фалит.

Предимство за нас е това, че ги продаваме в малки разфасовки. Професионалните количества винаги са по 500
семена в една опаковка и хората не могат да си позволят да купят, защото струват между 150 и 200 лева. Ние
изпращаме доматите в малки кашончета. От тази година вече ще предлагаме и доставка до автомат.

Има търговци, които разфасоват семената, но какви домати ще поникнат после, никой не може да каже. При нас
има сигурност. Ние никога не бихме излъгали клиентите си и те знаят, че като купят от нас даден сорт, той
наистина е такъв. Разчитат на това, доверяват ни са изцяло. Вече от много години сме на пазара. Спасява ни
доверието, което сме изградили през годините."

Заглавие: "Биовет"АД подкрепи Деня на случайните добри дела, той бе отбелязан с ученически послания в
Пещера
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По повод Деня на случайните добри дела – 17 февруари, Младежки център – Пещера, съвместно с "Биовет"АД
осъществи вдъхновяващата инициатива "Доброто зависи от теб." Една идея, която доказа, че малките жестове на
внимание и човечност имат огромна сила – да носят радост и да променят нечий ден.

Точно в 12 часа, пред сградата на Община Пещера, петнадесет средношколци от Младежкия център подариха на
седемдесет случайни минувачи свитък, в който се съдържаше послание за Доброто. Посланията бяха написани от
учениците на седемте училища в Пещера и донесоха много настроение и радост на хората.

Всеки от получателите на свитъка разказа за своята представа за Доброто и как го вижда в ежедневието си, "но
по-важно е не просто да мислим за него, а и да го прилагаме в живота." – каза Галя Стоянова, секретар на
Община Пещера.

"Мисълта, която аз отворих е: "Доброто не струва пари, но е безценно!", напълно съм съгласна с това, защото човек
помни с емоциите си и когато някой направи нещо добро за него, отпечатъкът остава за цял живот. Включвала
съм се в много благотворителни инициативи и се радвам, че в календара има и Ден на случайните добри дела.
Това наистина трябва да е празник!" – разказа друга дама.

Сред минувачите бе и арх. Танков, както и директорката на НУ"М.Куманов" – Виолета Паева. Почти всички, които
днес получиха своето послание за Доброто бяха интервюирани от учениците от Младежкия център, а отговорите
им ще бъдат излъчени в подкаста на най-новото място за работа с деца и младежи в Пещера.

"Радвам се, че си партнираме с "Биовет"АД в тази инициатива, като искам да подчертая, че фирмата винаги е
подавала ръка на множество събития организирани от Община Пещера, надявам се на подкрепа и за в бъдеще." –
заяви ръководителката на Младежкия център Руса Каврошилова.

Младежки обмен на тема "Развитие на екологични и житейски компетенции" се провежда в София от 16 до 20
февруари 2026 г. Участниците от България и Северна Македония са избрани чрез конкурс за писане на есе на
тема "Какво научаваме за живота, като се грижим за природата?", в който са привлечени млади хора на възраст от
15 до 24 години.

Програмата предвижда участниците да работят в екип, да участват в интерактивни дейности и дискусии, както и да
се срещат с лектори и експерти. Целта е да се развият ключови екологични, социални и житейски умения сред
младите хора.

СНИМКА: Фондация "Българска памет"

Събитието се организира от Фондация "Българска памет", в рамките на проект, съфинансиран от програма
"Еразъм+", който фондацията изпълнява съвместно с "Македоно-българското дружество за приятелство от
Битоля", Република Северна Македония – научаваме от публикация в Facebook профила на организацията.

Редактор: Иво Иванов

Учениците на Професионалната гимназия по механоелектротехника и електроника (ПГМЕЕ) в Бургас ще получат
уникалната възможност да се обучават на последно поколение автомобил от технологичната индустрия на BMW.

Новият автомобил e BMW 750e xDrive Sedan и е дарение от местния дилър "Бова Кар" и BMW България.
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Заглавие: Фондация "Българска памет" започва българо-македонски младежки обмен
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Заглавие: Механото в Бургас получи втори луксозен автомобил за учебни цели
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"Преди пет години ние получихме първия автомобил BMW, благодарение на доброто ни сътрудничество с
представителството на BMW в Бургас, след като кандидатствахме по проект и успяхме да го спечелим. Това ни
накара да продължим и да кандидатстваме за втора кола в полза на учениците. Това е доброто взаимодействие
между бизнеса и професионалната гимназия и как новостите на пазара идват при учениците", разказа директорът
на ПГМЕЕ – Бургас инж. Роза Желева.

BMW 750e е Plug-in хибриден луксозен седан (G70), съчетаващ 3.0-литров 6-цилиндров бензинов двигател с
електромотор за обща мощност от 489 к.с. (360 kW) и 700 Nm въртящ момент Ultimate Specs. Моделът предлага
над 77-80 км електрически пробег (WLTP), висок комфорт, xDrive задвижване на четирите колела и модерни
технологии, включително BMW IconicSounds. Ускорението и високоскоростни характеристики са с максимална
скорост от 250 км/ч. а технологиите, които предлага са: Executive Drive Pro, BMW Interaction Bar и модерна
инфотейнмънт система. Моделът е насочен към осигуряване на безшумно локално електрическо шофиране и
мощна динамика при дълги пътувания.

"Повече от 10 години си сътрудничим с гимназията. В България си партнираме с общо 4 професионални гимназии,
като само две имат автомобил от нас, а автомобил като този има само във вашата гимназия. Той е хибридна
технология и съчетава последната техника и възможности на автомобилостроенето, както в класическите
двигатели с вътрешно горене, така и в електрическите. Вие имате възможност да излезете квалифицирани
механици на най-новите достижения към настоящия момент. Вашите знания няма да отстъпват на тези на ваш
колега в Европа, защото имате достъп до тези технологии", допълни Кирил Бижев – мениджър "Следпродажбено
обслужване" в BMW Груп България.

Дарението е по специална програма на германския автомобилен концерн за подпомагане на специализирани
училища по автотранспорт и механотехника, а ПГМЕЕ – Бургас е първата гимназия в страната с такъв автомобил.

"Това ви дава възможност да израствате като специалисти, които умеят да работят с последните достижения на
автомобилостроенето и електрониката. Това е пример за успешно партньорство в сферата на професионалното
образование и ще създаде висококвалифицирани специалисти, които ще бъдат търсени и ценени, защото
познават в детайл най-доброто на пазара", допълни Михаил Ненов.

С новото дарение учениците от специалностите "Автотранспортна техника" и "Автомобилна мехатроника" ще имат
възможност да усъвършенстват своите умения на още по-високо ниво, работейки с един от най-модерните
хибридни седани в премиум сегмента. Практическите занятия ще включват диагностика, обслужване и поддръжка
на съвременни системи за управление, двигателни технологии, електрификация и хибридни задвижвания. С
помощта на диагностична апаратура и специализиран софтуер учениците могат да симулират грешки в системите
на автомобила и да се обучават в тяхното откриване и отстраняване.

"Това е не само подарък, а средството, което ще ви направи по-уверени и ще ви даде още по-голяма амбиция, за
да се обучавате и ставате все по-добри, както и да се развивате в професията и след средното си образование",
сподели началникът на РУО-Бургас Валентина Камалиева.

Това е вторият по ред автомобил, предоставен на учебното заведение в рамките на дългогодишното им
партньорство с "Бова Кар" и BMW България, след като през 2020 година гимназията получи чисто нов BMW 330i
xDrive Sedan, с което подкрепи практическото обучение на бъдещите автомобилни техници.

"Преди десетина години взехме решение да подарим скоростни кутии, двигатели и фарове, за да се обучавате в
новите технологии, после диагностична апаратура и инструменти, с които да работите. След това организирахме
обучения на преподавателите ви в София, което ще продължи и тази година. Осигуряваме и стаж на учениците при
нас и днес, 10 години по-късно, повечето от служителите ни са бивши ученици от вашата гимназия", заяви още
изпълнителният директор на "Бова Кар" Вартерес Чулуян.

Началото на съвместната работа между Бова Кар и ПГМЕЕ поставя основата на модел за успешно
взаимодействие между бизнеса и образованието. Ученици от гимназията преминават стажове в сервизната база
на компанията след препоръка от преподаватели, като прекарват част от лятната си ваканция в реална работна
среда под ръководството на опитни техници и инженери. Резултатите показват значително подобрение в
представянето и практическите умения на младежите след приключване на стажа.

Новото дарение затвърждава ангажимента на бизнеса към развитието на професионалното образование и
повишаването на квалификацията на бъдещите специалисти в автомобилната индустрия. Съвместните усилия на
гимназията и партньорите ѝ допринасят за по-добра подготовка на младите кадри и за успешната им реализация
на пазара на труда.

На събитието присъстваха още Христина Димитрова – старши експерт "Професионално образование" в РУО-
Бургас, ученици от 11. Клас на ПГМЕЕ и техни преподаватели.

Заглавие: Благотворителен зумба клас ще набира средства за борба с рака на гърдата
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Стара Загора ще бъде тази събота, 21 февруари, един от домакините на благотворителен зумба клас за набиране
на средства за борба с рака на гърдата под надслов "Заедно сме по-силни". Това съобщиха на официалната
страница на организаторите от фондация "Нана Гладуиш – Една от 8". В града на липите желаещите да се включат
могат да го направят в Детски център "Звездите на града".

"Всички ние ЗаЕдно танцуваме с кауза и подкрепяме нашите приятели и семейства, които се борят с тази коварна
болест", казват организаторите. И допълват, че събитието ще се проведе в 14 български града едновременно, а в
Стара Загора инициативата се организира за четвърта поредна година. Класовете ще бъдат водени от български
инструктори по зумба.

Всички средства от класа ще бъдат събирани в кутия и ще бъдат дарени на Фондация ,,Една от 8", което да
подкрепи организацията в дейности и програми за ранна диагностика и подкрепа на жените с рак на гърдата и
техните близки преди, по време на терапията и след нея. С даренията ще бъдат осигурявани тюрбани, първична
протеза и специален сутиен за жени, преживели мастектомия, или специална "Розова чанта", съдържаща
различни пособия.

БТА припомня, че на 4 февруари беше отбелязан Световния ден за борба с рака.

/ВД/

Асоциация "Голям брат, Голяма сестра - България" е неправителствена организация, регистрирана в обществена
полза, през 2006 г. Тя е официален представител на международната мрежа Big Brothers Big Sisters
International и има право да осъществява менторската програма "Голям брат, Голяма сестра" според
нейните стандарти на територията на нашата страна. 
Вече две десетилетия Асоциацията насърчава доброволчеството сред младите хора, както чрез организиране на
различни краткосрочни и дългосрочни добоволчески инициативи, така и чрез менторската програма "Голям брат
Голяма сестра". Организацията е една от малкото неправителствени организации в България, които имат
утвърдена методология за предоставяне на менторски услуги за деца и младежи в неравностойно положение. До
момента в програмата има реализирани над 500 двойки "голям-малък" приятел и в нея са участвали както деца от
семейства, така и такива, отглеждани в социални институции. 
През 2023 г. стартирахме ново направление в нашата работа, а именно – културна менторска програма, чиято
основна цел беше двойките "голям-малък приятел" да изграждат своето приятелство на базата на споделени
емоции от посещения на културни, творчески и артистични мероприятия. Вече имаме реализирани 2 издания на
програмата с над 50 двойки малък-голям приятел през 2023 г. и 2025 г. 
Тук може да намериш разказите на Надежда и Катерина - ментори в изданието на програмата през 2025 г. 
И така... време е за третото издание на културната менторска програма! 
ЗА КОГО Е ПРЕДНАЗНАЧЕНА КУЛТУРНАТА МЕНТОРСКА ПРОГРАМА "ГОЛЯМ БРАТ, ГОЛЯМА СЕСТРА"? 
Търсим доброволци, които да станат ментори в следващото издание на културната програма "Голям брат, Голяма
сестра" и да работят с деца и младежи в неравностойно положение на възраст от 7 до 13 години от град Пловдив
от края на м. март до края на м. август 2026 г. 
Ако: 

си на възраст от 16 до 30 години;
имаш интерес към културата и изкуствата;
си готов/а да подпомагаш деца и младежи в неравностойно положение;
си готов/а да отделяш веднъж по няколко часа месечно от свободното си време,
си от Пловдив или околността;

то културната менторска програма "Голям брат, Голяма сестра" е програма точно за теб! 
P.S. Имай предвид, че няма условие кандидатите да изучават специалности в областта на изкуството и културната
или да се реализират професионално в тази сфера. Обявата е отворена за всеки, но ако разполагаш с такъв опит
или имаш развит определен талант, ще ти дадем мъничко предимство :) 
КЪДЕ? 
Всички културни активности между менторите и децата ще се провеждат в град Пловдив. Целият процес ще се
наблюдава и насочва от консултанти и от екипа на Асоциацията. 
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Заглавие: Стани ментор на дете в културната менторска програма "Голям брат Голяма сестра" в Пловдив

Дата: 19.02.2026 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/135224-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%B2-%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D0%BC-%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%82.html


КАКВА ЩЕ БЪДЕ ТВОЯТА РОЛЯ? 
Мисията на културните ментори е да подкрепят своите малки приятели (деца и младежи в неравностойно
положение) в: 

усвояване на умения за общуване;
създаване на приятелства;
повишаване на увереността в собствените им сили;
придобиване на нови умения и личностно развитие;
осъзнаване на собствения им потенциал;
повишаване на интереса и познанията им в сферите на културата и изкуствата.

КАКВО ТРЯБВА ДА ПРАВИШ И КОЛКО ЧЕСТО? 
Един културен ментор ще бъде напаснат с едно дете/младеж*, като в периода след напасването през март/април
2026 г. до 31 август 2026 г. трябва да реализира 6 културни дейности с малкия си приятел. 
Насърчава се провеждането на 4 индивидуални срещи между ментора и малкия приятел, а след това 2 групови
такива, заедно с други двойки от менторската програма. 
Времето за провеждане на срещите се решава между ментора и детето/младежа и/или неговите родители, спрямо
удобното време на всички страни и графика на събитията, които искате да посетите. 
Дейностите между ментори и деца/младежи могат да бъдат от следния характер: 

посещения на културни институции - галерии и музеи;
посещения на културни мероприятия - представления, театални постановки, концерти, пърформанси, кино
прожекции и др.;
организиране на групови креативни уъркшопи - по рисуване, творческо писане, музика, свирене на
музикални инструменти и т.н.;

Разходите за тези посещения и за материали за уъркшопите ще бъдат финансирани от бюджета на проекта. 
*Имай предвид, че се стараем се да напасваме ментори и деца от един и същи пол. Много често обаче в
програмата има записани повече деца-момчета, а за ментори кандидатстват повече момичета и жени.
Съществува възможност, при голяма разлика в годините, един ментор да бъде напаснат с дете от
срещуположния пол. 
КАК ТОЧНО ЩЕ СЕ СЛУЧИ ВСИЧКО? А КОГА? 

Най-напред разполагаш с време до 06.03.2026 г. да кандидатстваш за културен ментор;
Преди да попъниш тази форма, имай предвид, че всеки одобрен кандидат е длъжен да премине
еднодневно входящо обучение за ментори, което ще се проведе на 14.03.2026 г. в Пловдив. То е
задължителна стъпка, ако желаеш да станеш ментор, но присъствието ти на него не те задължава да
продължиш в менторската програма. Имай предвид, че онлайн участие НЕ се предвижда;
След като преминеш обучението, ще разполагаш с време да ни потвърдиш участието си в програмата, както
и да изготвиш някои документи;
Ще получиш информция за детето/младежа, който сме избрали за теб и имаш право да се съгласиш или да
не се съгласиш да работиш с него.
След това ще бъдат напаснати двойките и ще има възможност да се запознаеш на живо с твоя малък
приятел.

КАКВИ КАЧЕСТВА Е НУЖНО ДА ПРИТЕЖАВАШ? 

позитивизъм и търпение;
толерантност и липса на стереотипи на етническа, религиозна или културна основа;
желание да бъдеш полезен на деца в неравностойно положение;
натрупан житейски опит, който си готов да споделиш и да бъдеш позитивен модел за подражание;
интерес към културата и изкуството.

КАКВО ЩЕ ПОЛУЧИШ ЧРЕЗ УЧАСТИЕТО СИ? 
На всички доброволци Асоциацията предлага: 

безплатно входящо обучение за ментори;
сертификат за преминато обучение;
последващи консултации с психолози и социални работници и подкрепа при осъществяване на общуването
с децата и младежите от програмата;
Youthpass сертификат за доброволчество;
предимство при участие в други инициативи и проекти;
и не на последно място - ще станеш част от вдъхновяващата и креативна общност на доброволците на
Асоциацията.

Ако всичко по-горе ти се струва интересно, попълни формата до 06.03.2026 г. 
След тази дата ще се свържем с теб на посочения e-mail адрес, за да те уведомим дали продължаваш напред. 
Моля те, проверявай и Спам папката си, тъй като имейлите ни често попадат там. 
Финансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения принадлежат изцяло на техния автор и не
отразяват непременно възгледите на Европейския съюз или на ЦРЧР. За тях не носи отговорност нито



Европейският съюз, нито предоставящият орган.

Публикувано от:

Асоциация Голям брат, Голяма сестра - България

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Близо 13 570 души в Разградска област са получили хуманитарна подкрепа през 2025 г. от областната организация
на Българския Червен кръст (БЧК). Това съобщи председателят на областната структура на БЧК в Разград д-р
Мария Пеева при представяне на отчета за дейността на организацията за изминалата година. Отчетното
събрание на структурата се състоя в конферентната зала на хотелски комплекс "Лес". Присъстваха делегати и
членове на контролни комисии, представители на общините в областта, организации и партньори. Сред гостите на
форума бяха директорът на секретариата на Областния съвет на БЧК в Разград д-р Милена Кехайова, зам.-
председателят на Националния съвет на БЧК Стойчо Стойчев, председателят на Националния съвет на
Българския младежки Червен кръст (БМЧК) Стели Джамбазова, директорът на Секретариата на областната
организация на БЧК-Ямбол Митко Филипов, заместник областният управител на област Разград Назиф Зюлкяр.
Всички делегати и гости на събранието получиха значки с логото на БЧК – Разград.

Председателят на хуманитарната организация в Разград направи равносметка на изминалата 2025 година и
очерта приоритетите на дейност за следващия период. В отчета д-р Пеева постави акценти върху
организационното състояние и развитието на доброволчеството в областта, повишаването на готовността за
реакция при бедствия и аварии и разширяването на хуманитарните дейности в подкрепа на увеличаващия се брой
уязвими групи. Тя посочи, че през изминалата година организацията е реализирала дейности в подкрепа на
уязвими деца, възрастни хора, самотно живеещи и семейства в затруднено положение. По Програмата за храни и
основно материално подпомагане подкрепа е оказана на 10 384 уязвими в областта. Допълнително 2932 души и
семейства са били подпомогнати с хранителни пакети, хигиенни материали и дарения от местни кампании и
частни дарители.

В дейностите са се включили 565 дългосрочни доброволци, от които 446 на БЧК и 119 на Българския младежки
Червен кръст. Инвестираният доброволчески труд възлиза на 5909 часа. Само в рамките на хранителната
програма са работили 237 доброволци, част от които спонтанно включили се граждани, отчете още д-р Пеева.

Тя посочи, че продължава изпълнението на инициативата "Топъл обяд" в областта, като през 2025 г. 251 ученици в
13 трапезарии са получили подкрепа за редовното си участие в учебния процес. Над 5780 души са преминали
социални и здравни консултации, а 9521 ученици са обхванати в обучения по превенция на водния травматизъм. В
обучения и тренинги за реакция при бедствия са участвали 787 души.

В сравнение с предходната година се отчита нарастваща необходимост от подкрепа чрез местни кампании и
инициативи, насочени към уязвимите жители на областта, каза председателят на хуманитарната организация. Тя
добави, че Областната организация на БЧК – Разград със своите над 3400 членове продължава да бъде ключов
партньор на институциите и общностите при реализиране на хуманитарни дейности и при действия в извънредни
ситуации.

Започва набирането на кандидати за българското издание на най-големия конкурс с обучителна програма в света
по комуникация на науката FameLab, съобщават от Фондация "Красива наука". През март ще се проведат три
кръга за подбор на финалисти – на 14 март в Народната астрономическа обсерватория и планетариум "Николай
Коперник" във Варна, на 21 март в Медицинския университет в Пловдив, и на 29 март в Софийския университет
"Св. Климент Охридски".

Заглавие: Близо 13 570 души в Разградско са получили хуманитарна подкрепа през 2025 г. от областната
организация на БЧК

Дата: 19.02.2026 21:30
Медия: NRD24

Заглавие: Започва набирането на кандидати за българското издание на FameLab

Дата: 19.02.2026 21:05
Медия: MediaBricks

http://nrd.bg/24/24398324
https://mediabricks.bg/zapochva-nabiraneto-na-kandidati-za-balgarskoto-izdanie-na-famelab/


Тези, които искат да покажат, че могат да обяснят научна тема по разбираем и атрактивен начин само за 3 минути
и да станат част от най-големия в света международен конкурс с обучение по комуникация на науката, могат да
попълнят онлайн формуляра за регистрация FameLab България 2026.

За участие се допускат хора от природните, математическите, инженерни, както и от социалните науки. Приемат се
изследователи от областта на археологията, психологията, антропологията, криминологията (напр. ако се
занимават с човешкия мозък и т.н.), стига да представят връзки със STEM дисциплините. "Идеалните участници във
FameLab са учени в ранния етап от кариерата си, които се опитват да открият своя глас и да вдъхновят и
развълнуват общественото въображение", посочват организаторите.

Те очакват да видят:

Преподаватели по природни науки, включително социални науки, технологии, инженерство, математика
или предмети, включително специализирани учители по природни науки с научна степен.
Изследователи, които използват съществуващи изследвания или мета-проучвания
Хора, които прилагат в работата си резултати от научни изследвания, включително социални науки,
технологии, инженерство или математика – например патентни служители, статистици, компютърни
техници, консултанти в индустрията
Докторанти и постдок по природни науки, включително социални науки, технологии, инженерство или
математика
Хора, които прилагат изследвания, включително социални науки, технологии, инженерство или математика
във въоръжените сили или държавни органи, в индустрията или бизнеса
Студенти (над 18 години), които вече са правили самостоятелни изследвания в областта на основните или
социалните науки.

Няма да се приемат кандидатури на PR служители, дори за организации, свързани с науката; творци, които
работят върху теми, свързани с науката; TV/радио водещи на предавания за наука или инженерство; служители на
научни център, които работят изключително или основно с неспециализирани публики; журналисти (като основна
или единствена работа); неспециализирани учители.

Финалистите и резервите ще преминат майсторски клас на 25 и 26 април, воден от британската изследователка и
комуникатор на науката Джоана Багниевска и български актьор. Участието в майсторския клас е задължително за
всички финалисти и е най-важният елемент от FameLab, подчертават от Фондация "Красива наука".

Джоана е преподавател по зоология в Оксфордския университет и научен комуникатор. Носител на Наградата на
публиката на Международния финал на FameLab 2014, гласувана от глобалната общност на участници в конкурса.
Научните ѝ интереси са в поведенческа екология и опазване на дивата природа. Лектор, писател и обучител по
комуникация на науката. Повече за нея може да прочетете тук.

Финалът за България ще бъде заключителното събитие ХVІ Софийски фестивал на науката и ще се проведе на 17
май в Sofia Tech Park.

Журито на Националния финал ще определи един победител и двама подгласници. Победителят ще получи
парична награда и ще участва в Международния финал през м. ноември, който ще бъде на английски език.
Подгласниците ще получат парични награди. Публиката също ще гласува за свой победител. Допълнителни
награди ще бъдат определени от партньорите. Всички финалисти стават част от международната FameLab мрежа
и получават покани за участие във фестивали, медийни интервюта и др, посочват от Фондация "Красива наука". За
въпроси: [email protected]

Курсант старшина II степен Десислава Мусинска от Висшето военноморско училище "Н. Й. Вапцаров" бе сред
деветимата финалисти от цял свят на международния финал на FameLab 2025, който се проведе в Европейската
организация за ядрени изследвания (CERN). Младата изследователка, която е втори курс в специализация
"Корабоводене", заслужи мястото си на финала, след като спечели националния конкурс по научна комуникация
FameLab Bulgaria. Темата, която курсант Мусинска представи пред световната публика, бе биомимикрията –
научна област, в която инженерството, дизайнът и природата се срещат. На сцената на Science Gateway в CERN тя
показва как биомимикрията вече променя света на технологиите и посочва конкретни идеи за подобряване
ефективността на корабите, вдъхновени от природни структури и процеси.

Лайънс клуб Свилена и Ротари клуб в Свиленград дариха автоматичен външен дефибрилатор на спортната зала в
града. Животоспасяващият медицински уред бе поставен днес в спортното съоръжение.

Заглавие: Лайънс клуб Свилена и Ротари клуб в Свиленград дариха дефибрилатор на спортната зала

Дата: 19.02.2026 20:10
Медия: Старият мост

https://stmost.info/obshtestvo/13296-laians-klub-svilena-i-rotari-klub-v-svilengrad-dariha-defibrilator-na-sportnata-zala.html


"Спортната зала е място на енергия, ентусиазъм и млади надежди", каза в приветствието си по повод
монтирането на дефибрилатора Галя Коларова, президент на Лайънс клуб Свилена. "Тук се изграждат шампиони,
но преди всичко – здрави и силни личности. Именно затова сметнахме за свой дълг да допринесем за по-голямата
сигурност на всички, които прекрачват този праг.

Автоматичният външен дефибрилатор е малко устройство с огромно значение. В критичен момент той може да
направи разликата между живота и смъртта. Внезапният сърдечен арест не предупреждава – той изисква
незабавна реакция. С поставянето на този апарат даваме възможност за бърза помощ до пристигането на
медицински екип.

Това дарение е израз на нашата вяра, че превенцията и отговорността са инвестиция в бъдещето. Радваме се, че
заедно с ръководството на залата и с местната общност можем да направим това пространство по-безопасно.

Нека този дефибрилатор бъде символ на сътрудничеството, на съпричастността и на силата да действаме заедно.

И макар да е тук като гаранция за сигурност, никога да не се налага да бъде използван", каза в заключение Галя
Коларова.

Дарителите са изключително благодарни на д-р Камен Костадинов за голямото съдействие при избора на
дефибрилатор и направеното от него напълно безвъзмездно обучение на лица от спортната зала.

Двете организации обединяват сили

"Фондация ЦСКА" и "Фондация ОЛЕ МАЛЕ" си подават ръка за една по-светла Баба Марта, съобщават от
"червения" клуб.

Двете организации обединяват сили, за да направят месец март по-топъл, по-светъл и по-добър.

Те пускат в продажба мартенички с кауза, изработени с много любов от родители на деца с увреждания. Всяка
мартеница носи не само символа на здравето и надеждата, но и реална подкрепа. Събраните средства ще отидат
за семействата на деца със специални нужди.

Мартеничките можете да откриете в официалния клубен магазин на ЦСКА на ул. "Солунска" 12, мобилния ни
магазин, както и онлайн.

Първият в България моден благотворителен магазин "Second Story" за дамски изделия втора употреба е социално
предприятие на фондация "Даная" и фондация "От нас зависи", в което 100% от печалбата подкрепя каузите на
двете фондации.

"Идеята дойде, когато още миналата година направихме два модни базара с включване на някои доста известни
дами от арт- и културното пространство. Направихме магазина само с дрехи и аксесоари, защото нямаме
достатъчно място. За нас това беше естествено продължение", каза пред БНР Кремена Кунева, изпълнителен
директор на фондация "Даная".

По думите ѝ свободата да планираш разходите си и да не натоварваш другите с искания за дарения и молби за
помощ стои е замисълът на този проект:

"Да се завърти цикъл, който да е добър за всички страни. Много дрехи, които не носим, могат да заживеят втори
живот. И това по никакъв начин няма да натовари нашия бюджет. Т.е. ние пак ще дарим за каузата, в която
вярваме и подкрепяме, но без това да ни утежнява".

Магазинът вече работи в София - всяка седмица от вторник до събота, от 10 до 18 часа. Намира се в "Младост" 2,

Заглавие: ЦСКА и "Фондация ОЛЕ МАЛЕ" с обща кауза за Баба Марта

Дата: 19.02.2026 16:39
Медия: Факти

Заглавие: Първи моден благотворителен магазин в България

Дата: 20.02.2026 11:47
Медия: БНР Новини
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бл. 282 Б.

В него могат и да се носят дарения, и да се пазарува.

Официалното откриване на дамския моден благотворителен магазин "Second Story" ще бъде с базар на 7 март.

Интервюто на Юлияна Корнажева с Кремена Кунева в предаването "Хоризонт до обед" можете да чуете от
звуковия файл.

Със средствата са закупени медицинска техника и оборудване за родилното и отделението по неонатология.

В родилното и отделението по неонатология в МБАЛ "Света Анна - Варна" се състоя официалното връчване на
дарение на стойност 40 000 лв, осигурено от Дамски бизнес клуб "Бизнес на високи токчета" в полза на двете
отделения, предаде БГНЕС.

Организацията инициира в края на миналата година серия от събития, включително "Бал на изобилието", в
подкрепа на отделенията, в които се обгрижват новородените. В резултат на благотворителната иниицатива бяха
събрани 40 000 лв. от дарители - физически и юридически лица. Със средствата са закупени медицинска техника и
оборудване за родилното и отделението по неонатология.

Доброто трябва да е постоянна величина и цел на всеки! В изпълнение на тази максима Дамски клуб "Бизнес на
високи токчета" - Варна, част от националната мрежа за женско предприемачество "Бизнес на високи токчета",
организира благотворителната кауза - "Бал на изобилието", чиято цел е набирането на средства за закупуването
на специализирана медицинска апаратура за родилно отделение и неонатология на МБАЛ "Света Анна – Варна".

Този уикенд, на 21 февруари 2026 г., Party in Pink Zumbathon ще разпали дансинга в цяла България за четвърта
поредна година. И тазгодишното зумба парти отново ще обедини всички ентусиазирани участници в цялата страна
за едно незабравимо преживяване с послание към всички жени с рак на гърдата – "Не сте сами".

Събитията ще се проведат в цяла България - София, Пловдив, Варна, Бургас, Благоевград, Карнобат, Стара
Загора, Велико Търново, Горна Оряховица, Пазарджик, Приморско, Банско, Перник и Троян. Зумба партито в
София ще бъде в St. George Event Centre, който се намира на бул. "Никола Вапцаров" 47.

Подгответе се за единствена по рода си танцова програма, която ще разпали всички зумба ентусиасти. С участието
на лицензирани инструктори по зумба от всяко кътче на страната, заедно с международно признати зумба
презентъри, събитията ще съберат над 1000 танцьори, за да обединят усилията си в името на благородната кауза.

И тази година мащабният проект припознава каузата на Фондация "Една от 8" и всички събрани средства ще бъдат
дарени за програмите им в помощ на жените с рак на гърдата. Вече 13 години фондацията осигурява нужната
подкрепа и вдъхва надежда на жените, засегнати от рака на гърдата, като същевременно оказва нужната
подкрепа на техните близки.

Входът за Party in Pink Zumbathon 2026 е безплатен, а участниците могат да подкрепят дейността на фондация
"Една от 8" чрез дарения на място.

Заглавие: Дарение от 40 000 лв. получиха две отделения в МБАЛ "Света Анна - Варна"

Дата: 20.02.2026 12:42
Медия: Варна утре

Заглавие: 1000 участници от 14 града в подкрепа на "Една от 8" и засегнатите от рак на гърдата

Дата: 19.02.2026 23:55
Медия: ЕВА

Заглавие: Kaizen Gaming подкрепя Фондация "Добро за всеки"

Дата: 20.02.2026 11:42
Медия: Vesti.bg
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Водещата GameTech компания инвестира в инициативи за местните общности

Kaizen Gaming и водещата й марка за онлайн залози и игри Betano дариха 20,000 евро на Фондация "Добро за
всеки" с цел закупуване на миниван за нуждите на неправителствената организация. Бусът ще бъде използван за
транспортиране на хранителни и санитарни продукти до възрастни хора и семейства в нужда в различни региони в
България, с фокус върху изолирани и слабо населени села в страната.

Основната дейност на Фондация "Добро за всеки" е събирането и разпределението на продукти от първа
необходимост за възрастни хора и семейства в уязвимо икономическо или социално положение. Новозакупеният
миниван ще даде възможност на организацията значително да разшири обхвата на своята дейност, като осигури
по-бърз и редовен достъп до продукти от първа необходимост в местата, където тази подкрепа е жизнено
необходима.

"В Kaizen Gaming вярваме, че истинската стойност се гради чрез устойчиви инвестиции в каузи, които подпомагат
общественото развитие и водят до положителна промяна. Надяваме се, че така помощта ще достигне до повече
хора и ще бъде от полза там, където има най-голяма нужда от нея." – сподели по време на връчването на
дарението Цветин Йорданов, Мениджър на Kazen Gaming за България.

За Фондация "Добро за всеки" осигуряването на собствен транспорт е ключова стъпка към постигане на
устойчивост и бъдещото развитие на организацията, тъй като позволява по-добро планиране, гъвкавост и по-голям
обхват на дейност.

"Собственият транспорт променя изцяло възможностите ни за работа на терен. Така ще можем да планираме
помощта си много по-ефективно и да разширим присъствието си в различни части на България. Изключително
благодарни сме за тази подкрепа, тъй като за нас тя означава още повече доставени продукти от първа
необходимост и още повече усмивки на лицата на хората, до които достигаме" - сподели Мариана Костова от
Фондация "Добро за всеки", допълвайки, че дарението има пряко и дългосрочно отражение върху ежедневната
работа на организацията.

Фондация "Добро за всеки" подпомага хора в уязвимо положение в различни части на България чрез дарение на
хранителни и санитарни продукти от първа необходимост, с фокус върху възрастни хора и семейства в отдалечени
и слабо населени райони. Фондацията предоставя на нуждаещите се също така дрехи, учебни пособия, лекарства
и други.

Kaizen Gaming: Реална подкрепа с измерим социален ефект

Дарението е част от по-широката програма за корпоративна социална отговорност на Kaizen Gaming / Betano,
насочена към покрепа на местните общности, осигуряването на равен достъп до ресурси и предоставяне на
реална, устойчива помощ за развитието на обществата, в които компанията развива дейност.

Като част от тази стратегия, през лятото на 2025 г. бяха дарени 20 автоматични дефибрилатора на Столична
община с цел подпомагане на общественото здраве и осигуряването на по-безопасна градска среда.
Дефибрилаторите бяха поставени на централни места в столицата, сред които метростанции, театри, музеи и други
културни обекти. Дарението бе предоставено на Столична Община в рамките на инициативата "Сила да спасяваме
живот" и е част от активната позиция на компанията като социално отговорен оператор, фокусиран върху
подкрепата на местните общности в няколко направления – от здравеопазване до образование и приобщаване
чрез спорт, социална политика в полза на обществото и подобряване на здравния статус.

Социалните инициативи на Kaizen Gaming и нейната водеща марка Betano ще продължат и през 2026 г., като ще
обхванат и нови теми като подкрепата на младите спортисти, облагородяване на средата и доброволческите
инициативи в рамките на дългосрочната програма на компанията The Collective. Само година след нейния старт,
тя събра над 850 доброволци – служители на Kaizen Gaming. Те допринесоха с повече от 2,000 часа безвъзмеден
труд в подкрепа на 31 неправителствени организации в Гърция, България, Румъния, Португалия, Бразилия,
Колумбия, Малта и Аржентина.

В България инициативата The Collective също спомогна за редица каузи и неправителствени организации –
обновяване на пейки, мостове и пътеки в Национален парк Витоша с Time Heroes; грижата за бездомни кучета в
партньорство с Every Dog Matters; дарения на хранителни и хигиенни продукти за нуждаещите се хора в
Северозападна България с Фондация "Добро за всеки", както и почистване на парково пространство до дом за
социално настаняване в София съвместно с Фондация "Програма Генерация".

За Kaizen Gaming | Betano

Kaizen Gaming е една от най-големите GameTech компании в света. С фокус върху технологиите и хората,
компанията непрекъснато усъвършенства своите продукти и услуги в областта на онлайн залаганията, като
предлага забавление по отговорен начин.

Kaizen Gaming притежава премиум марката за онлайн спортни залагания и игри Betano, която има утвърдено



присъствие в редица пазари в Европа, Северна и Южна Америка и Африка. Компанията има над 3,000 служители
по целия свят.

Kaizen Gaming е призната като водещ играч в глобалната индустрия за спортни залагания и игри и е носител на
множество отличия, включително рекордните седем награди в рамките на една година на EGR Operator Awards
2024.

Повече информация на: Kaizen Gaming | Betano
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Важни финансови акценти

Органичният ръст на продажбите (OG) за 2025 г. възлиза на 3,5%, включително 0,8% реален вътрешен ръст
(RIG) и 2,8% ценови ефект.
Реалният вътрешен ръст се ускорява значително – от 0,2% през първата половина на годината до 1,4%
през втората.
Маржът на оперативната печалба от търговска дейност (UTOP) достига 16,1% при увеличени маркетингови
инвестиции (8,6% от продажбите).
Свободният паричен поток е 9,2 млрд. швейцарски франка, а нетният дълг намалява до 51,4 млрд.
швейцарски франка.
Спестяванията по програмата Fuel for Growth възлизат на 1,1 млрд. швейцарски франка – над планираното
за годината.
Предложен дивидент от 3,10 швейцарски франка на акция – 66-та поредна година с поддържан или
увеличен дивидент.
За 2026 г. се очаква органичен ръст между 3% и 4% и подобрение на маржа спрямо 2025 г.

Нестле отчита стабилни годишни резултати за 2025 г., реализирайки органичен ръст от 3,5% и общи отчетени
продажби от 89,5 млрд. швейцарски франка. Въпреки предизвикателната макроикономическа среда и
отслабените потребителски нагласи в редица пазари, компанията отчита ясно ускоряване на реалния вътрешен
ръст през втората половина на годината и значително подобрение в тенденциите при пазарните дялове.
Главният изпълнителен директор на Нестле, Филип Навратил, коментира: 
"Окуражен съм от представянето ни през 2025 г., което отразява целенасочените действия, които предприехме в
условията на предизвикателна външна среда. Реалният вътрешен ръст (RIG) беше положителен във всички зони и
глобално управляваните бизнеси. Увеличихме маркетинговите инвестиции, постигнахме марж на оперативната
печалба от търговска дейност (UTOP) от 16,1% и генерирахме 9,2 милиарда швейцарски франка свободен паричен
поток. Подобрението на органичния ръст, реалния вътрешен ръст (RIG) и тенденциите в пазарните дялове през
втората половина на годината показват, че предприетите от нас действия дават резултат." 
През 2025 г. компанията ускори изпълнението на стратегията си, като фокусира портфолиото около четири
основни бизнеса – Кафе и напитки, Храни за домашни любимци и Детско хранене, които формират около 70% от
продажбите, както и силни регионални позиции в сегмента Храни и снаксове. Бизнесите Детско хранене и Nestlé
Health Science се обединяват в единна структура, с цел по-ясно лидерство и по-висока ефективност. Паралелно с
това продължава рационализацията на портфолиото, включително напреднали преговори за продажбата на
оставащия сладоледен бизнес на Froneri.

По категории основни двигатели на растежа през годината са категориите Кафе и напитки и Шоколадови продукти,
подкрепени от ценови корекции, насочени към компенсиране на инфлацията при кафето и какаото. Категорията
Храни за домашни любимци също отбелязва стабилно развитие, водено от реален вътрешен ръст и подобрение
на пазарните позиции. Онлайн продажбите продължават да се разширяват с двуцифрен темп – 13,5% органичен
ръст, достигайки 20,5% от общите продажби на Групата.

Маржът на оперативната печалба от търговска дейност (UTOP) е 16,1%, в съответствие с предварително
обявената прогноза, въпреки натиска от по-високите цени на суровините и валутните ефекти. Брутният марж
намалява със 110 базисни пункта до 45,6%, като ефектът от инфлацията при входящите разходи е частично
компенсиран чрез ценови действия и инициативи за ефективност.

Свободният паричен поток достига 9,2 млрд. швейцарски франка, със силно представяне през втората половина
на годината. Нетният дълг намалява до 51,4 млрд. швейцарски франка, подкрепен от доброто генериране на
парични средства и извънредно разпределение от съвместното предприятие Froneri.

За 2026 г. компанията очаква органичен ръст между 3% и 4% и допълнително подобрение на маржа на
оперативната печалба. Прогнозата отчита възможно краткосрочно влияние от изземването на определени

Заглавие: Нестле Групата отчита органичен ръст от 3,5% за 2025 г.

Дата: 19.02.2026 23:55
Медия: Български Форум на Бизнес Лидерите
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партиди бебешки формули, като компанията подчертава, че всички продукти на пазара са безопасни и
производството е възобновено при засилен контрол.
В Зона Европа органичният ръст през 2025 г. е 4,3%, с положителна динамика в повечето пазари и категории.
Основни двигатели са Кафе и напитки, Шоколадови продукти и Храни за домашни любимци, като пазарните
дялове се подобряват в повечето направления.
За България изпълнителният директор на Нестле България, Петър Стоилов, заяви:"Голямо уважение към целия
екип на Нестле България и към партньорите ни, които извървяха този път с нас в една нелека година. Всички
наши усилия и решимост да постигнем успех ни доведоха до резултат – реализирахме 5,5% органичен ръст и
изпълнихме модела на Нестле. Продължаваме да осигуряваме добра храна за още повече българи и български
семейства и техните домашни любимци чрез новостите и иновациите, които въведохме през 2025 г., както и да
подкрепяме уязвими социални групи с продуктови дарения на стойност 700 000 евро. Особено се гордеем със
старта на производството на KitKat шоколадите в нашата историческа шоколадова фабрика в София, което
подчертава значението на България като иновативен център за производство на шоколадови изделия."

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Майка на малък пациент на Националната кардиологична болница събра и дари средства на Клиниката по детска
кардиология, съобщиха от лечебното заведение.

Историята започва преди повече от година. Още в третия месец на бременността си Станила Чоканова разбира,
че бебето, което очаква, расте със стеснение на аортата. Следват месеци на непрекъсното проследяване от
специалисти от столична АГ болница. Но дни след като малката Рая се появява на бял свят, грижите за живота й
са поверени на лекарите от Националната кардиологична болница, които извършват животоспасяваща операция.
Интервенцията е успешна и през следващите месеци детето бързо се възстановява.

Станила Чоканова е художник и в знак на благодарност към лекарите, тя организира благотворителна изложба
под наслов "Пулсът на сърцето". Датата на събитието не е избрана случайно - на първия рожден ден на Рая. Със
събраните средства Станила подпомага дейността на Клиниката по кардиология, осигурен е специален
анестезиологичен перфузор-апарат за прецизно дозиране на анестетици, използван в катетеризационна при
диагностични и интервенционанни процедури. Част от дарената сума е предназначена и за лечението на друго
дете.

Днес малката Рая е добре, играе неуморно и радва своите родители. "Благодаря специално на проф. Анна Канева,
началник на Клиниката по детска кардиология за нейното мило отношение и майчина грижа в тези моменти на
очакване. В клиниката виждах млади, мотивирани лекари, които обичат силно своята професия. Усещах през
цялото време внимание и уважение", споделя Станила.

Дарението й е прието лично от изпълнителния директор на болницата, д-р Красимир Джинсов, който изразява
благодарност за подкрепата към Клиниката по детска кардиология. Инициативата на Станила Чоканова е пример
за обществена ангажираност и признателност към медицинските специалисти.

Изложбата "100 години от рождението на Александър Денков (1925 – 1972)" ще бъде открита в галерия
"Академия" на Националната художествена академия (НХА) на 26 февруари в 17:00 часа и ще продължи до 15
март, съобщават от НХА.
От екипа посочват, че това е колекция, събрана и съхранена от арх. Димитър Новачков и е дарение от Илиана
Манолова-Арнаудова. "По повод 100-годишнината от рождението на големия български илюстратор Александър
Денков Националната художествена академия получи щедро дарение от г-жа Илиана Арнаудова и г-н Адриан
Арнаудов. Дарението включва 436 илюстрации, рисунки, проекти, фотографии, архивни материали и документи,
свързани с живота и творчеството на художника. Част от произведенията са показвани в ретроспективни изложби в
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СБХ, Националната библиотека "Св. св. Кирил и Методий" в София и много градове в страната", казва доц. д-р
Сузана Николова.
Те отбелязват, че днес произведенията стават част от Музейната сбирка на НХА – най-старата музейна институция
в страната, където студентите и публиката ще имат възможност да се докоснат до тях. "По този начин творчеството
на Александър Денков остава живо и предава своите уроци на младите художници", коментира още тя. Тази
цялостна колекция е събрана, съхранена и предадена на наследниците семейство Арнаудови от арх. Димитър
Новачков – най-близък приятел на художника и ревностен ценител на творчеството му. "Благодарение на неговата
благородна мисия творчеството на Александър Денков бе представено в споменатите ретроспективни изложби.
Рядко сме свидетели на такова безкористно отношение към едно голямо и ценно творчество, на искрено
приятелство в името на изкуството", казват още доц. Николова.
В изложбата са представени близо 40 произведения, както и портрет на арх. Димитър Новачков, рисуван от
неговия учител и наставник арх. Георги Фингов (1874-1944) – едно от големите имена в българската архитектура от
началото на ХХ век, наред с Петко Момчилов, Киро Маричков, Никола Юруков и др.
По думите на доц. Николова през краткия си творчески и житейски път Александър Денков създава голямо по
обем и разнообразно като подходи творчество. "Целта на изложбата е да представи достойно част от него, като
постави акцент върху някои по-важни постижения. Александър Денков е школа за много съвременни художници в
българската книжна илюстрация. Неговото творчество е добре познато на колегите му и на поколения читатели,
израснали с илюстрациите му, но е необходимо то да бъде популяризирано и сред младите художници. Част от
постиженията на автора, изпреварили времето си, все още са непознати на широката публика", казва още тя.
/ВСР 

Ново признание за Лора Христова! Българката, която спечели бронзово отличие на 15 километра в биатлона, ще
дари екипа си на Олимпийския музей в Лозана.
Това ще стане след последния старт от програмата на биатлона на Зимните игри в Милано-Кортина 2026.
Масовият старт при жените е на 21 февруари, съобщи БТА, позовавайки се на инфромация от БОК. 
Представител на музея ще отиде в Антхолц-Антерселва, за да получи дарението.
В писмо до председателя на БОК Весела Лечева от Олимпийския музей пишат: "Поздравления за фантастичния
резултат на Лора Христова в състезанието на 15 км. Не всеки ден се вижда биатлонист, който да се представя
толкова добре! Освен изключителното ѝ представяне, новата страница в историята, която тя написа за вашия
Национален олимпийски комитет и вашата страна, също е феноменална. Поради всички тези причини,
Олимпийският музей би се радвал да добави част от екипировката на Лора към колекциите си".
Лора Христова стана първата олимпийска медалистка в биатлона за България след Ирина Никулчина, която също
взе бронз на Олимпиадата в Солт Лейк Сити през 2022 г.
Единствената олимпийска шампионка на страната ни в зимните спортове също е биатлонистка - Екатерина
Дафовска, която триумфира в индивидуалния старт на 15 км в Нагано през 1998 г.
На 22-годишната Христова, която записа и престижно седмо място в преследването, до края на Игрите в Милано-
Кортина предстоят участия с женската щафета на 4 по 6 километра в сряда и в масовия старт в събота. 

Миналата седмица София бе домакин на поредното издание на фестивала "Алегра" – "The Romantic Project". Това
събитие отдавна е повече от фестивал: то е мисия, общност и жив културен организъм с уникално лице и характер.

Фондация "Алегра" е официалният организатор, но истинското сърце на проекта са брат и сестра Петър Найденов
и Мария Найденова-Абрашeва. Повече от десет години те влагат във фестивала не само професионализъм, но и
лична обич, вяра и постоянство. С тиха упоритост те отглеждат "Алегра" като свое духовно дете, грижат се за всеки
артист, всяка подробност и среща с публиката. Именно тази семейна отдаденост придава на фестивала топлина и
близост, които се усещат отвъд сцената и остават дълго след последния аплауз.

Началото е поставено преди повече от десет години в Русе като международна лятна академия, която събира
млади музиканти и утвърдени артисти в среда на вдъхновение и професионализъм. През годините младите
инструменталисти са имали безценната възможност да се срещнат отблизо с много и ярки личности на
съвременното изпълнителско изкуство сред които брилянтните цигулари Борис Гарлицки, Албена Данаилова ,
Райнер Хонек, Бартоломей Низол, Сергей Малов и Валерий Соколов, с виолистите Вилфрид Щреле, Ойкю
Джанполат-Раст и Симоне Грамалия, с виолончелистите Ласло Феньо, Петер Шомодари, Екарт Рунге и Константин
Хайдрих, с пианистите Жак Амон, Аглика Генова и Любен Димитров, както и с диригентите Йоханес Шлефли и
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Николас Паске.

Тези срещи никога не са били формални майсторски класове, а жив диалог между поколенията, споделяне на
опит, естетика и личен път. Ангажиментът на всички тези утвърдени артисти към мисията на "Алегра" - да отваря
хоризонти и да дава реални възможности за развитие на младите музиканти - е ясен знак за доверието към
фестивала и за неговата роля в изграждането на бъдещи професионалисти. Именно в тази приемственост се крие
една от най-ценните страни на фестивала, а именно знанието, предадено с внимание, вдъхновение и личен
пример.

През 2022 година фестивалът прави важна крачка, премествайки се в София, където разширява мащаба си и
привлича още по-широка публика. От миналата година "Алегра" вече има и свое зимно издание, естествено
продължение на една идея, която се развива органично и уверено.

В сърцето на фестивалните вечери, с тазгодишната внимателно подбрана, стилово разнообразна и с ясно изразен
артистичен профил впечатляваща програма, пулсира хуманистичният и емоционален език на романтичната
музика, който се разкрива постепенно от интимността на камерните диалози до величието на симфоничните
платна и богатството на големите оркестрови жанрове.

В четири концертни вечери, всяка със свое романтично заглавие, публиката се докосна до майсторството на
изявени инструменталисти и се наслади на магията на камерното музициране.

Началото бе поставено със "Светлини и сенки", концерт, в който Емануил Иванов, Валерий Соколов, Лора
Маркова, Пол Заинатара и Барна Карой поднесоха палитра от звуци, майсторство и вдъхновение пред публиката в
голямата зала на Централния военен клуб и създадоха своеобразен музикален пейзаж на светлина и страст в
диалога между творбите на Феликс Менделсон и Йоханес Брамс.

През втората вечер, особено вълнуваща беше поредната поява на подиума на Алегра на дуото Рунге и Амон, чиято
ансамблова култура и артистична дълбочина отведоха слушателите до "Екстаз на ръба на бездната" с
интерпретациите на популярни и обичани композиции от 20-те години на XX век на Гардел, Равел, Блох, Айслер,
Капустин и Гаде. Съчетавайки разнообразие от стилове от аржентинско танго през френски импресионизъм до
модернистични и джаз влияния, дуото Рунге и Амон остави траен отпечатък в съзнанието.

Акцент в програмата на фестивала бе представеният в третия концерт "Сиянието на зората" клавирен квинтет,
специално написан от пианиста Емануил Иванов по идея на артистичния директор на фестивала Петър Найденов.
За мнозина от слушателите изненада бе минимализмът, атоналността и атмосферата на квинтета, излизаща
отвъд романтизма, акцент на фестивала, но в същото време създаде мост между края на XIX и началото на XXI век.
В този концерт бе представен и секстет в ре мажор, op. 110 от Менделсон. Емануил Иванов, Дмитро Удовиченко,
Симоне Грамалия, Пол Зиантара, Барна Карой и Петър Найденов създадоха такава плътна и наситена звучност,
че слушателите имаха усещането, че на сцената не е камерен ансамбъл, а камерен оркестър. Във втората чат на
концерта бе представен и великолепният квартет от Ралф Воан Уилямс – произведение вероятно за първи път
изпълнено на българска сцена.

Сред специалните гости на фестивала, беше лауреатът на конкурса "Кралица Елизабет" Дмитро Удовиченко, чието
присъствие придаде допълнителен международен блясък на сцената и закри фестивала по един изключително
завладяващ начин.

Удовиченко е в безспорния пик на своята кариера, във възрастта и творческия момент, в който виртуозността
среща дълбочината, а техническото съвършенство служи изцяло на художествената идея. След триумфа си в
Брюксел името му присъства все по-често в програмите на престижни европейски зали и фестивали, а критиката
подчертава не само безупречната му техника, но и зрелостта на музикалното му мислене, богатството на звуковата
палитра и способността му да изгради драматургия с размах и вътрешна логика. Неговото участие на "Алегра" бе
истинско събитие и среща с артист от световна величина, който носи енергията на големите европейски сцени. В
интерпретациите му се усещаше едновременно огън и концентрация, свобода и стилова дисциплина. Той не
просто изпълняваше произведенията, а ги преживяваше и ги създаваше наново пред публиката, превръщайки
всяка фраза в смислов жест.

Именно такива артисти, в апогея на своя възход и с ясно очертан международен път пред себе си придават на
"Алегра" онова усещане за актуалност и принадлежност към голямата музикална карта на Европа. Присъствието
на Удовиченко беше доказателство, че фестивалът не просто следва световните тенденции, а е част от тях.

Но може би най-ценното в "Алегра" остава усещането за смисъл и онова трудно обяснимо, но ясно доловимо
чувство, че изкуството не е самоцел, а жив организъм, който обединява хора, идеи и поколения. Това не е просто
фестивал с престижни имена и впечатляваща програма, а внимателно изградена платформа за диалог между
утвърдени артисти и прохождащи таланти, между сцена и публика, между традицията на класическата музика и
нейните съвременни интерпретации.

"Алегра" създава пространство, в което срещата е водеща ценност. Среща между младия музикант и неговия
ментор, между опита и новаторството, между локалната културна среда и международния обмен. В тази среда
артистите не просто изпълняват произведения, а споделят знания, вдъхновение и лични истории. Публиката от
своя страна не е пасивен наблюдател, а съпреживяващ партньор, който усеща процеса на създаване и развитие.



Финалът на фестивала не беше край, а естествено продължение на една дългосрочна визия. Той прозвуча като
обещание, че "Алегра" ще продължи да расте, да разширява хоризонтите си и да вдъхновява нови поколения
артисти и слушатели. Защото когато зад една идея стоят страст, професионализъм и семейна отдаденост,
резултатът не е просто културно събитие, а устойчива ценност с национално и международно значение.

"Алегра" доказва, че истинската сила на изкуството е в способността му да създава общност и да оставя трайна
следа във времето.

Анна Виденова е дългогодишен експерт в областта на културата и изкуствата. Тя е завършила пиано в НМУ
"Любомир Пипков" в класа на Антонина Бонева и НМА "Проф. Панчо Владигеров" в класа на проф. Милена
Моллова. Притежава Магистърска степен от Нов българси универитет "Управление и продуцентство в музикалните
изкуства" и в момента е Докторант в същия университет.

КАМПАНИИ

Играчи на Черно море Тича се включиха в благотворителна инициатива и зарадваха деца, нуждаещи се от
медицинска грижа във Варна. Иван Карачич, капитанът Николай Стоянов, Евгени Хаджирусев и Михаил Молдов се
срещнаха с децата и им подариха плюшените играчи, които бяха събрани по време на мача от Sesame НБЛ с
Рилски спортист в края на декември.

"Днес част от играчите на Черно море Тича, дариха плюшените играчки, събрани по време на мача срещу Рилски
Спортист на 29 декември. Баскетболистите се срещнаха с децата от Дневния център и Центъра за рехабилитация
към Дома за медико-социални грижи за деца – Варна. Играчките ще зарадват и децата, настанени за
продължително лечение в комплекса – от новородени и недоносени бебета до младежи на 18 години.

Много от тях се борят с тежки неврологични, редки и генетични заболявания и са изцяло зависими от медицински
грижи. За тях всяка усмивка е безценна.

Благодарим на всички фенове, които се включиха в инициативата. Заедно доказахме, че Черно море Тича е не
само отбор, а общност със сърце", написаха на официалната си страница във Фейсбук варненци.

Снимка: БК Черно море Тича / Фейсбук

Следвай ни: 

Храм "Св. Николай Мирликийски Чудотворец" започна благотворителна кампания в подкрепа на неосигурени
пациенти под благословението на Сливенския митрополит Арсений и със съдействието на медиците от
"Бургасмед". 
Първите пациенти преминаха вече преминаха през безплатни кардиологични прегледи в новооткритите лекарски
кабинети към храма. Изследванията бяха извършени от кардиолога д-р Борче Николовски. На мястото
присъстваха и медицинска сестра и представители на многопрофилната болница. Д-р Николовски обясни пред
пациентите значението на превенцията при социалнозначими заболявания като диабет и хипертония и подчерта,
че в модерната кардиология все повече се налага принципът, че "човек за човека може да бъде лекарство".
Кабинетите ще работят постоянно, а всяка седмица в тях ще дежури различен медицински специалист. Избраният
ден за консултации е всеки четвъртък от 16:00 до 17:00 ч., тъй като денят по канон е посветен на св. Николай,
покровител на Бургас и патрон на храма. Проектът предвижда образователни беседи, както и осигуряването на
безплатни медикаменти за пациенти, които нямат финансова възможност да ги купят сами.
Председателят на храмовото настоятелство отец Емилиан призова лекарите и бизнеса в града да последват
примера и да помогнат с доброволен труд или дарения за дооборудване на кабинетите с медицинска техника и
консумативи.

Заглавие: Черно море Тича зарадва деца с плюшени играчки
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Благотворителен концерт "Гласове и мандолини за Скури" ще се състои на 19 февруари тази година в Доходното
здание в Русе. Целта е набиране на средства за изграждане на водно-рехабилитационен център за деца и
възрастни с ментални и физически затруднения в града от фондация "Александър Русев". Това съобщи на
пресконференция в пресклуба на БТА в Русе председателят на фондация "Александър Русев" Илиян Русев –
Скури.

В концерта ще се включат сопраното Анна Карадимитрова, кларинетистът Преслав Петков, Тамбурашкият
оркестър "Русе" при Общинския детски център за култура и изкуство с диригент Наталия Константинова, Славчо
Николов от Б.Т.Р. и мандолинен квинтет "София".

"Концертът беше една наша мечта. Подготвили сме разнообразна програма. Тя включва оперни арии, съвременна
и авторска музика от Славчо Николов. Всеки ще намери нещо за себе си от програмата", каза Преслав Петков. По
думите му, изграждането на водно-рехабилитационния център е кауза за Русе и около нея трябва да се обединят
всички.

Анна Карадимова смята, че хората трябва да отворят сърцата си. Тя благодари и на Община Русе, която е
предоставила безвъзмездно за ползване голямата сцена в Доходното здание.

Наталия Константинова каза, че с голяма радост е приела поканата Тамбурашкият оркестър "Русе" да участва в
концерта. "Моята цел е да възпитавам децата да правят добро, като те сега репетират упорито за събитието", каза
Константинова.

Сред участниците в концерта ще бъде и 19-годишният Борис Петков – едно от децата на фондация "Александър
Русев". "Искам да благодаря на Илиян Русев. Той е човекът, който ми даде шанс да се развивам и да подобря
своето състояние, тъй като съм с детска церебрална парализа. За мен ще бъде незабравимо преживяване", каза
Борис Петков.

Началото на изграждането на водно-рехабилитационния център беше поставено през юни миналата година.
"Направен е изкопът. Следващата стъпка е да излеем подложния бетон, когато времето позволи", каза Илиян
Русев. Той заяви, че досега са събрани около 370 000 евро. "Освен средства е важно да имаме и строителни
материали, които фирми могат да дарят. На първо време се нуждаем от бетон и арматура", обясни Русев.

Цветомир Анастасов – член на Управителния съвет на фондацията, каза, че изграждането на съоръжението е
изключително скъпо. "Досега са ни помогнали много фирми и физически лица. Предстоят ни срещи с
представители на бизнеса както в Русе, така и в страната, защото този водно-рехабилитационен център ще може
да се използва от всички", заяви Анастасов.

/АБ/

/КРОСС/ Даниел е едва на 21 години. Възраст, в която животът тепърва започва. Мечти, планове, бъдеще, но една
жестока вечер всичко се преобръща. Той е нападнат и пребит по изключително жесток начин. Състоянието му е
критично. Приет е по спешност и лекарите извършват тежка операция на главата, за да спасят живота му. След
интервенцията Даниел е настанен в реанимация. Изпада в кома. Два месеца и половина той остава в
безсъзнание, борейки се за живота си. През това време преминава през множество усложнения, тежки инфекции,
пневмонии, абсцес на щитовидната жлеза, многократни следоперативни гърчове. Всеки ден е изпитание както за
него, така и за неговото семейство. Днес Даниел е в отделението по неврохирургия в старозагорската болница. Той
е неподвижен и се храни чрез сонда. Предстои му прием в Рехабилитационен център "Сердика" в София, където
ще започне дългият и труден път към възстановяването. Битката му не е приключила. Той има нужда от време,
грижи, рехабилитация и подкрепа, за да получи шанс отново да живее пълноценно. Необходимите средства за

Заглавие: Благотворителен концерт ще набира средства за изграждане на водно-рехабилитационен център за
хора с ментални и физически затруднения в Русе
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лечението към момента са в размер на 20 хиляди евро, а сумата е непосилна за семейството. Всеки, който желае
да помогне, може да го направи чрез банков превод или през сайта на фондация "Павел Андреев":
https://pavelandreev.org/bg/campaign/jestok-poboy-otne-badeshteto-mu-neka-mu-go-varnem

Банка: Allianz Bank
IBAN: BG36BUIN95611000739743
BIC: BUINBGSF
Получател: Фондация Павел Андреев
Основание: Даниел Дешков

Ето как се обърнаха към хората с добри сърца близките на Даниел след първите дарения. "През последните три
месеца ние водим една тежка и изтощителна битка - битка за живота и оцеляването на Даниел. Това бяха дни на
страх, безсилие, сълзи и надежда, която понякога едва намирахме в себе си. Но точно тогава се появихте вие - с
подкрепата си, с добрите думи, със споделянията, с подадената ръка. Искаме да благодарим на всеки един от вас,
който стана част от тази кауза - на всички, които дариха, които разпространиха нашата история, които повярваха
заедно с нас в шанса му. Благодарим и на хората, които ни подкрепиха чрез кампанията в платформата на Павел
Андреев. Вашата съпричастност ни даде сили да издържим най-трудното. Досега се борехме за това той да бъде с
нас. А сега, благодарение на вас, започва новата ни битка - битката за възстановяването. Рехабилитацията е
нашата надежда. Надежда, че един ден Даниел ще проходи отново. Надежда, че ще проговори. Надежда, че ще се
върне към живота, който всички заедно искаме да му помогнем да има. Вие не просто помогнахте - вие станахте
част от този път. Част от нашата вяра, че чудесата се случват, когато има човечност. Благодарим ви от цялото си
сърце! Поклон пред добротата ви!", пишат в социалните мрежи с признателност от семейството на Даниел.

Благотворително театрално представление в подкрепа на Детско отделение към МБАЛ – Елин Пелин. На
26.02.2026 г. в гр. Елин Пелин ще се състои спектакълът "Прекалено напудрено и адски фалшиво", със специална
благотворителна кауза. Всички средства, събрани от продажбата на билети, ще бъдат дарени за реновиране на
Детското отделение на МБАЛ – Елин Пелин, с цел подобряване на условията за лечение, повече уют и по-добра
среда за нашите най-малки пациенти.

Билети се продават на касата в читалището и на тел.: 0899 938 097

Цена на билет: 10 евро

За спектакъла: "Прекалено напудрено и адски фалшиво" е сатирична комедия, която поставя под прожекторите
света на социалните мрежи, преструвките и търсенето на онлайн одобрение. Историята проследява три ярки
женски образа – инфлуенсърка, лекарка и "тролка", чиито съдби се преплитат в динамична и иронична картина на
съвремието. С много хумор, сарказъм и остър диалог пиесата разкрива теми като повърхностност, изкуствена
перфектност и зависимост от виртуалния образ.

Автор: Дензъл Ребеловски

Режисьор: Ивайло Спасов

В ролите: Деси Моралес, Цветелина Маринова и Анна-Мария Чернева

Една вечер театър може да донесе реална промяна.

Благодарим на всички, които ще подкрепят каузата и ще застанат зад усилията за обновяване на Детското
отделение.

Защото грижата за децата е обща отговорност.

Последвайте ни в Google News Showcase, за да получавате още актуални новини. 
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Център за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания – Стара Загора получи нов
воден дестилатор ( ЦКОДУХЗ - Стара Загора). Средствата за него бяха събрани по време на коледната
благотворителна кампания "От децата за децата на нашия град". Инициативата бе организирана от Младежки
общински съвет Стара Загора (МОС) и обедини усилията на младежи, институции, неправителствени организации
и граждани около една значима и хуманна кауза. Благодарение на тяхната подкрепа бяха събрани средства за
закупуването на воден дестилатор за над 20 кувьоза на стойност 1 631.02 €. На 12 февруари 2026 г. дарението бе
официално предоставено.

Апаратуратата е от първостепенна необходимост – използва се за пречистване на водата, която поддържа
влажността в кувьозите, както и за промиване на шлангове и аспиратори. Кувьозите за предназначени за деца от
цяла България, които са настанени в центъра след болничен престой, с тегло под 3 кг или с различни увреждания.
До този момент наличният дестилатор не покриваше нарасналите нужди на ЦКОДУХЗ - Стара Загора.

Началото на инициативата бе поставено през декември 2025 г. с благотворителната пиеса "Мисия Коледен дух",
съпътствана от коледен базар и благотворителна томбола, в Младежки дом Стара Загора. Специални участници
бяха Ани-Никол Кондева и Атанас Иванов от детска балетна школа "Феерия". Те допринесоха за празничното
настроение и подкрепиха благородната кауза.

В рамките на кампанията бяха организирани три благотворителни базара през декември 2025 г. Те се проведоха
пред Младежки дом, пред Културен център за даровити деца "Проф. П. Жеков" и до "Долна гъба" на Община Стара
Загора.

Кампанията получи силна подкрепа от Лайънс клуб – Стара Загора. Клубът и неговият президент Пламен Чакалов
направиха дарение и застанаха зад каузата.

В дарителската инициатива се включиха също Поли Гънчева и инициативна група от майки от града. Със своята
съпричастност те допринесоха за успешното събиране на необходимите средства и реализирането на дарението.

МОС - Стара Загора изказва своята искрена благодарност към всички дарители и партньори, подкрепили
инициативата. Това е поредното доказателство, че когато поколенията обединят усилията си в името на доброто
на общността, резултатите са вдъхновяващи и устойчиви.

Последвайте ни в Google News Showcase, за да получавате още актуални новини. 

Ученици от ПГВМСС- Костинброд, подредиха благотворителен кулинарен базар в подкрепа на три дами, които се
борят с тежки диагнози. Всевъзможни домашно приготвени вкусотии бяха подготвили възпитаниците от гимназия
по ветеринарна медицина и селско стопанство "Св. Георги Победоносец" на базара пред общината.
Постъпленията от всеки закупен продукт отива в помощ на Ася Димитрова, Десислава Митова и Диляна Трайкова.
База посетиха кметът Трайко Младенов и екипът му от общинска администрация. Събитието привлече десетки
граждани, които с готовност подкрепиха каузата. "Община Костинброд изразява своето възхищение и адмирира
инициатива на учениците и техните преподаватели. Благотворителният базар още веднъж показа, че общността на
Костинброд е силна, сплотена и готова да подаде ръка в труден момент. А учениците от гимназията доказаха, че
освен бъдещи професионалисти, те са и млади хора с големи сърца.", коментираха от общинската администрация.

Ученици от Костинброд подредиха благотворителен кулинарен базар пред общината в помощ на три дами

Общо 1523 книги са постъпили във фонда на Регионална библиотека "Христо Ботев" – Враца през изминалата
година като дарения, а дарителите са 51, съобщи за БТА директорът на културната институция Силвия Павлова.
Голяма част от дарените издания са художествена литература. 
По думите ѝ през последните години се наблюдава устойчива тенденция все повече приятели на библиотеката да
даряват книги, което е радва екипа. "Прави впечатление, че доста тийнейджъри даряват книги", отбеляза Павлова.
Най-малкият дарител е осемгодишен читател, който през лятото е предоставил своята поредица "Приключенията
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на един Дръндьо", значително дарение е направила и студентка, която е предоставила книги от тийнейджърските
си години.
"Радваме се, че все повече нови книги се даряват, а всеки дарител получава и специално свидетелство", каза
директорът.
На 14 февруари, освен другите празници, се отбелязва и Международният ден на даряването на книги.
Инициативата започва през 2012 г. по идея на американската блогърка Ейми Бродмур и нейния син. Датата
съвпада с Деня на свети Валентин и е избрана като възможност хората да изразят своята обич чрез даряване на
книги. Понастоящем инициативата се отбелязва в над 44 държави по света, включително и в България. 

Учениците от IVа клас на СУ "Христо Ботев", заедно с класния си ръководител г-жа Ханифе Тефик, се включиха в
благотворителната инициатива "Монети за щастие", организирана от Български Червен кръст.

Кампанията има за цел да подкрепи деца в нужда чрез събиране на излишни български монети след
въвеждането на еврото. Събраните средства ще бъдат използвани за осигуряване на топъл обяд и допълнителна
грижа за децата.

Желаещите могат да се включат до 30 април 2026 г. в стая №15 на училището. Инициативата цели да покаже, че
дори най-малката монета може да направи голяма промяна.

Общо 1523 книги са постъпили във фонда на Регионална библиотека "Христо Ботев" – Враца през
изминалата година като дарения, а дарителите са 51, съобщи директорът на културната институция
Силвия Павлова. Голяма част от дарените издания са художествена литература, предава БТА.

По думите ѝ през последните години се наблюдава устойчива тенденция все повече приятели на библиотеката да
даряват книги, което е радва екипа. "Прави впечатление, че доста тийнейджъри даряват книги", отбеляза Павлова.
Най-малкият дарител е осемгодишен читател, който през лятото е предоставил своята поредица "Приключенията
на един Дръндьо", значително дарение е направила и студентка, която е предоставила книги от тийнейджърските
си години.

"Радваме се, че все повече нови книги се даряват, а всеки дарител получава и специално свидетелство", каза
директорът.

На 14 февруари, освен другите празници, се отбелязва и Международният ден на даряването на книги.
Инициативата започва през 2012 г. по идея на американската блогърка Ейми Бродмур и нейния син. Датата
съвпада с Деня на свети Валентин и е избрана като възможност хората да изразят своята обич чрез даряване на
книги. Понастоящем инициативата се отбелязва в над 44 държави по света, включително и в България.

Плевен е част от националната кампания на инициативата "Гората.бг" за засаждане на дръвчета. Осигурени са 65
000 фиданки от различни видове - медоносни - липа, бяла медоносна акация, медоноснa върба, медоносен бряст,
медоносна спирея, медоносна гледичия, медоносен кестен и плодни-медоносни - кайсия, дюли, ябълки
(подложка), махалебки (дива череша), вишна, както и дъбове за манов мед, люляци и други.
"14 години засаждаме бъдеще в цяла България, а от осем години активно подкрепяме пчелите и пчеларите с
различни кампании, фокусирани и с медоносни дръвчета. За шести път сме в Плевен, този път с 65 000 дръвчета
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медоносни и плодни, с които да подкрепим пчеларите и хората в Плевен и региона, за да е той по-зелен и по-
чист", каза пред БТА създателят на инициативата Никола Рахнев. 
Той допълни, че през този сезон ще бъдат посетени 30 града в страната. 
"Навсякъде, където отидем в България, е пълно с добри хора. И тук днес има огромна опашка от търпеливи хора,
които искат да оставят нещо след тях. Няма нищо по-прекрасно от това млади хора да засаждат дървета. Много е
хубаво да виждаме и по-възрастни," допълни Рахнев.
Той подчерта, че изцяло през социалните мрежи успява във всеки град да събере доброволци, които да му
помагат в акцията по раздаване на фиданките. "Това са хора, които споделят една обща мечта – да направим
света по-добър, по-зелен и по-смислен", каза още Рахнев.
Той е категоричен, че на този етап нищо не би го отказало от кампанията. "Понякога ме разколебава критиката на
хората, вечното недоволство и скептицизма, който има в България. Буквално правиш чудеса от храброст, станал си
рано, за да дойдеш тук, товарим и разтоварваме бусове, целият съм в кал, но идва някой и ти казва, че е можело
да се направи по друг начин. Това ми тежи понякога – неразбирането на хората. Понякога и институциите ни
затрудняват с цялата бюрокрация. В крайна сметка, когато претеглим нещата, плюсовете са повече от минусите, и
има смисъл", допълни той. 
Акцията в Плевен се провежда в гаровата градинка, в близост до търговския център, където е и 23-то издание на
Международното изложение-договаряне "Пчеларство 2026". Доброволците ще са на място, докато има фиданки за
раздаване. 

Геновева се бори с болестта от 2018 г., но не престава да бъде прекрасен човек, съпруга, майка, баба и учител. Тя
заслужава да се радва на живота със семейството си. След година лечение нещата изглеждали съвсем наред и
две години не е имало рецидив. През 2020 г. се появява нов тумор в коремната област с разсейки. Няколко години
болестта се контролира успешно с таргетна терапия, но през 2024 отново са локализирани нови тумори.
Операция
Следва операция и имунотерапия, която за жалост е неуспешна. Лекарите в България нямат друго решение за
нейния стадий. След интензивно лечение в България през последните 7 години и паралелно такова в Турция
надеждата за Геновева идва от клиниката в Турция. Лекарите предписват препарат, койтоо е за 4-ти стадий и се
приема успешно от хиляди пациенти из цял свят, но в България, то не се поема от здравната каса. Ние сме една от
малкото страни, която не го поддържа и Геновева и семейството й трябва са си го набавят всеки месец от аптека в
Турция на цената от 3 550,80 евро.
Помощ
До този момент с помощта на приятели и семейството Геновева успява да си набавя медикамента, но по време на
цялото лечение са необходими множество допълнителни медикаменти, постоянни контролни кръвни
изследвания, PET скенери и други специализирани изследвания при необходимост. В следващите месеци
предстоят няколко ходения до Турция, терапии и прием на хапчето без да се спира.
Всеки жест, всяко споделяне и всяко дарение са крачка по-близо до това, Геновева да продължава да се бори и
да се радва на живота!
Може да помогнете ТУК

Вече е избран идеен проект за бюст-паметник на най-голямата легенда на Марек – Сашо Паргов, съобщиха от
дупнишкия футболен клуб. В същото време, продължава кампанията за набиране на средства за изграждането му,
като преди срещата със Севлиево на входовете на стадион "Бончук" ще бъдат поставени специални кутии, за да
може всеки да подкрепи инициативата според възможностите си.

Необходимите средства за изграждането на паметника са 13 000 евро, като вече е събрана около половината от
сумата.

Припомняме, за координацията на проекта бе създаден Инициативен комитет с председател проф. Рахамин
Шекерджийски, а сред членовете са акад. Богдан Петрунов, проф. Николай Ламбов, проф. Дарвин Иванов, Стела
Шекерджийска, Калоян Паргов, Бойко Христов, Йонко Гергов, Иван Близнаков и кметът на Дупница д-р Първан
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Дангов.

Предвижда се паметникът да бъде открит до 26 юни, когато се навършват 80 години от рождението на Сашо
Паргов. Необходимите законови и административни процедури вече са задействани, а за изграждането се е заел
известният български скулптор Александър Давидов. Инициативата се радва на подкрепата на фен клуба на
Марек, който ще бъде и партньор в реализирането на проекта.

Всеки, който желае да се включи в инициативата, може да направи дарение по сметката
BG62UBBS80021090120450, BIC: UBBSBGSF.

Ангел е дете, което от ранна възраст живее с детска церебрална парализа и се бори за всяка стъпка към по-
самостоятелен живот. Зад усмивката му стои ежедневна битка, изискваща специализирано лечение и постоянна
рехабилитация. За да продължи тази борба, са необходими 115 003,87 евро – сума, непосилна за семейството.

Борбата на Ангел – от първия дъх до днес

Ангел и неговият брат близнак са родени преждевременно в 31-вата седмица, а още в първите дни животът му е
поставен под изпитание. Той развива хидроцефалия и ретинопатия, претърпява операция за поставяне на шънти
и лазерна намеса за очите. На осем месеца получава диагноза Детска церебрална парализа – спастична
квадрипареза, а впоследствие и епилепсия.

През първите шест години от живота си Ангел е претърпял 10 операции и многобройни терапии, които са довели
до забележим напредък – научен е да контролира частично главата си, да прави движения с крайниците и да седи
самостоятелно за кратки периоди.

Следващата стъпка

Сега за Ангел предстои важен етап от лечението: интензивна физиотерапия и терапия със стволови клетки и
екзозомна терапия в специализиран рехабилитационен център Trea Kids в град Истанбул. Лечението вече е
започнало, но семейството е изправено пред огромни финансови предизвикателства – за да продължи терапията,
са необходими 112 464 €.

Тези процедури са жизненоважни за това Ангел да подобри моторните си функции и да увеличи шанса си за по-
нормално и пълноценно детство.

Днес Ангел има нужда от подкрепа, за да продължи лечението си и да не загуби постигнатия напредък. Всяка
подадена ръка е шанс за движение, развитие и надежда. Подкрепете каузата и помогнете на Ангел да продължи
напред.

Дарения могат да бъдат направени от следния линк:

Като допълващ механизъм към хуманитарно подпомагане, през 2025 година БЧК – Русе продължи активното си
участие, за поредна година, в националната кампания "Купи и дари", реализирана в партньорство с верига
магазини "Билла България". Значението на кампанията се изразява не само в осигуряването на конкретна
хранителна подкрепа за нуждаещи се лица и семейства, но и в нейния ясно изразен възпитателен обществен и
мобилизиращ ефект, насочен към утвърждаване на ценностите на съпричастността и гражданската солидарност
сред широк кръг от граждани, наред с културата по даряване.

На територията на област Русе кампанията се реализира в пет обособени търговски обекта на веригата,
разположени в град Русе, като в процеса на нейното изпълнение активно участие взеха доброволци от
червенокръстките дружества и Българския младежки Червен кръст, които със своето присъствие и ангажираност
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подпомагаха промотирането на инициативата, информирането на гражданите и насърчаването на участието им. В
рамките на кампанията доброволците оказваха съдействие при организирането и провеждането на акции за
събиране на хранителни продукти с дълъг срок на годност, предназначени за последващо разпределение сред
уязвими групи от населението, като същевременно участваха в логистичните дейности по сортиране и
разпределяне на даренията. За популяризиране на инициативата и разширяване на нейния обществен обхват
бяха реализирани информационни акции, включително медийни изяви и целенасочени онлайн публикации,
посредством официалните ни канали за комуникация във Фейсбук и Инстаграм, чрез които бе насочено
общественото внимание към значението на кампанията и ролята на всеки гражданин в подкрепа на хората в
нужда.

В рамките годината чрез кампания "Купи и дари" бяха подпомогнати общо 103 лица и семейства от област Русе,
като събраното количество хранителни продукти възлиза на 1 008,138 кг, на приблизителна стойност близо 2 800
лева (около 1 430 евро). Реализирането на кампанията през 2025 година допринесе както за прякото материално
подпомагане на нуждаещите се, така и за утвърждаването на БЧК – Русе като активен и разпознаваем фактор за
насърчаване на социалната отговорност и солидарността в местната общност.

Благотворителен базар се проведе вчера в село Полена, община Симитли. Много хора се обединиха от една кауза
– да бъдат събрани средства в подкрепа на Величка Маринкова от село Крупник за нейното лечение. Местни
жители приготвиха вкусни изкушения, направиха красиви сувенири, закупени бяха футболни тениски на бившия
футболен национал Светослав Дяков и на настоящия национал Ивайло Чочев.

С много съпричастност, човечност и отворени сърца жителите на селото, както и приятели на каузата, се включиха
активно в инициативата. Благодарение на общите усилия по време на базара бяха събрани 870 евро в подкрепа
на Вили. Сумата ще бъде дарена за нейното лечение с надеждата да й донесе вяра и сили в трудния момент.

Въпреки проливния дъжд и лошото време благотворителната кампания получи широка подкрепа от много хора от
селото, както и от жители на съседни населени места.

Кметът на Полена Веселин Топузов изказа своята искрена благодарност към всички, които се отзоваха и
помогнаха в тази благородна кауза. Той подчерта, че когато хората са обединени от доброто, могат да постигнат
истински значими резултати.

Със събраните пари ще се покрие част от огромните разходи по лечението на Вили в Турция. Тя се бори с тройно
негативен рак на гърдата - една от най-агресивните форми на заболяването. След проведени ЯМР и PET скенер
са открити нови метастази в костите и мозъка, въпреки че тези в белия дроб и главата до момента са били под
контрол.

Налага се незабавна промяна в лечението – спешна лъчетерапия на целия мозък, последвана от нова
химиотерапия и допълнителни изследвания.

Цената на надеждата е 370 000 евро – сума, непосилна за нейното семейство, а и не само за него. Времето
бърза, болестта не чака, но надежда и шанс за живот има.

Кампанията "Жълти стотинки, щастливи лапички", организирана от инициативата Animal Project, обедини десетки
доброволци, институции и граждани в подкрепа на животните от приюта в село Калипетрово.
Общата събрана сума възлиза на 8 103,32 лева, което се равнява на 4 545,05 евро. Средствата са резултат от
усилията на хора от гр. Силистра, с. Калипетрово, с. Айдемир, с. Деленките, с. Добротица, с. Иширково, с. Богорово,
с. Попина, както и от Пловдив, Хасково, София и Трявна.
Организаторите изразяват искрена благодарност към всички доброволци, магазини, читалища, лекари, училища,
социални домове и граждани, които са се включили в инициативата.

Заглавие: Полена събра 870 евро в подкрепа на Вили от Крупник

Дата: 16.02.2026 09:13
Медия: Илинден Прес

Заглавие: Над 8 000 лева събра кампанията "Жълти стотинки, щастливи лапички" в подкрепа на приюта в
Калипетрово

Дата: 16.02.2026 11:01
Медия: Кворум Силистра

https://ilindenpres.bg/46999-polena-subra-870-evro-v-podkrepa-na-vili-ot-krupnik
https://www.kvorum-silistra.info/news/63488


Събраните средства ще бъдат използвани за:
– закупуване и поставяне на 30 метра оградни пана, включително колове и врати, от дясната страна на приюта, за
да могат животните да имат достъп до дневна светлина и свеж въздух;
– закупуване на ваксини и медикаменти за нуждите на приюта.
Организаторите уверяват, че за пълна прозрачност ще бъдат публикувани фактури и снимки от направените
разходи. Кампанията продължава в самия приют до средата на юни за желаещите да дарят допълнително
средства.
Инициативата отново показва, че когато общността се обедини около кауза, резултатите са видими и значими. За
животните в нужда това означава повече сигурност, грижа и шанс за по-добър живот.
Редактор "Екип на Кворум" 

Средствата са събрани при благотворителната кампания "Купи мече – стопли дете"

С дарения от благотворителната кампания "Купи мече – стопли дете" бяха закупени технически, помощни и други
необходими средства за деца с увреждания, които се отглеждат в приемни семейства. Предстои да бъдат
осигурени и допълнителни оборудване и принадлежности – включително легло и люлка – с цел подобряване на
ежедневната грижа и създаване на по-комфортна среда за тяхното развитие, съобщиха от дирекция "Социални
дейности" към Община Варна.

Инициативата, реализирана в партньорство с "Коледна градинка "Чаталджа", бе насочена към подпомагане на
деца и възрастни в неравностойно положение. С помощта на десетки граждани и доброволци беше събрана
сумата от общо 6 753 евро.

С част от средствата бяха закупени още дрехи, обувки, бельо и трайни хранителни продукти за Приюта за
временно настаняване на лица и семейства към Община Варна. В момента социалната услуга работи над своя
капацитет поради увеличения брой хора, потърсили подкрепа през зимните месеци.

От Община Варна изразяват благодарност към всички граждани, доброволци и партньори, които се включиха в
благотворителната инициатива. Съвместните усилия са пример за активна гражданска ангажираност и ефективно
сътрудничество в подкрепа на най-уязвимите членове на общността, посочват още от ресорната дирекция.

Над 100 000 лв. бяха събрани по време на ежегодния благотворителен спектакъл на Клуб за народни танци
"Моряците" под надслов "За повече варненчета". Средствата, набрани само от продажбата на билети, ще бъдат
използвани за подпомагане на семейства с репродуктивни затруднения, като Варна се утвърждава като град с
най-успешната програма в страната за подкрепа на двойки с подобни проблеми.
"Мога да ви уверя, че Община Варна в мое лице винаги ще подкрепя каузата "За повече варненчета'. Това е
невероятна инициатива, която подкрепя нашите деца, нашето бъдеще", каза кметът Благомир Коцев от сцената на
зала "Конгресна" на Двореца на културата и спорта. Той анонсира и проекта за нова детска ясла в кв.
"Възраждане", като заяви, че приоритет на общината остава осигуряването на по-добра среда за семействата и
децата на Варна.
На сцената се изявиха над 500 танцьори на възраст от 4 до 75 години, които представиха хореографии от всички
фолклорни области на страната. Танцьорите демонстрираха професионализъм и вдъхновение, което превърна
спектакъла в емоционално преживяване за публиката.
Сред гостите на събитието бяха председателят на фондация "Искам бебе" Мария Янева, която нарече "Моряците"
"моите ангели в народни носии", и малката Светлозара – едно от 32-те варненчета, родени благодарение на
събраните средства през последните 4 години.
Програмата на спектакъла включваше още изпълнения на Гайдарския състав на СУХНИ "Константин Преславски"
с ръководител Драгни Драгнев, Вокалната школа към Национално училище за фолклорни изкуства "Филип Кутев"
от Котел, както и младата надежда на българския фолклор Кристиан Петров. 

Заглавие: С дарения осигуриха технически средства за деца с увреждания от приемни семейства

Дата: 16.02.2026 11:14
Медия: Live.Varna.bg

Заглавие: Благотворителният спектакъл на "Моряците" събра над 100 000 лв. за варненски семейства (снимки)

Дата: 16.02.2026 13:33
Медия: Moreto.net

Заглавие: Учителка се бори с рак заради децата си

http://live.varna.bg/bg/news/S_dareniya_osiguriha_tehnicheski_sredstva_za_detsa_s_uvrezhdaniya_ot_priemni_semeystva.html
https://www.moreto.net/novini.php?n=525137&c=15
https://www.bgdnes.bg/bulgaria/article/22291267


Мечтае да се върне в клас. Силвиана е майка на 15-годишна дъщеря, у дома имат нужда от нея

Доли ТАЧЕВА

Учителка се бори с рака и мечтае да се върне в клас при децата си! Силвиана Абаджиева преподава в ямболското
училище "Проф. Петър Нойков", но след диагнозата й става невъзможно да бъде сред своите ученици.

Преди време животът на семейството се преобръща. Силвиана е диагностицирана с рак на щитовидната жлеза.
От този момент всекидневието им започва да се променя. Всичко е обвързано с болници, изследвания, терапии и
непрекъсната борба.

"Въпреки всичко съпругата ми не спира да говори за учениците си. Мечтае за деня, в който отново ще застане в
класната стая. Цял живот работи с децата с търпение, любов и отдаденост. За нея училището не е просто работа, а
призвание", споделя съпругът й Росен Василев.

Лечението на жената е тежко и скъпо. Жизненоважните медикаменти, от които Силвиана се нуждае, струват около
3600 евро на месец - сума, която е непосилна за семейството.

"Правя всичко по силите си, но сами не можем да се справим. Затова моля за помощ", признава мъжът й.

Освен учител Силвиана е и майка на 15-годишна дъщеря. Момичето има нужда от нея в тези толкова важни години
от израстването си. Детето е и още една причина Абаджиева да не се отказва да се бори за живота си.

"Дъщеря ни иска да расте с майка си. Това е най-силната й мотивация да не се предава", допълва Росен.

В подкрепа на своята колежка в училището, в което Силвиана преподава, е организирана дарителска кампания.
Във фоайето на първия етаж е поставена дарителска кутия, в която всеки може да помогне.

"Когато един от нас има нужда, всички сме там", казват колегите й.

Семейството отправя апел към всички хора с добри сърца. Всяко дарение, дори и най-малкото, има значение за
тях. Всеки, който желае, може да помогне на:

IBAN: BG03BUIN95611000742762

BIC: BUINBGSF

Получател:

Фондация Павел Андреев

Основание:

Силвиана Абаджиева

След проведения в петък благотворителен кулинарен базар в СУ "Петко Рачов Славейков" председателят на
Ученическия парламент Мария Муканова предаде в понеделник събраните средства на майката на Ашкън – Сузан
Ибрям. Сумата е 2417,20 евро /две хиляди четиристотин и седемнадесет евро и двадесет евроцента/. В
инициативата за бързо събиране на пари за лечението на малкия Ашкън се включиха много ученици, особено от
начален етап на обучение. От ранната сутрин на предвалентинския ден с много обич малчуганите започнаха да
носят различни домашно приготвени сладки и солени изкушения. Освен да си купуват лакомства, ученици и
учители допълваха пари в специално направената кутия. Въпреки че в момента подготвят церемонията "Даскеер"
и са изключително заети, гимназистите от Ученическия парламент изразяват готовността си да продължат със
събирането на средства в рамките на следващи кампании и ще поддържат пряка връзка със семейството на
Ашкън. Ръководството на училището и Ученическият парламент изказват своята голяма благодарност към всички
ангажирани в базара родители за тяхната съпричастност, креативност и отзивчивост. Пожелават на малкия Ашкън
скорошно и пълно оздравяване, а на родителите му – смелост и търпение! Арда нюз 

Дата: 16.02.2026 15:00
Медия: България днес

Заглавие: Гимназисти събраха 2417,20 евро за Ашкън, кампанията продължава

Дата: 16.02.2026 22:01
Медия: Арда Нюз

https://ardanews.info/?p=224327


От 10:00 ч. днес, 18-и февруари, ще се състои откриване на Благотворителен базар "Пъстри мартеници", изделията
за който са изработени от потребителите, техните ръководители от Дневен център за деца с увреждания (ДЦДУ),
както и от други благодетели.

Изложбата ще бъде разположена във фоайето на Исторически музей - Асеновград.

Средствата, които ще бъдат събрани, ще бъдат дарени за децата от ДЦДУ.

В арт ателието на ЦНСТ ПЛПР 3″ Райна Гатева" и ЦНСТ ПЛПР 4 , гр.Русе кипи трескава и много смислена
подготовка. Потребителите влагат цялото си старание, търпение и обич в изработката на над 300 броя
традиционни мартеници за каузата на Фондация "Предай нататък".

​"За нас това не е просто терапия. Това е начин нашите потребители да усетят, че са значими, че техният труд носи
радост и че те самите могат да бъдат "предаватели" на добро. Всяка пресукана нишка е пожелание за здраве, а
всяко възелче – символ на силата, която носим в себе си. Благодарим на Фондация "Предай нататък" за
възможността да бъдем част от голямото семейство на доброто", сподели екипът на ЦНСТ ПЛПР 3″ Райна Гатева"
и ЦНСТ ПЛПР 4 , гр.Русе.

Възрожденска работилница за "Мартеничка с кауза" отваря врати на 19 февруари от 14:00 часа в СУ "Йордан
Йовков" – гр. Кърджали. Специални гости на събитието ще бъдат космическият глас на България Валя Балканска и
именитият гайдар Петър Янев.

Инициативата е част от традиционното участие на йовковци в националната благотворителна кампания
"Мартеничка с кауза", организирана от Национален научен клуб ЮНЕСКО (ННЕК-ЮНЕСКО). В рамките на
работилницата ученици и учители ще изработват мартеници – един от най-разпознаваемите символи на
българската традиция, превърнат в послание за здраве, надежда и съпричастност.

Тази година в училището ще бъдат обособени 29 работни места, а творческият процес ще продължи до около
15:00 часа. След това изработените мартеници ще бъдат предложени на обществеността, като събраните
средства ще бъдат насочени в подкрепа на Сдружение на деца с онкохематологични заболявания.

В дългогодишното си участие в конкурса "Мартеничка с кауза" възпитаниците на училището са двукратни носители
на отличия в различни категории. Включването им в инициативата е и част от обучението по предприемачество,
което насърчава активната гражданска позиция и социалната ангажираност на младите хора.

Организаторите си поставят за цел да покажат как съхранената българска традиция може да се превърне в
реална подкрепа за значима обществена кауза, обединявайки училищната общност и местната общественост
около идеята за хуманност и съпричастност.

При заявен интерес от страна на фирми и институции, учениците са готови да представят на място част от
изработената продукция, предназначена за благотворителната кампания.

Заглавие: Благотворителен мартенски базар в Асеновград в Историческия музей

Дата: 18.02.2026 08:55
Медия: Smolyan.bgvesti.NET

Заглавие: Над 300 мартеници ще изработят за каузата на Фондация "Предай нататък" в ЦНСТ ПЛПР 3″ Райна
Гатева" и ЦНСТ ПЛПР 4 – Русе

Дата: 18.02.2026 09:21
Медия: Русе инфо

Заглавие: Валя Балканска и Петър Янев откриват Възрожденската работилница на СУ "Йордан Йовков" в
подкрепа на "Мартеничка с кауза"

Дата: 18.02.2026 08:29
Медия: Kardjali.bgvesti.NET

https://www.smolyan.bgvesti.net/news/624708/blagotvoritelen-martenski-bazar-v-asenovgrad-v-istoricheskiya-muzey
https://rousse.info/nad-300-marteniczi-sthe-izrabotyat-za-kauzata-na-fondacziya-predaj-natatak-v-cznst-plpr-3-rajna-gateva-i-cznst-plpr-4-ruse/
https://www.kardjali.bgvesti.net/news/624702/valya-balkanska-i-petar-yanev-otkrivat-vazrozhdenskata-rabotilnitsa-na-su-yordan-yovkov-v-podkrepa-na-martenichka-s-kauza


Това съобщиха от ръководството на училището.

Великденското издание на "Дари, за да зарадваш" обединява Стара Загора в подкрепа на възрастните хора

Юбилейната благотворителна кампания на Младежкия общински съвет ще подпомогне Домашния социален
патронаж към Община Стара Загора, съобщиха за ЗАРАТА

Младежкият общински съвет – Стара Загора стартира великденското юбилейно 10-о издание на
благотворителната кампания "Дари, за да зарадваш". Инициативата се реализира в навечерието на великденските
празници и е насочена към подкрепа на възрастни хора и лица в уязвимо положение на територията на общината.

През настоящото издание всички събрани хранителни продукти ще бъдат предоставени на Домашния социален
патронаж към Община Стара Загора. Чрез услугата те ще бъдат използвани за приготвяне и доставка на храна за
самотни възрастни хора, включени в обхвата на социалната услуга.

В рамките на кампанията се събират основни хранителни продукти с дълъг срок на годност – пакетирани и
консервирани храни като боб, ориз, брашно, макарони, консерви и други, със срок на годност над 6 месеца.

Не се приемат хляб и тестени изделия, нетрайни продукти за съхранение в хладилник, както и плодове и
зеленчуци.

Даренията се приемат в периода преди Великден в Културен център за даровити деца "Проф. Петър Жеков" (бул.
"Митрополит Методи Кусев" № 20), всеки работен ден от 09.00 до 17.30 часа.

Допълнителна информация относно кампанията може да бъде получена на тел. 042 639 974.

Децата от Шуменски детски парламент, подкрепени от школите и клубовете към Център за подкрепа за личностно
развитие-Обединен детски комплекс "Анастас Стоянов" Шумен, организират Благотворителен мартенски базар
под наслов "С обич за децата". Благотворителността е свързана с традиционното изработване на мартенички,
играчки и сувенири.

Традиционният Благотворителен мартенски базар стартира днес, 18 февруари в 11:00 ч. пред ДКТ "Васил Друмев"
и ще продължи до 4 март, всеки делничен ден от 10:00 ч. до 17:00 ч. При неблагоприятни метеорологични условия,
базарът ще бъде разположен във фоайето на Центъра.

Събраните средства ще бъдат дарени за лечението на 7-годишния Ангел от Шумен и 6-годишния Аксай от
Търговище.

Аксай е на 6 години от Търговище. Преди две години семейството чува диагнозата остра В-клетъчна лимфобластна
левкемия. Оттогава живеят между болнични стаи, надежда и страх. Аксай премина през тежко лечение и успява да
победи болестта. Семейството повярва, че кошмарът е свършил. Щастие! Аксай е чул добрите новини и че е герой.
Само пет дни по-късно болестта се връща. Този път диагнозата е още по-страшна. Масивен тестикулярен рецидив.
Наложило се операция и започване на ново, изключително тежко лечение, разделено на четири блока. В момента
Аксай все още е в първия. Пътят е изключително труден. Аксай получил гърчове и епилепсия. При образните
изследвания се установява вродена киста и токсичност в мозъка вследствие на лечението. Предстои лечение
извън страната, което ще завърши с алогенна трансплантация на костен мозък. Това е дълъг и тежък път за Аксай
и за цялото семейство. Път, който изисква не само огромна сила, но и сериозна финансова и емоционална
подкрепа.

Цел: 300 000 EUR

Дарителска сметка:

Заглавие: Великденското издание на "Дари, за да зарадваш" обединява Стара Загора

Дата: 18.02.2026 08:35
Медия: Зарата

Заглавие: Благотворителен базар от деца за деца

Дата: 18.02.2026 07:51
Медия: Шмоко

https://zarata.info/?p=101982
https://shmoko.bg/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80-%D0%BE%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0/


IBAN:BG14BUIN95611000779424

BIC:BUINBGSF

Получател:

Фондация Павел Андреев

Основание:

Аксай Мехмедов

7-годишният Ангел от Шумен е диагностициран с хидроцефалия и детска церебрална парализа – квадрипареза.
Само за своите седем години Ачи е преминал през 10 тежки операции – черепно-мозъчни, ортопедични,
офталмологични и коремни. През 2025 г. той е преминал и екзозомна терапия, която в комбинация с
физиотерапията довежда до забележителен напредък. След като са успели да направят екзозомните терапии
тази година, по препоръка на следящия го невролог, следващата стъпка е вливане на стволови клетки, като след
самите вливки се прави интензивен курс на физиотерапия. Като дори и да не успеят за вливките физиотерапията
за Ангел е изключително важна за двигателното и менталното развитие, просто вливките подпомагат процеса да
стане по бързо тъй като имат още малко време в което тази терапия би била подходяща и би дала ефект.

А какво е състоянието на Ангел след коледния благотворителен базар: -Рехабилитация:

Неговите терапевти са на мнение, че въпреки дългия период, в който не е посещавал терапии, родителите са се
справили добре у дома. Спастиката не се е усилила, а контролът върху цялото тяло е малко по-добър. Ангел вече
успява за все по-дълго време да се задържи седнал и все по-добре да контролира движенията си. Ментално го
намират много по-осъзнат и разбиращ. Ортопед: Цялостното му състояние е оценено като много добро.
Офталмолог: Към момента диоптърът не се е променил – нещо много похвално за Ачи, особено като се има
предвид, че Ангел крайно отказва носенето на очила, освен в някои ситуации. Становището е за много добро
проследяване и фокус, на фона на неврологичното увреждане и преминатите няколко офталмологични операции.
А най-голямата радост дошла от проследяващия го невролог – неговото мнение, е че към момента Ачи вече не се
нуждае от антиепилептични лекарства

Изготвена е схема за тяхното спиране, а според него, именно този период след спирането, е най-подходящият
момент за започване на терапията със стволови клетки, за да се извлече максимален ефект. А сега най-желаната
цел на семейството е да успее да събере средствата и съвсем скоро да започнат вливките.

Цел: 80 000 евро

Дарителска сметка

BG61BPBI79464064240301

Титуляр Христина Стоянова

Основание: В полза на Ангел Павлов

Младежкият общински съвет - Стара Загора стартира великденското юбилейно 10-о издание на
благотворителната кампания "Дари, за да зарадваш". Инициативата се реализира в навечерието на великденските
празници и е насочена към подкрепа на възрастни хора и лица в уязвимо положение на територията на общината.

През настоящото издание всички събрани хранителни продукти ще бъдат предоставени на Домашния социален
патронаж към Община Стара Загора. Чрез услугата те ще бъдат използвани за приготвяне и доставка на храна за
самотни възрастни хора, включени в обхвата на социалната услуга.

В рамките на кампанията се събират основни хранителни продукти с дълъг срок на годност - пакетирани и
консервирани храни като боб, ориз, брашно, макарони, консерви и други, със срок на годност над 6 месеца.

Не се приемат хляб и тестени изделия, нетрайни продукти за съхранение в хладилник, както и плодове и
зеленчуци.

Заглавие: Великденското издание на "Дари, за да зарадваш" обединява Стара Загора в подкрепа на
възрастните хора

Дата: 18.02.2026 00:05
Медия: Загора БГ

https://zagora.bg/posts/16152/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%E2%80%9E%D0%94%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B2%D0%B0%D1%88-%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B0-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%B0.html


Даренията се приемат в периода преди Великден в Културен център за даровити деца "Проф. Петър Жеков" (бул.
"Митрополит Методи Кусев" № 20), всеки работен ден от 09.00 до 17.30 часа.

Допълнителна информация относно кампанията може да бъде получена на тел. 042 639 974.

Децата от Шуменски детски парламент, подкрепени от школите и клубовете към Център за подкрепа за личностно
развитие-Обединен детски комплекс "Анастас Стоянов" Шумен, организират Благотворителен мартенски базар
под наслов "С обич за децата". Благотворителността е свързана с традиционното изработване на мартенички,
играчки и сувенири.
Традиционният Благотворителен мартенски базар стартира на 18 февруари в 11:00 ч. пред ДКТ "Васил Друмев" и
ще продължи до 4 март. Всеки делничен ден от 10:00 ч. до 17:00 ч. При неблагоприятни метеорологични условия,
базарът ще бъде разположен във фоайето на Центъра.
Събраните средства ще бъдат дарени за лечението на 7-годишния Ангел от Шумен и 6-годишния Аксай от
Търговище.
Аксай е на 6 години от Търговище. Преди две години семейството чува диагнозата остра В-клетъчна лимфобластна
левкемия. Оттогава живеят между болнични стаи, надежда и страх.
Аксай премина през тежко лечение и успява да победи болестта. Семейството повярва, че кошмарът е свършил.
Щастие! Аксай е чул добрите новини и че е герой.
Само пет дни по-късно болестта се връща.
Този път диагнозата е още по-страшна. Масивен тестикулярен рецидив. Наложило се операция и започване на
ново, изключително тежко лечение, разделено на четири блока. В момента все Аксай още е в първия.
Пътят е изключително труден. Аксай получил гърчове и епилепсия. При образните изследвания се установява
вродена киста и токсичност в мозъка вследствие на лечението.
Предстои лечение извън страната, което ще завърши с алогенна трансплантация на костен мозък. Това е дълъг и
тежък път за Аксай и за цялото семейство. Път, който изисква не само огромна сила, но и сериозна финансова и
емоционална подкрепа.
Цел: 300 000 EUR
Дарителска сметка:
IBAN:BG14BUIN95611000779424
BIC:BUINBGSF
Получател:
Фондация Павел Андреев
Основание:
Аксай Мехмедов

7-годишният Ангел от Шумен е диагностициран с хидроцефалия и детска церебрална парализа – квадрипареза.
Само за своите седем години Ачи е преминал през 10 тежки операции – черепно-мозъчни, ортопедични,
офталмологични и коремни.
През 2025 г. той е преминал и екзозомна терапия, която в комбинация с физиотерапията довежда до
забележителен напредък.
След като са успели да направят екзозомните терапии тази година, по препоръка на следящия го невролог
следващата стъпка е вливане на стволови клетки, като след самите вливки се прави интензивен курс на
физиотерапия. Като дори и да не успеят за вливките физиотерапията за Ангел е изключително важна за
двигателното и менталното развитие, просто вливките подпомагат процеса да стане по бързо тъй като имат още
малко време в което тази терапия би била подходяща и би дала ефект .
А какво е състоянието на Ангел след коледния благотворителен базар:
-Рехабилитация
Неговите терапевти са на мнение, че въпреки дългия период, в който не е посещавал терапии, родителите са се
справили добре у дома.
Спастиката не се е усилила, а контролът върху цялото тяло е малко по-добър. Ангел вече успява за все по-дълго
време да се задържи седнал и все по-добре да контролира движенията си. Ментално го намират много по-осъзнат
и разбиращ
-Ортопед
Цялостното му състояние е оценено като много добро.
-Офталмолог
Към момента диоптърът не се е променил – нещо много похвално за Ачи, особено като се има предвид, че Ангел
крайно отказва носенето на очила, освен в някои ситуации.
Становището е за много добро проследяване и фокус, на фона на неврологичното увреждане и преминатите

Заглавие: Деца с благотворителен базар за лечението на Ангел и Аксай

Дата: 17.02.2026 19:58
Медия: 24Shumen.COM

https://24shumen.com/deca-s-blagotvoritelen-bazar-za-lechenieto-na-angel-i-aksaj/


няколко офталмологични операции.
А най-голямата радост дошла от проследяващия го невролог – неговото мнение, е че към момента Ачи вече не се
нуждае от антиепилептични лекарства
Изготвена е схема за тяхното спиране, а според него именно този период след спирането е най-подходящият
момент за започване на терапията със стволови клетки, за да се извлече максимален ефект.
А сега най-желаната цел на семейството е да успее да събере средствата и съвсем скоро да започнат вливките.

Цел: 80 000 евро
Дарителска сметка
BG61BPBI79464064240301
Титуляр Христина Стоянова
Основание: В полза на Ангел Павлов

24shumen.com
 

Книгите, събрани по време на четвъртото издание на кампанията "Библиотека под коледната елха", бяха
доставени в библиотеки из цялата страна, съобщи МОЛДПРЕС.
Общо бяха събрани и разпределени над 8000 книги в 89 учебни заведения, включително една детска градина, а
още 3 кашона с книги предстои да бъдат доставени до дом за възрастни хора и лица с увреждания в страната.
Книгите, предназначени за училищни библиотеки в села, бяха доставени за един ден с подкрепата на държавните
молдовски пощи.
В това издание бенефициентите бяха избрани библиотеки в населени места, в които броят на учениците не
надвишава 300.
"Радваме се да получим това дарение от книги, защото отдавна не сме могли да обновим библиотечния си фонд.
Убедена съм, че сега децата ще посещават библиотеката по-често, когато видят колко нови и интересни книги сме
получили. Благодарим на всички, които се включиха и дариха тези толкова нужни книги за нашето гимназиално
училище," заяви библиотекарката на Гимназия "Карбуна" в район Яловени Валентина Доменти.
Правителството изразява благодарността си към всички участници в кампанията - служители на публични
институции, частни компании и неправителствени организации, граждани и деца, всички, които дариха комплекти
книги, които сега могат да бъдат четени от хиляди деца в страната.
Кампанията "Библиотека под коледната елха" беше подета от правителството през 2022 г. Нейната цел е да
дарява книги в подкрепа на образованието, четенето и достъпа до култура сред децата в страната. Общо през
четирите години бяха събрани около 25 000 книги.
(Тази информация се разпространява по споразумение между БТА и МОЛДПРЕС) 

В Кула събират жълти стотинки в кампанията "Жълти стотинки за животинки" в подкрепа на кучетата от общинския
приют във Видин. Акцията е по идея на сдружение "Северозапазване" и екипа на Дирекция "Социално
подпомагане" – Кула.

Кампанията ще продължи през цялата година, като има поставена кутия на входа на бившето "АПК" в Кула,
приемна на ДСП – Кула. Идеята е събраните ненужни за жителите на общината стотинки да бъдат използвани за
животните. Организаторите съобщават, че с парите ще бъде закупена допълнителна храна, консерви, ваксини,
както и други консумативи, които са необходими за четириногите.

Първите дарения са вече факт, казаха от сдружението. Ако мястото не ви е удобно, предаването на монетите може
да стане и след обаждане на телефон 0896147056, след което представител на организацията ще ги вземе от
място.
Организаторите информират, че на дарителите няма да им се налага да сортират или броят стотинките.

От сдружение "Северозапазване" благодарят на всички, които са се включили до момента, като подчертават, че
дори най-малките дарения имат значение:
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"С малки суми можем да постигнем голяма промяна – инвестираме не във временна помощ, а в устойчиво
решение на проблема", посочват от екипа.

Проблемът с бездомните кучета е комплексен, произтичащ главно от изоставяне на домашните любимци и липса
на контрол над размножаването. Ефективните решения изискват планирана кастрация, социализация и
осиновяване.

Осиновяването на куче е благородна кауза, която изисква отговорност, подходяща среда и време за грижи,
допълват от сдружението.

Доскоро в България психологическата подкрепа се приемаше или като лукс за малцина, или като крайна мярка
при тежки кризи. За прохождащите специалисти пък професията означаваше икономическа несигурност – високи
наеми за собствени кабинети при нередовни доходи и пълна професионална изолация. В тези особености на
професията Снежина Маринова вижда пазарна ниша. През 2017 г. тя създава hOUR SPACE - споделено
пространство с кабинети, които се наемат почасово. Моделът започва като физическа локация, а след COVID-19
прераства в център за психично здраве с индивидуални и корпоративни услуги. Професия: Терапевт Когато
Снежина започва професионалния си път като психотерапевт, тя се сблъсква с проблем, който засяга много
нейни колеги. Клиентите са малко, доходите - несигурни, а разходите за поддържане на собствен кабинет доста
високи. "Бях стартиращ гещалт психотерапевт и бързо осъзнах, че е непосилно да поддържам собствен кабинет",
казва Маринова. Така се ражда идеята за място, което редуцира началния риск за прохождащите терапевти. През
2017 г. тя основава hOUR SPACE: първото по рода си място в България, предлагащо напълно оборудвани
кабинети за психолози и психотерапевти, които могат да се използват почасово. Пространството е внимателно
обзаведено и съобразено с естеството на терапевтичната работа, така че специалистите да могат "да влязат и
веднага да започнат да работят". Моделът функционира на принципа на споделената икономика. Терапевтите не
са просто наематели, а членове на общност, които получават пълна административна и маркетингова подкрепа: от
онлайн резервационна система до супервизия и счетоводство. Успешен модел Развитието на новия бизнес се
случва изключително бързо. Само два месеца след старта, услугите на hOUR SPACE вече набират популярност.
"Бяхме десетина психолози през септември 2017 г., а до януари 2018 г. пространството с десет кабинета вече
активно се пълнеше", спомня си Снежина. Социалните мрежи тогава са били особено ценен помощник.
Благодарение на Фейсбук, без платена реклама, проектът достига бързо до своята аудитория. Растежът налага
разширяване: първите споделени офиси на на ул. "Иван Вазов" в София отесняват и през 2023 г. hOUR SPACE
наема сегашната си локация на пл. "Славейков". През 2025 г. съседният етаж се освобождава и в момента
коъуркинг пространството заема 500 квадратни метра, има 13 кабинета и зала за събития с капацитет до 35-40
души. Втората локация, на улица "Фритьоф Нансен", разполага с три кабинета. Нестандартният модел на работа
привлича и психолози и нуждаещи се от терапия хора Екипът е петима души, а общността на hOUR SPACE включва
около 90 специалисти. В кабинетите годишно се реализират приблизително 6000 часа терапевтична работа.
Първоначалната инвестиция от 30 хиляди лева за ремонт и наем на кабинетите на ул. "Иван Вазов" прераства в
бизнес с годишен оборот около 600 хиляди лева за миналата година. Бизнес с кауза От самото начало проектът
има мисия: да свали стигмата около терапията и да направи услугата по-достъпна. Освен кабинети, hOUR SPACE
предлага рамка за подкрепа на млади терапевти: административно обслужване, общност и регулярни супервизии.
"Едно от сериозните предизвикателства на нашата професия е, че е много самотна. Работим в кабинетите си сами
и затова обменът и професионалната подкрепа между колеги е от изключителна важност. Имаме нужда от среда,
в която да споделяме", казва Снежина. На ежемесечните интервизионни срещи на общността се обсъждат
анонимно случаи и специалистите споделят опит и добри практики. Пандемията от коронавирус затвори едни
пространства, но отвори други Пандемията, макар и затваряйки физическите пространства, се оказва катализатор
за ново направление: корпоративната услуга hOUR THERAPY. Чрез нея компаниите получават възможност да
осигурят достъп до психологическа подкрепа за своите служители. "Започнахме с три компании, но интересът
беше огромен и много бързо се разраснахме", споделя Снежина. Вместо инцидентни сесии, екипът вече внедрява
дългосрочни стратегии за ментално здраве в над 40 компании, превръщайки психологическата помощ в
стандартна част от социалния пакет. Услугата вече е достъпна в София, Пловдив, Варна и Бургас, а от 2025 г.
включва и денонощна подкрепа на място в офисите. Третата линия е фондация, насочена към уязвими групи и към
по-широк достъп до психично-здравни услуги. През миналата година тя стартира безплатна група за подкрепа на
хора, преживели насилие. През 2026 г. организацията развива партньорство с Time Heroes, в рамките на което се
провеждат безплатни уебинари за психичното здраве на млади родители – с фокус върху превенция на
прегарянето и устойчив баланс между грижа и личен живот. Снежина споделя, че една от инициативите им през
годините е, че с избухването на войната в Украйна през февруари 2022 г. нейният екип създава обширен списък с
терапевти, работещи на руски, украински и английски език, с цел подкрепа на бежанци и хора в риск. Списъкът е
включен в официален онлайн регистър на държавата, което допълнително прави работата на организацията
видима. "Този списък заживя собствен живот и започна да се разпространява навсякъде", разказва Снежина.
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Нормализиране на психотерапията

Факт е, че доскоро в обществото ни психотерапията бе възприемна като екзотична и скъпа услуга. В последните
години настъпи драстична промяна във възприемането на професията и основната причина е COVID-19.

"Пандемията рязко извади на преден план нуждата да се говори за психичното здраве", казва Снежина и
признава, че началните месеци са били най-голямото професионално предизвикателство, пред което се е
изправяла. Освен че благодарение на пандемията хората осъзнават нуждата от терапия, тя поставя бизнеса пред
сериозно изпитание – кабинетите са затворени, държавата е в застой, бъдещето изглежда несигурно. Въпреки
това, вместо да се чуди какво да прави, екипът реагира бързо и организира безплатни консултации за хора, които
изпитват силен стрес и тревожност. В инициативата се включват около 20 консултанти от общността на hOUR
SPACE. Десетки консултанти вече участват в споделения бизнес модел След като се размрази държавата,
популярността на тези услуги е чувствително по-голяма, а бизнесът на Снежина почти се удвоява. "Отчитаме
подобрение в грижата на българина за психическо здраве, най-вече в по-големите градове. Ние се стараем и
работим инициативата да обхване цялата страна. Съзнаваме обаче, че това е непосилна и недостъпна за всички
хора услуга, затова трябва да се мисли в тази посока", смята основателката на hOUR SPACE. Според нея това
може да се случи по линия на НПО-тата, които организират финансиране, особено за хора в кризисни ситуации
или маргинализирани групи. В София психотерапията вече е много популярна, но това не е така в цяла България.
Затова компанията планира в партньорство с други организации, за да направи национално проучване, посветено
на възприятията на българите за психическото здраве. Поглед към други градове Следващата логична стъпка е
децентрализацията. Макар София да е най-зрелият пазар, амбицията на екипа е до 2027 г. моделът да стъпи и в
Пловдив. Снежина е категорична, че първоначалната идея не се е променила от началото досега, но се е развила
и се е превърнала в хъб. Споделеното пространство комбинира три услуги и е създало много партньорства с
компании и НПО-та, с които реализират инициативи, свързани с психичното здраве. "За мен успехът е, че се
развиваме, че изграждаме активна и ангажирана общност и че вече девет години работим успешно с компании и
неправителствения сектор", казва Маринова и заключва, че в това дългосрочно доверие се крие най-голямата
стойност на нейния бизнес - трите направления се допълват и са пресечна точка за хора, услуги и инициативи. 

Своя 100-годишен юбилей тази година отбелязват кино-театър "Влайкова" и Образцово народно читалище "Антон
Страшимиров" в София. Началото на празненствата беше дадено вчера със специална програма, с участието на
изявени творци и артисти.

16 февруари 1926 г. Мария Влайкова в своето завещание дарява емблематичната сграда, в която днес се
помещават известното столично кино и читалището.

Цветелина Сярово, секретар на ОНЧ "Антон Страшимиров - 1926": "Киното започва своя строеж в далечната 1925
година., а на днешния ден 16 февруари 1926 г. всъщност е направено завещанието на госпожа Влайкова, киното
да остане винаги кино и в него да се помещава бъдещото квартално читалище, към този момент все още не е
имало квартално читалище, то е създадено през ноември месец отново 1926 г. Двете институции в доста по-късен
етап започват да работят заедно, читалището е настанено в сградата на кино "Влайкова" през 1949 г. и е
настанено за вечно ползване. От малко по-късните години започва и да стопанисва киното, да отговоря за
програмата в залата и към днешен двете институции работят абсолютно неразделно."

Елисавета Станчева, част от настоятелството на кино "Влайкова": "Това кино е нещо, което обединява, а на нас в
днешно време ни трябват обединители, обединяващите ни и такива които са свързани все пак с просветата,
защото читалищата са именно това. А че имаме кино, което е най-старото функциониращо кино в София, е едно
щастливо допълнение."

Наследници на Мария и Тодор Влайкови също присъстваха на събитието.

Тодор Влайков: "Това е едно място, което е огнище на култура и сме щастливи, че виждаме толкова много хора и се
надяваме това да стане традиция, която да се предава през поколенията."

Кино "Влайкова" представя палитра от различни филмови жанрове.

Христина Александрова, посетител: "Любимото ми кино, тук съм живяла 50 години, да. Детство, младост, всичко в
това кино."

Орлин Павлов, певец и актьор: "Мисля, че е едно от последните автентични кина и първото тук. Защо е важно?
Важно е - за мен е важно, за хората от квартала е важно, за хората, които не са посещавали никога това кино и
когато го посетят е чувстват специални. Защото има история. 100 години, 100 години история. Аз имам много
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истории, разказвам ги на моето дете, то със сигурност ще ги разказва на своите деца и така. Мисля, че киното ни
свърза с всички видове изкуства това може би най-важното - с кино, с театър, с музика, с изобразително изкуство
дори. Всички видове жанрове може би за 100 години са се помещавали тук, представете си каква палитра както
казахме преди малко, каква енергия и каква аура има киното и се усеща след 100 години ще е още по-ценно,
представете си да влезе в такова кино, със сигурност няма да има почти никъде такова."

Инициатива за събиране на книги под мотото "Дарете книга – подарете знание!" стартира в Трето основно училище
"Гоце Делчев" в Петрич. Кампанията е посветена на 154 години от рождението на патрона на училището – Гоце
Делчев, и има за цел да обогати фонда на училищната библиотека, част от който е бил повреден след извършен
ремонт.

Според организаторите самият Гоце Делчев вярвал, че светът се нуждае от просветени личности. А книгата е
избрана като символ, защото чрез нея децата опознават света по-добре света около себе си.

Във 2. "а" клас в училището вече е създадена малка библиотека, в която всяко дете носи прочетена книга и я
предоставя на свой съученик. Така четенето се превръща в непрекъснат и споделен процес. От тази практика
възниква и по-широката училищна кампания с послание "Книга прочети и на библиотеката я подари", насочена
към насърчаване на личния пример и любовта към четенето.

До момента са събрани около 20 произведения – дарения от деца и родители. Очаква се инициативата да обхване
и останалите класове в училището.

Организаторите уточняват, че могат да се даряват както нови, така и вече прочетени, но добре запазени книги.
Амбицията им е училищната библиотека да се превърне в живо и вдъхновяващо пространство, което говори на
децата на техния език и ги връща към ученето с желание.

Хубавите неща се случват. Всеки ден. Тук, в България. Вижте още позитивни новини от страната ТУК. Редактор:
Станимира Шикова
Източник: БТА 

Децата от Шуменския детски парламент, подкрепени от школите и клубовете към Центъра за подкрепа за
личностно развитие – Обединен детски комплекс "Анастас Стоянов" Шумен, организират благотворителен
мартенски базар под наслов "С обич за децата".

Благотворителността е свързана с традиционното изработване на мартенички, играчки и сувенири.

Традиционният благотворителен мартенски базар стартира на 18 февруари в 11:00 ч. пред ДКТ "Васил Друмев" и
ще продължи до 4 март, всеки делничен ден от 10:00 ч. до 17:00 ч. При неблагоприятни метеорологични условия
базарът ще бъде разположен във фоайето на Центъра за подкрепа за личностно развитие.

Събраните средства ще бъдат дарени за лечението на 7-годишния Ангел от Шумен и 6-годишния Аксай от
Търговище.

Следва повече информация за двете деца:

Аксай е на 6 години от Търговище. Преди две години семейството чува диагнозата остра В-клетъчна лимфобластна
левкемия. Оттогава живеят между болнични стаи, надежда и страх. Момчето премина през тежко лечение и успява
да победи болестта. Семейството повярва, че кошмарът е свършил. Аксай е чул добрите новини и че е герой.

Само пет дни по-късно болестта се връща.

Този път диагнозата е още по-страшна. Масивен тестикулярен рецидив. Наложило се операция и започване на
ново, изключително тежко лечение, разделено на четири блока. В момента все Аксай още е в първия.
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Дата: 18.02.2026 08:22
Медия: Нова телевизия

Заглавие: В Шумен организират благотворителен мартенски базар в подкрепа на Аксай и Ангел

Дата: 18.02.2026 11:05
Медия: Novinata.bg

https://nova.bg/news/view/2026/02/18/527008/%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%81%D0%B8/
https://novinata.bg/regiona/v-shumen-organizirat-blagotvoritelen-martenski-bazar-v-podkrepa-na-aksay-i-angel/


Пътят е изключително труден. Аксай получил гърчове и епилепсия. При образните изследвания се установява
вродена киста и токсичност в мозъка вследствие на лечението.

Предстои лечение извън страната, което ще завърши с алогенна трансплантация на костен мозък. Това е дълъг и
тежък път за Аксай и за цялото семейство. Път, който изисква не само огромна сила, но и сериозна финансова и
емоционална подкрепа.

Цел: 300 000 EUR

Дарителска сметка: IBAN:BG14BUIN95611000779424

BIC:BUINBGSF

Получател: Фондация Павел Андреев

Основание: Аксай Мехмедов

Седемгодишният Ангел от Шумен е диагностициран с хидроцефалия и детска церебрална парализа –
квадрипареза. Само за своите седем години Ачи е преминал през 10 тежки операции – черепно-мозъчни,
ортопедични, офталмологични и коремни. През 2025 г. той е преминал и екзозомна терапия, която в комбинация
с физиотерапията довежда до забележителен напредък.

След като са успели да направят екзозомните терапии тази година, по препоръка на следящия го невролог,
следващата стъпка е вливане на стволови клетки, като след самите вливки се прави интензивен курс на
физиотерапия. Като дори и да не успеят за вливките физиотерапията за Ангел е изключително важна за
двигателното и менталното развитие, просто вливките подпомагат процеса да стане по-бързо тъй като имат още
малко време, в което тази терапия би била подходяща и би дала ефект .

Състоянието на Ангел след коледния благотворителен базар:

Неговите терапевти са на мнение, че въпреки дългия период, в който не е посещавал терапии, родителите са се
справили добре у дома.

Спастиката не се е усилила, а контролът върху цялото тяло е малко по-добър. Ангел вече успява за все по-дълго
време да се задържи седнал и все по-добре да контролира движенията си. Ментално го намират много по-осъзнат
и разбиращ.

Цялостното му състояние е оценено като много добро.

Към момента диоптърът не се е променил – нещо много похвално за Ачи, особено като се има предвид, че Ангел
крайно отказва носенето на очила, освен в някои ситуации.

Становището е за много добро проследяване и фокус, на фона на неврологичното увреждане и преминатите
няколко офталмологични операции.

Най-голямата радост дошла от проследяващия го невролог – неговото мнение, е че към момента Ачи вече не се
нуждае от антиепилептични лекарства.

Изготвена е схема за тяхното спиране, а според него именно този период след спирането е най-подходящият
момент за започване на терапията със стволови клетки, за да се извлече максимален ефект. Сега най-желаната
цел на семейството е да успее да събере средствата и съвсем скоро да започнат вливките.

Цел: 80 000 евро

Дарителска сметка: BG61BPBI79464064240301

Титуляр: Христина Стоянова

Основание: В полза на Ангел Павлов

Благотворителен базар за мартеници в помощ на дете от Хасково, което се нуждае от лечение в чужбина. От 24 до
28 февруари 2026 г. в парка пред малкия бизнесцентър в Хасково ще бъдат разположени щандове с ръчно

Заглавие: Хасково помага на болно дете

Дата: 18.02.2026 11:07
Медия: Таран.Нюз

https://taran.news/%D1%85%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B3%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5/


изработени мартеници. Целта на инициативата е да обедини местната общност в съпричастност и подкрепа, а
събраните средства да бъдат поредната протегната ръка към малкото момиченце и нейното семейство.

Мария-Антоанета е с диагнози спина бифида и хидроцефалия. "Преди дни и е направена поредна операция в
клиника в Турция, а семейството се нуждае от допълнителни средства за предстоящата рехабилитация, съобщи
директорът на "Социални услуги в общността" Димитър Димитров. Той и целият екип на социалната структура към
Община Хасково призовават всички, които искат да зарадват близките си хора с мартенички, в навечерието на 1
март да посетят Благотворителния базар за Мария-Антоанета и да дарят добро и надежда.

На базара ще откриете ръчно изработени мартеници от потребители и служители на услугите: "Асистентска
подкрепа", "Дневен център за деца с увреждания и техните семейства", "Дневен център за възрастни хора",
"Общностен център за деца и техните семейства".

Ако желаете да подкрепите семейството на Мария-Антоанета и да подарите усмивка на силното и борбено
момиченце, може да дарите и тук:

Дарителска сметка:

Банка ДСК
IBAN: BG20STSA93000025218954
Титуляр: Мария-Антоанета Тихомирова Трендафилова

87-годишната учителка Петка Стоянова е най-възрастният читател, най-малкият е била двегодишната Никол

През изминалата година читателите в библиотеката на Полски Тръмбеш са били 250, от тях до 14 години – 150.
Посещенията за дома са 2600, а 195 – в читалня.

Заетите библиотечни документи са 7500 броя. Най-възрастният читател на библиотеката е учителката Петка
Стоянова – 87 г., която е преподавала и на певеца Веселин Маринов, а най-младият е Никол Владимирова – 2 г.
Най-четящо дете е Борислав Стефанов. Най-четящ възрастен е Евгения Христова. Интересите на читателите са
основно насочени към художествената литература от чужди и български автори. Фондът на библиотеката се
обновява непрекъснато с най-нови и търсени заглавия посредством проекти и дарителски кампании.

Читалищната библиотека в Полски Тръмбеш разполага с фонд от 30 569 библиотечни единици. 811 книги
обогатиха фонда на библиотеката през 2025 г. От тях 70 тома по спечелен проект "Българските библиотеки –
съвременни центрове за четене и информираност" към Министерството на културата на стойност 1212 лева.

По случай 120-годишнината от създаване на читалището се проведе дарителска акция "120 книги за 120 години".

Дарените 741 тома книги са от читатели, община, Регионална библиотека, издателство "Кибеа", "Библиотека
България", "Читалнята", сдружение "Подари книга", "Българска история", "Каничка". Димитър Арабаджиев е дарил
200 лв. за закупени 30 книги, Магда Пашанкова дарила 26 тома учебници за студенти, Ивелина Каменова – 6 книги,
Петър Йорданов – 10 книги, Доротея Любченко – 46 книги, Александрина Белотелева – 25 книги. Общата стойност
на дарените книги е 12 000 лв.

Библиотеката е абонирана за 4 периодични издания. Средствата са от Община П. Тръмбеш – вестник "Борба",
"Янтра днес", "Трета възраст" и списание "Прозорец".

През месеците от юни до август 2025 г. по проект "Път към успех НПДЗ" 2025 съвместно с Бюро по труда – Свищов,
в библиотеката се обучаваха 20 курсисти по професия "Оператор на компютър".

В работилницата "Лято в библиотеката" 2025 през месеците юни и юли участваха 40 деца. Те рисуваха, апликираха,
играха, бяха сладкари, работиха с Петър Йорданов и Владислава Вълчанова, като изработиха различни кожени
изделия. През изминалата 2025 г. читателите са имали авторска среща с писателката Ивелина Радионова, която
представи книгата си "Алтъна". През ноември в библиотеката беше представена книгата "Метамодерната ера" на
Шри Матаджи. Съвместно с ДГ "Детски свят" и СУ "Цанко Церковски" са проведени детски тематични утра, Ден на
приказката, седмица, посветена на Васил Левски, Мартенска работилница, Маратон на четенето, Дни на Хари
Потър, Коледно утро с меденки и чай и други.

Заглавие: Книги за 12 000 лв. са дарени на библиотеката в Полски Тръмбеш

Дата: 18.02.2026 11:01
Медия: Вестник Борба

https://www.borbabg.com/2026/02/18/knigi-za-12-000-lv-sa-dareni-na-bibliotekata-v-polski-trmbesh/


От 10:00 ч. днес, 18-и февруари, ще се състои откриване на Благотворителен базар "Пъстри мартеници", изделията
за който са изработени от потребителите, техните ръководители от Дневен център за деца с увреждания (ДЦДУ),
както и от други благодетели.

Изложбата ще бъде разположена във фоайето на Исторически музей - Асеновград.

Средствата, които ще бъдат събрани, ще бъдат дарени за децата от ДЦДУ.

На 19 февруари 2026 г. от 18:30 ч. в НЧ "Напредък – 1895" ще се проведе благотворителен концерт в подкрепа на
Надя Богословова от Радомир — майка, дъщеря и човек с голямо сърце, който днес води тежка битка с
онкологично заболяване. След поредица от изследвания Надя чува диагноза, която променя живота ѝ изцяло.
Започва труден път, изпълнен с болнични коридори, химиотерапии, болка и изпитания. Лекарите дават надежда
— съществува лечение, което може да спре болестта и да ѝ даде шанс за живот, но то е скъпо и непосилно за
семейството ѝ. Всички събрани средства от концерта ще бъдат дарени за лечението на Надя. Община Радомир
изразява своята съпричастност и подкрепа към Надя и нейното семейство и призовава всички жители и гости на
града да се включат в тази благородна инициатива. Нека се обединим в помощ и подкрепа на Надя и нейното
семейство! Дарителски карти се продават на касата на НЧ "Напредък – 1895". Дори споделянето на тази
публикация е ценна подкрепа. #Радомир #НадеждаЗаНадя #Благотворителност #ЗаедноМожем 

Кампанията "Жълти стотинки, щастливи лапички" на Animal Project обедини десетки доброволци, институции и
граждани в подкрепа на приюта в силистренското с. Калипетрово.

Събрани са над 4500 евро от дарители от Силистра, околните села и няколко града в страната.

Средствата ще бъдат използвани за поставяне на 30 метра ограда, осигуряваща светлина и въздух за животните,
както и за ваксини и медикаменти.

Организаторите обещават пълна прозрачност при харченето на средства чрез публикуване на фактури и снимки.
Кампанията за приюта в Калипетрово продължава до средата на юни.

Миналата седмица София бе домакин на поредното издание на фестивала "Алегра" – "The Romantic Project". Това
събитие отдавна е повече от фестивал: то е мисия, общност и жив културен организъм с уникално лице и характер.

Фондация "Алегра" е официалният организатор, но истинското сърце на проекта са брат и сестра Петър Найденов
и Мария Найденова-Абрашeва. Повече от десет години те влагат във фестивала не само професионализъм, но и
лична обич, вяра и постоянство. С тиха упоритост те отглеждат "Алегра" като свое духовно дете, грижат се за всеки

Заглавие: Благотворителен мартенски базар в Асеновград в Историческия музей

Дата: 18.02.2026 08:55
Медия: Asenovgrad.NET

Заглавие: Ще се проведе благотворителен концерт в подкрепа на Надя Богословова от Радомир

Дата: 17.02.2026 09:02
Медия: Хасково нет

Заглавие: Жълти стотинки, щастливи лапички

Дата: 17.02.2026 08:41
Медия: Радио Шумен

Заглавие: Фестивал "Алегра" – музикално вдъхновение с мисия и бъдеще

Дата: 17.02.2026 09:04
Медия: Класа

https://www.asenovgrad.net/news/624708/blagotvoritelen-martenski-bazar-v-asenovgrad-v-istoricheskiya-muzey
https://www.haskovo.net/news/624637/shte-se-provede-blagotvoritelen-kontsert-v-podkrepa-na-nadya-bogoslovova-ot-radomir
https://bnrnews.bg/shumen/post/428981/zhalti-stotinki-shtastlivi-lapichki
https://www.classa.bg/en/%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0/item/577227-%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D0%BB-%E2%80%9E%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B0%E2%80%9C-%E2%80%93-%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE-%D0%B2%D0%B4%D1%8A%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81-%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%89%D0%B5


артист, всяка подробност и среща с публиката. Именно тази семейна отдаденост придава на фестивала топлина и
близост, които се усещат отвъд сцената и остават дълго след последния аплауз.

Началото е поставено преди повече от десет години в Русе като международна лятна академия, която събира
млади музиканти и утвърдени артисти в среда на вдъхновение и професионализъм. През годините младите
инструменталисти са имали безценната възможност да се срещнат отблизо с много и ярки личности на
съвременното изпълнителско изкуство сред които брилянтните цигулари Борис Гарлицки, Албена Данаилова ,
Райнер Хонек, Бартоломей Низол, Сергей Малов и Валерий Соколов, с виолистите Вилфрид Щреле, Ойкю
Джанполат-Раст и Симоне Грамалия, с виолончелистите Ласло Феньо, Петер Шомодари, Екарт Рунге и Константин
Хайдрих, с пианистите Жак Амон, Аглика Генова и Любен Димитров, както и с диригентите Йоханес Шлефли и
Николас Паске.

Тези срещи никога не са били формални майсторски класове, а жив диалог между поколенията, споделяне на
опит, естетика и личен път. Ангажиментът на всички тези утвърдени артисти към мисията на "Алегра" - да отваря
хоризонти и да дава реални възможности за развитие на младите музиканти - е ясен знак за доверието към
фестивала и за неговата роля в изграждането на бъдещи професионалисти. Именно в тази приемственост се крие
една от най-ценните страни на фестивала, а именно знанието, предадено с внимание, вдъхновение и личен
пример.

През 2022 година фестивалът прави важна крачка, премествайки се в София, където разширява мащаба си и
привлича още по-широка публика. От миналата година "Алегра" вече има и свое зимно издание, естествено
продължение на една идея, която се развива органично и уверено.

В сърцето на фестивалните вечери, с тазгодишната внимателно подбрана, стилово разнообразна и с ясно изразен
артистичен профил впечатляваща програма, пулсира хуманистичният и емоционален език на романтичната
музика, който се разкрива постепенно от интимността на камерните диалози до величието на симфоничните
платна и богатството на големите оркестрови жанрове.

В четири концертни вечери, всяка със свое романтично заглавие, публиката се докосна до майсторството на
изявени инструменталисти и се наслади на магията на камерното музициране.

Началото бе поставено със "Светлини и сенки", концерт, в който Емануил Иванов, Валерий Соколов, Лора
Маркова, Пол Заинатара и Барна Карой поднесоха палитра от звуци, майсторство и вдъхновение пред публиката в
голямата зала на Централния военен клуб и създадоха своеобразен музикален пейзаж на светлина и страст в
диалога между творбите на Феликс Менделсон и Йоханес Брамс.

През втората вечер, особено вълнуваща беше поредната поява на подиума на Алегра на дуото Рунге и Амон, чиято
ансамблова култура и артистична дълбочина отведоха слушателите до "Екстаз на ръба на бездната" с
интерпретациите на популярни и обичани композиции от 20-те години на XX век на Гардел, Равел, Блох, Айслер,
Капустин и Гаде. Съчетавайки разнообразие от стилове от аржентинско танго през френски импресионизъм до
модернистични и джаз влияния, дуото Рунге и Амон остави траен отпечатък в съзнанието.

Акцент в програмата на фестивала бе представеният в третия концерт "Сиянието на зората" клавирен квинтет,
специално написан от пианиста Емануил Иванов по идея на артистичния директор на фестивала Петър Найденов.
За мнозина от слушателите изненада бе минимализмът, атоналността и атмосферата на квинтета, излизаща
отвъд романтизма, акцент на фестивала, но в същото време създаде мост между края на XIX и началото на XXI век.
В този концерт бе представен и секстет в ре мажор, op. 110 от Менделсон. Емануил Иванов, Дмитро Удовиченко,
Симоне Грамалия, Пол Зиантара, Барна Карой и Петър Найденов създадоха такава плътна и наситена звучност,
че слушателите имаха усещането, че на сцената не е камерен ансамбъл, а камерен оркестър. Във втората чат на
концерта бе представен и великолепният квартет от Ралф Воан Уилямс – произведение вероятно за първи път
изпълнено на българска сцена.

Сред специалните гости на фестивала, беше лауреатът на конкурса "Кралица Елизабет" Дмитро Удовиченко, чието
присъствие придаде допълнителен международен блясък на сцената и закри фестивала по един изключително
завладяващ начин.

Удовиченко е в безспорния пик на своята кариера, във възрастта и творческия момент, в който виртуозността
среща дълбочината, а техническото съвършенство служи изцяло на художествената идея. След триумфа си в
Брюксел името му присъства все по-често в програмите на престижни европейски зали и фестивали, а критиката
подчертава не само безупречната му техника, но и зрелостта на музикалното му мислене, богатството на звуковата
палитра и способността му да изгради драматургия с размах и вътрешна логика. Неговото участие на "Алегра" бе
истинско събитие и среща с артист от световна величина, който носи енергията на големите европейски сцени. В
интерпретациите му се усещаше едновременно огън и концентрация, свобода и стилова дисциплина. Той не
просто изпълняваше произведенията, а ги преживяваше и ги създаваше наново пред публиката, превръщайки
всяка фраза в смислов жест.

Именно такива артисти, в апогея на своя възход и с ясно очертан международен път пред себе си придават на
"Алегра" онова усещане за актуалност и принадлежност към голямата музикална карта на Европа. Присъствието
на Удовиченко беше доказателство, че фестивалът не просто следва световните тенденции, а е част от тях.



Но може би най-ценното в "Алегра" остава усещането за смисъл и онова трудно обяснимо, но ясно доловимо
чувство, че изкуството не е самоцел, а жив организъм, който обединява хора, идеи и поколения. Това не е просто
фестивал с престижни имена и впечатляваща програма, а внимателно изградена платформа за диалог между
утвърдени артисти и прохождащи таланти, между сцена и публика, между традицията на класическата музика и
нейните съвременни интерпретации.

"Алегра" създава пространство, в което срещата е водеща ценност. Среща между младия музикант и неговия
ментор, между опита и новаторството, между локалната културна среда и международния обмен. В тази среда
артистите не просто изпълняват произведения, а споделят знания, вдъхновение и лични истории. Публиката от
своя страна не е пасивен наблюдател, а съпреживяващ партньор, който усеща процеса на създаване и развитие.

Финалът на фестивала не беше край, а естествено продължение на една дългосрочна визия. Той прозвуча като
обещание, че "Алегра" ще продължи да расте, да разширява хоризонтите си и да вдъхновява нови поколения
артисти и слушатели. Защото когато зад една идея стоят страст, професионализъм и семейна отдаденост,
резултатът не е просто културно събитие, а устойчива ценност с национално и международно значение.

"Алегра" доказва, че истинската сила на изкуството е в способността му да създава общност и да оставя трайна
следа във времето.

Анна Виденова е дългогодишен експерт в областта на културата и изкуствата. Тя е завършила пиано в НМУ
"Любомир Пипков" в класа на Антонина Бонева и НМА "Проф. Панчо Владигеров" в класа на проф. Милена
Моллова. Притежава Магистърска степен от Нов българси универитет "Управление и продуцентство в музикалните
изкуства" и в момента е Докторант в същия университет.

Слушай на живо: ЦСКА - Славия

Фондация ЦСКА и Фондация ОЛЕ МАЛЕ си подават ръка за една по-светла Баба Марта. Те обединяват сили, за да
направят месец март по-топъл, по-светъл и по-добър.

"Пускаме в продажба мартенички с кауза, изработени с много любов от родители на деца с увреждания. Всяка
мартеница носи не само символа на здравето и надеждата, но и реална подкрепа. Събраните средства ще отидат
за семействата на деца със специални нужди.

Мартеничките можете да откриете в официалния клубен магазин на ЦСКА на ул. "Солунска" 12, мобилния ни
магазин, както и онлайн. Надяваме се заедно да превърнем първомартенската традиция в подкрепа. Армейци,
нека покажем, че сме общност, която си помага. Че сме силни не само на терена, а и в правенето на добро!

Нека се подкрепяме! Нека превърнем всяка мартеничка в знак на съпричастност.

Заедно можем повече! Заедно можем да дадем надежда!

Защото ние в ЦСКА сме силни когато сме обединени!", написаха от клуба.

Следвай ни: 

Перничани, българи, велики сте! Мечтата на Рени Ваклинова за живот вече е факт, благодарение на стотиците
дарения, с които успя да се оперира и да продължи да живее. Сумата беше събрана буквално в последния
момент – все още не достигаше за всичко, когато процесът по трансплантация стартира, но въпреки изпитанията
волята за живот победи!

Рени вече си е у дома. Самичка се е прибрала от Беларус, където се проведе бъбречната й трансплантация и
перничанката живее втори живот. Готви се за сесия и чака изпити през март, безкрайно щастлива и благодарна,
сподели тя пред ZaPernik.com.

Заглавие: ЦСКА продава мартеници с кауза

Дата: 19.02.2026 10:20
Медия: Спортал

Заглавие: ЩАСТИЕ! Рени вече си е у дома с нов бъбрек

Дата: 19.02.2026 11:32
Медия: За Перник

https://sportal.bg/news-2026021908203309255
https://zapernik.com/za-pernik/194808/


"Моята бъбречна трансплантация вече е факт. На 02 февруари получих обаждане за донорска ситуация. На 03
февруари трансплантацията премина успешно и получих шанс за нов живот. Шанс, който стана възможен
благодарение на всички вас. Благодаря на хората, които съдействаха за пътуването ми до Беларус. Без тях
нямаше да успея да стигна навреме", пише Рени във Фейсбук.

В момента Рени се възстановява, предстои й период на адаптация.

Със силни думи се обърна Рени към всички, които са й помогнали и са й давали воля и кураж:

Здравейте, приятели, хора с големи сърца, познати и непознати!
Днес пиша тези думи със сълзи на благодарност и огромно щастие.
Моята бъбречна трансплантация вече е факт. На 02 февруари получих обаждане за донорска ситуация. На 03
февруари трансплантацията премина успешно и получих шанс за нов живот. Шанс, който стана възможен
благодарение на всички вас.
Благодаря на хората, които съдействаха за пътуването ми до Беларус. Без тях нямаше да успея да стигна навреме.
Благодаря, че в най-трудния период от живота ми , вие не ме оставихте сама. Подадохте ми ръка, повярвахте в
мен, подкрепихте ме – с дарение, със споделяне, с молитва, с думи, с присъствие.
Всяка помощ беше частица светлина в момент, когато имах нужда от нея най-много.
Сега вече съм вкъщи. Предстои период на адаптация и възстановяване – време на търпение, грижа и малки
стъпки напред. Но аз вървя по този път с вяра, защото знам, че зад мен стоят толкова много добри хора.
Благодаря ви, че ми дадохте надежда.
Благодаря ви, че ми дадохте бъдеще.
Благодаря ви, че ми дадохте живот.
От сърце – благодаря.

Благотворителна изложба подкрепя семейството на художничката и сценограф Огняна Серафимова във Варна. За
това съобщават във Фейсбук домакините и организатори от зоната за споделено изкуство "Нира арт".

Събитието е под наслов "Огнена" и е провокирано от необходимостта от помощ за семейството, чийто дом наскоро
пострада при пожар. Изложбата ще бъде открита на 23 февруари в 18:00 ч. и ще може да бъде разгледана до 28
февруари.

Огняна Серафимова е наследник на варненските художници Маргарита Денева и Христо Веков, дъщеря е на
Цветана Векова. Майка е на три деца. В експозицията тя ще покаже документални кадри от пожара в дома й и
овъглени обекти, преосмислени като абстрактни графични визии, както и други свои работи. Фотографиите са с
названия от стихове на поета Иван Димитров.

Присъствие ще имат и другите членове на фамилията. Цветана Векова се включва с маслена живопис от няколко
цикъла от последните години, а нейният брат Дeян Веков - с живопис и принт на характерните за него фантастични
и сънувани пространства. Сестрата на Огняна - Деница Серафим, също участва с живопис. Експозицията ще
представи и творби на покойните признати варненски художници Маргарита Денева и Христо Веков.

Благотворителната акция ще предложи на посетителите още картички, постери, малки пластики и ръчно правени
мартеници.

Както БТА писа, Огняна Серафимова се представи със самостоятелна изложба "Време-пространствени полета" в
рамките на форума "Изкуството като противодействие", организиран от Градската художествена галерия във Варна
през септември 2024 г.

/ТС/

Заглавие: Благотворителна изложба подкрепя семейството на художничката и сценограф Огняна Серафимова
във Варна

Дата: 19.02.2026 10:39
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Съдилищата в Кюстендил с подкрепа към БЧК и кампанията "Мартеничка с кауза" и децата в
неравностойно положение

Дата: 19.02.2026 13:15
Медия: Кубер Прес

https://www.bta.bg/bg/news/lik/1067134-blagotvoritelna-izlozhba-podkrepya-semeystvoto-na-hudozhnichkata-i-stsenograf-og
http://kuber-press.com/fullnews.php?id_news=75706


Съдиите и съдебните служители от Окръжен съд Кюстендил и Районен съд Кюстендил подкрепиха за поредна
година инициативата на Българския червен кръст / БЧК – Кюстендил / "Мартеница с кауза", съобщи за "Кубер прес",
Влади Владимиров пресаташе Окръжен съд Кюстендил. Благотворителната фондонабирателна кампания е за
подпомагане на децата в риск. Със събраните средства ще се организират дейности за осмисляне на свободното
време през лятната ваканция на деца в неравностойно положение. Мартениците са изработени от младежите и
бабите – доброволци на БЧК – Кюстендил. Ксения, която е родена в Молдова, Данило, който е роден в Украйна и
Ангел, и тримата ученици в ПГ по икономика и мениджмънт в Кюстендил, заедно д- р Емилия Кацарска – директор
на БЧК – Кюстендил, бяха посредници на инициативата в Съдебната палата, където ги посрещнаха председателят
на Окръжен съд Кюстендил, съдия Пенка Братанова и председателят на Районен съд Кюстендил, съдия Чавдар
Тодоров.
"Благодарим! Всяка година във Ваше лице срещаме подкрепа, човещина и топлина. Набраните средства ще бъдат
използвани за провеждане на летни лагери за деца в неравностойно положение. През 2025 г., лагерът беше в гр.
Бобошево", каза д- р Емилия Кацарска.
Благотворителната фондонабирателна кампания "Мартеничка с кауза" продължава на 23 февруари в Районен съд
– Дупница.

Kuber press

>

Успехът на инициативата показва, че пловдивчани мислят за града си, казва един от инициаторите
Василена Спасова

11 000 евро са събрани след приключване на кампанията за събиране на стотинки в подкрепа на кастрацията на
бездомни животни в Пловдив. Това съобщиха организаторите от сдружение "Докажи, че можеш". Инициативата
стартира на 11.01.2026 г., малко след преминаването на България от лева към еврото.

След валутната промяна в България много хора имаха събрани монети, които трябваше да обменят. От
сдруженето предложиха каузата и организираха пунктове в различни части на града, където пловдивчани можеха
да ги дарят.

Проблемът с бездомните животни в Пловдив е дългогодишен и ескалиращ, а кастрацията все още е единствения
ефективен и хуманен начин за неговото решаване. Кампанията на сдружението има за цел да помогне уличните
животни с тежка съдба, да намалеят значително.

Част от събраните средства ще бъдат насочени към кастрационен център "Esperanza for Life", който ще отвори
скоро в Пловдив. Сдружението ще остави и депозит за кастрации в него, за да могат бездомни животни да бъдат
водени и кастрирани в центъра. Част от събраните пари ще бъде използвана за спонсориране на информационна
кампания по темата за бездомните животни, която ще бъде проведена в училища в района в партньорство с
фондация "Шаро".

"Нашата инициатива показа, че когато хората се обединят около нещо конкретно, винаги има добър резултат. Ние
сме общество, съграждани, пловдивчани. Трябва да работим като екип, а не само да разчитаме на общината или
държавата. Смятам, че всеки трябва да поеме своята лична социална отговорност и така, всички заедно, да
променим успешно средата, в която живеем. Искам да действаме заедно. Затова и създадох сдружението - за да е
по-лесно организационно и по-силно и стабилно поставено като идея", заяви Кирил Стамов, председател на
сдружение "Докажи, че можеш".

"За нас това не са просто едни събрани пари. Това е отношение към всичко, което ни заобикаля. Бездомните
животни са плод на човешка безотговорност и ние трябва да ги подкрепим като намалим огромния брой същества,
които се мъчат по улиците на Пловдив. Големият успех на нашата инициативата, означава, че хората в Пловдив
искат да участват, искат да носят отговорност и мислят за града си", коментира Василена Спасова, която е член на
сдружението и инициатор на каузата.

Заглавие: Доброволци от Пловдив събраха 11 000 евро за кастрация на бездомни животни

Дата: 19.02.2026 15:00
Медия: Трафик Нюз

Заглавие: 14 години благотворителност: "Моряците" даряват надежда на варненски семейства

Дата: 19.02.2026 16:04

https://trafficnews.bg/plovdiv/dobrovoltsi-plovdiv-sabraha-11-000-evro-kastratsiia-370032/
https://bnrnews.bg/varna/post/430511/hudozhestveniyat-rakovoditel-na-moryatsite


Благотворителен спектакъл на Клуб за народни танци "Моряците" под наслов "За повече варненчета" събра над
100 000 лв. само от продажба на билети за лечение на двойки с репродуктивни проблеми.

Основателят, вдъхновител и главен художествен ръководител на клуба Силвия Матева сподели, че през годините
инициативата се разраства както по мащаб, така и по обществен отзвук, каза самата тя в предаването на Радио
Варна "Новият ден"

Нямаме пропусната година. С всяка изминала концертите стават по-големи, а през последните четири години
каузата ни е изцяло в подкрепа на двойки с репродуктивни проблеми, подчерта тя.

Резултатите са повече от вдъхновяващи – до момента са се родили 32 варненчета благодарение на събраните
средства. Само за последните три години даренията надхвърлят 200 000 лева, а през настоящата кампания вече
са събрани 120 000 лева. Амбицията на организаторите е сумата да достигне 150 000 лева до финала на
кампанията, който се очаква през март след решение на Общинския съвет за допълнителна подкрепа.

Чувството е невероятно. Да знаеш, че имаш смисъл. Не само помагаме на тези семейства - ние пълним и нашите
души, споделя Матева.

Тази година на сцената излизат близо 600 танцьори - от начинаещи, които репетират едва от три месеца, до
напреднали, част от клуба вече 13 години. Пълната зала и бурните аплодисменти са доказателство, че
благотворителността може да обединява.

Всеки, който желае да подкрепи инициативата, може да се свърже с клуба или директно с фондацията, за да
стане част от каузата.

Силвия Матева

За четвърта поредна година Фондация "За нашето бъдеще" обяви Мартенска кампания 2026 под надслов
"Обединени, за да прегърнат света с две ръце" – инициатива, вдъхновена от стремежа им като екип и родители
преминаващи по този нелек път да осигурят повече възможности за децата с увреждания на брахиалния плексус
или т.нар. "акушерска пареза".

"Вярваме в силата на Мартенската ни кампания!", каза за Радио Пловдив Имрен Гендж-Салатова - майка на дете
с такава диагноза и съучредител на фондацията.

"Кампанията традиционно се реализира в периода 01.02.2026г. – 30.03.2026г., като събраните средства ще бъдат
насочени към подготовката и провеждането на Комплексен лагер за деца с увреждания на брахиалния плексус
през 2026 г., както и към рехабилитационни и терапевтични дейности, материали и специализирана подкрепа за
децата и техните семейства. В рамките на инициативата в град Разград ще бъдат организирани благотворителни
базари, на които ще се предлагат ръчно изработени мартеници, картички и тематични сувенири с кауза.

Фондацията провежда и благотворителния конкурс "Обединени, за да прегърнат света с две ръце". В него могат да
се включат деца, ученици, училища, детски градини, организации и индивидуални участници с ръчно изработени
мартеници, картички и сувенири, посветени на Баба Марта, Осми март и Първа пролет, като участниците могат да
бъдат и от други градове, подробности как и къде да изпращат своите творби могат да намерят на посочените
телефони и имейл на фондацията в нашия сайт."

Фондация "За нашето бъдеще" има за цел да подпомага деца и възрастни с увреждания на брахиалния плексус (т.
нар. акушерска парализа; акушерска пареза) и техните семейства, като предоставя актуална информация,
специализирана помощ, образователни възможности, финансова помощ и психологическа подкрепа.

"Стремим се да осигурим индивидуално внимание, образователни възможности и социална интеграция, като
същевременно насърчаваме осъзнатостта и разбирането за предизвикателствата, пред които се изправят тези
лица. Заедно работим към създаването на подкрепяща общност, в която всеки може да развива своя потенциал и
да се чувства разбран, признат и щастлив." допълни още Имрен Гендж-Салатова.

Тя бе наш гост в предаването "Вход свободен". Целият разговор с нея е достъпен в прикачения звуков файл.

Медия: Радио Варна

Заглавие: Благотворителна кампания за децата с акушерска пареза

Дата: 19.02.2026 16:10
Медия: Радио Пловдив

https://bnrnews.bg/plovdiv/post/430526/blagotvoritelna-kampaniya-za-detsata-s-akusherska-pareza


3 НЧ "Напредък–1895" в Радомир се превърна в сцена на съпричастност, обич и истинска човечност.
Благотворителният концерт "Надежда за Надя от Радомир" събра десетки жители и гости на града, обединени от
една кауза – да подадат ръка и да вдъхнат надежда. Вечерта беше изпълнена с емоция, аплодисменти и сълзи на
вълнение. На сцената блеснаха талантливите изпълнители от ансамбъл "Етнофолк", "Краси Бенд", Георги Гьолски,
Таня Дупаринова, Юлиян Асенов, Нелина Славкова, Александра Вучева и Антонио Симеонов. Всеки от тях подари
не просто песен, а частица сърце, превръщайки концерта в истински празник на добротата. Залата беше
изпълнена до краен предел, а атмосферата – топла и вдъхновяваща. Публиката не спираше да аплодира, а
подкрепата се усещаше във всеки миг – от първите акорди до финалната песен, когато всички станаха на крака.
Събитието доказа, че когато една общност се обедини, надеждата става по-силна от всяко изпитание. "Надежда
за Надя" не беше просто концерт – беше символ на съпричастност, сила и вяра към съдбата на Надя Богословова
и нейните близки. Благодарим на всички участници, организатори, дарители и на всеки, който стана част от тази
вечер. Заедно показахме, че доброто има глас – и той звучи силно. Емил Николов/ фейсбук 

Благотворителна Куиз вечер в Caramel ще събира средства в подкрепа на Общинския приют за безстопанствени
кучета в Перник. Събитието е на 10 март от 20 ч., а входът – 10 евро. Цялата сума и част от печалбата на
заведението ще бъдат дарени за закупуването на нов морфологичен анализатор за изследвания за по точна и
навременна диагностика на животните.

Приютът осигурява целогодишно безплатна кастрация и чипиране на домашни и бездомни кучета, работи
съвместно с институциите за регистрацията им и полага постоянни грижи за лечението и контрола на популацията.

Водещ на събитието ще е Светлана Близнакова – Sevi, а след това ще има и парти с DJ Alkatraz.

"Очаква ни вечер с настроение, музика и добра енергия – защото заедно можем да помогнем повече", казват
организаторите.

Понякога най-големите жестове започват от най-малките неща. Една стотинка, две, пет… онези монети, които
често остават забравени на дъното на чантата или в буркан у дома. А всъщност именно те могат да се превърнат в
надежда.

Преди няколко месеца Фондация "Шаро" стартира своята инициатива за даряване на монети – кампания, която
доказва, че добротата няма стойност в цифри, а в сърце. Оттогава десетки хора вече са се включили, превръщайки
"дребното" в реална помощ за бездомни животни.

Когато малкото прави голяма разлика

Инициативата приканва хората да дарят своите неизползвани монети в специално поставени кутии на различни
локации в цялата страна. Събраните средства се използват за лечение, кастрация, ваксини, храна и намиране на
дом за животни в нужда.

Ефектът на кампанията вече се усеща. Всяка събрана шепа стотинки се превръща в конкретна грижа – в преглед
при ветеринар, в топло одеяло или в купичка пълна с храна.

Заглавие: Благотворителен концерт събра средства за Надя от Радомир, кампанията продължава

Дата: 20.02.2026 10:05
Медия: Pernik News

Заглавие: Куиз вечер ще събира средства за нова апаратура за диагностика в приюта за кучета в Перник

Дата: 20.02.2026 00:32
Медия: Мироглед

Заглавие: Дарителската кампания, която обедини цяла България: Жълти стотинки срещу надежда на
бездомните животни

Дата: 19.02.2026 07:55
Медия: Edna.bg

https://perniknews.com/na-fokus/blagotvoritelen-kontsert-sabra-sredstva-za-nadya-ot-radomir-kampaniata-prodalzhava/
https://mirogled.com/news-view/kuiz-vecer-shhe-siebira-sredstva-za-nova-aparatura-za-diagnostika-v-priiuta-za-kuceta-v-pernik
https://www.edna.bg/obichta_spasiava/daritelskata-kampaniia-koiato-obedini-ciala-bylgariia-zhylti-stotinki-sreshtu-nadezhda-na-bezdomnite-zhivotni-4683525


Освен финансова подкрепа, инициативата носи и важно послание – че благотворителността не изисква големи
суми, а постоянство и съпричастност. Тя обединява семейства, ангажира деца и възрастни и показва, че
промяната започва от ежедневните ни избори.

Как можете да се включите?

• Дарете събраните у дома монети в обозначените кутии.

• Организирайте събиране на монети в офиса или училището си.

• Разкажете за инициативата в социалните мрежи.

• Подкрепете каузата като доброволец или осиновите животно.

В свят, в който често чуваме за разделение, тази инициатива ни напомня, че съпричастността е заразна. А
понякога всичко започва от звъна на няколко монети, пуснати с любов. Защото зад всяка стотинка може да стои
едно спасено сърце.

Хубавите неща се случват. Всеки ден. Тук, в България.

Вижте още позитивни новини от страната .

Прочети още:

Коледа е "Време за надежда": Водещи от NOVA търсят дом на бездомни кучета
Защо 26 август е Световен ден на кучето

Близо 13 570 души в Разградска област са получили хуманитарна подкрепа през 2025 г. от областната организация
на Българския Червен кръст (БЧК). Това съобщи председателят на областната структура на БЧК в Разград д-р
Мария Пеева при представяне на отчета за дейността на организацията за изминалата година. Отчетното
събрание на структурата се състоя в конферентната зала на хотелски комплекс "Лес". Присъстваха делегати и
членове на контролни комисии, представители на общините в областта, организации и партньори. Сред гостите на
форума бяха директорът на секретариата на Областния съвет на БЧК в Разград д-р Милена Кехайова, зам.-
председателят на Националния съвет на БЧК Стойчо Стойчев, председателят на Националния съвет на
Българския младежки Червен кръст (БМЧК) Стели Джамбазова, директорът на Секретариата на областната
организация на БЧК-Ямбол Митко Филипов, заместник областният управител на област Разград Назиф Зюлкяр.
Всички делегати и гости на събранието получиха значки с логото на БЧК – Разград.
Председателят на хуманитарната организация в Разград направи равносметка на изминалата 2025 година и
очерта приоритетите на дейност за следващия период. В отчета д-р Пеева постави акценти върху
организационното състояние и развитието на доброволчеството в областта, повишаването на готовността за
реакция при бедствия и аварии и разширяването на хуманитарните дейности в подкрепа на увеличаващия се брой
уязвими групи. Тя посочи, че през изминалата година организацията е реализирала дейности в подкрепа на
уязвими деца, възрастни хора, самотно живеещи и семейства в затруднено положение. По Програмата за храни и
основно материално подпомагане подкрепа е оказана на 10 384 уязвими в областта. Допълнително 2932 души и
семейства са били подпомогнати с хранителни пакети, хигиенни материали и дарения от местни кампании и
частни дарители.
В дейностите са се включили 565 дългосрочни доброволци, от които 446 на БЧК и 119 на Българския младежки
Червен кръст. Инвестираният доброволчески труд възлиза на 5909 часа. Само в рамките на хранителната
програма са работили 237 доброволци, част от които спонтанно включили се граждани, отчете още д-р Пеева.
Тя посочи, че продължава изпълнението на инициативата "Топъл обяд" в областта, като през 2025 г. 251 ученици в
13 трапезарии са получили подкрепа за редовното си участие в учебния процес. Над 5780 души са преминали
социални и здравни консултации, а 9521 ученици са обхванати в обучения по превенция на водния травматизъм. В
обучения и тренинги за реакция при бедствия са участвали 787 души.
В сравнение с предходната година се отчита нарастваща необходимост от подкрепа чрез местни кампании и
инициативи, насочени към уязвимите жители на областта, каза председателят на хуманитарната организация. Тя
добави, че Областната организация на БЧК – Разград със своите над 3400 членове продължава да бъде ключов
партньор на институциите и общностите при реализиране на хуманитарни дейности и при действия в извънредни
ситуации. 

Заглавие: Близо 13 570 души в Разградско са получили хуманитарна подкрепа през 2025 г. от областната
организация на БЧК

Дата: 19.02.2026 21:30
Медия: Утро Русе

https://utroruse.com/article/1205474/


На 17.02.2026 г. с отворени сърца и истинска съпричастност ученици от ПГЕЕ "Апостол Арнаудов", с подкрепата на
Ученическия съвет и Екипа за ключови компетенции на класните ръководители, подадоха ръка на хората в нужда,
като дариха готови храни за обществената трапезария към БЧК – Русе на стойност 2100 евро.

Инициативата се роди от желанието да направят нещо повече от добър жест – да дадат надежда, топлина и
усещане, че никой не е сам. Всяка дарена кутия с храна носи в себе си не просто грижа, а послание: "Мислим за
вас. Заедно сме."

Учениците показаха, че добротата няма възраст. Със своята активност и отговорност те доказаха, че младите хора
могат да бъдат двигател на истинска промяна. В дните, когато някой очаква своята топла храна, той ще получи и
нещо още по-ценно – човешко отношение и съпричастност.

Ръководството на училището се гордее с учениците, които превърнаха състраданието в действие. Нека
продължаваме да правим добро – защото именно малките жестове променят света, призоваха от ПГЕЕ – Русе.

За цялостен ремонт на детското отделение на Многопрофилна болница за активно лечение "Д-р Тота Венкова" -
Габрово са събрани 306 569 евро от дарения. Това съобщиха от пресцентъра на областната болница.
Дарителската кампания за обновяване на детското отделение в габровската болница започна на 1 декември 2025
г. с концерт-спектакъл.
Постъпилите дарения от началото на февруари възлизат на 8795 евро. Освен парична помощ, продължават и
заявките за подкрепа с доброволен труд и материали, допълват от болницата.
Към Бабинден - 23 януари, средствата, събрани по кампанията, бяха 297 774 евро. 

Цирк на сцена "Хедон" стартира национално турне с международно участие и благотворителна кауза.
"Симбиоза между класическо цирково изкуство и модерна сценична визия – това обещава новият спектакъл на
Цирк на сцена "Хедон". В националното турне, което ще се проведе през февруари и март 2026 година, се включват
артисти от България, Украйна и Полша.
Публиката ще види въздушна и силова акробатика, илюзии и класическа клоунада. Организаторите споделят, че
зад блясъка на прожекторите стои и сериозна социална кауза. В партньорство с общините-домакини, циркът ще
изнесе благотворителни спектакли за деца със специални потребности и в неравностойно положение, под
мотото:" Изкуството трябва да е достъпно за всички. Повече информация за датите и градовете можете да
откриете във фейсбук на страницата на Цирк "Хедон".
Наши основни партньори са:
Радио и Информационна агенция ФОКУС, Градски транспорт" ЕАД-Варна, ЕВИТА-Димитровград, ИВИ-ТУР-
Димитровград, Автобусни превози-Пловдив, Меритранс 2017-Пловдив
"Градски транспорт - Перник" ЕООД;"Пътнически превози" ЕООД-Сливен
Сърдечни благодарности и на Общините домакини по места. 

Заглавие: Ученици от ПГЕЕ "Апостол Арнаудов" с подкрепата на Ученическия съвет и екипа за ключови
компетенции на класните ръководители подадоха ръка на хората в нужда, като дариха готови храни за
обществената трапезария към БЧК

Дата: 19.02.2026 21:50
Медия: Русе инфо

Заглавие: Над 306 хиляди евро са събраните от дарения средства за ремонт на детското отделение в
болницата в Габрово

Дата: 20.02.2026 12:12
Медия: Утро Русе

Заглавие: Цирк на сцена "Хедон" стартира национално турне с международно участие и благотворителна кауза

Дата: 20.02.2026 10:53
Медия: Фокус

Заглавие: Добромир Кръстев има нужда от нашата помощ

Дата: 20.02.2026 15:27
Медия: Sofia24.bg

https://rousse.info/ucheniczi-ot-pgee-apostol-arnaudov-s-podkrepata-na-uchenicheskiya-savet-i-ekipa-za-klyuchovi-kompetenczii-na-klasnite-rakovoditeli-podadoha-raka-na-horata-v-nuzhda-kato-dariha-gotov/
https://utroruse.com/article/1205711/
https://www.focus-news.net/novini/interesno/Cirk-na-scena-quotHedon-quot-startira-nacionalno-turne-s-mezhdunarodno-uchastie-i-blagotvoritelna-kauza-2897716
https://www.sofia24.bg/novini/Bylgaria/Dobromir-Krustev-ima-nuzhda-ot-nashata-pomosht-2898066


Дълги години Добромир Кръстев е добре познат като оператор в бургаската телевизия Канал 0. Днес той вече не
работи в телевизията, но не е изоставил камерата и любовта си към визуалния разказ. Негови предавания
продължават да се излъчват и днес.
В последните години Добромир снима основно филми, свързани с лов и риболов. В проектите му личат
майсторството, уважението към природата и умението му да разказва истории чрез образи.
Всички, които го познават, знаят, че Добри е изключително добър и светъл човек, винаги усмихнат, с неподправено
чувство за хумор. Дори в трудни моменти той намира сили да се пошегува, да окуражи другите и да внесе лекота
там, където напрежението е голямо.
Днес обаче Добромир се изправя пред най-тежкото изпитание в живота си. Той страда от тежко заболяване и има
спешна нужда от средства за животоспасяващо лечение в Турция. Лечение, което дава надежда, но изисква
средства, непосилни за него и близките му.
Затова сега той има нужда от същата онази човешка солидарност, която през годините е давал щедро.
Всеки, който желае и има възможност да помогне на Добромир Кръстев, може да го направи чрез дарение по
следната банкова сметка.
IBAN: BG14STSA93000020502049
Титуляр: Добромир Дянков Кръстев
Повече за битката на Добромир можете да научите и ТУК
Понякога най-важните истории не са тези, които виждаме на екрана, а тези на хората зад камерата. Това е
история за един такъв човек. Професионалист, творец и преди всичко добър човек. Сега е ред ние да бъдем до
него. 

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Документалният филм "Спусък на омразата" ще има премиера на 16 февруари в столичното кино "Одеон",
съобщиха на БТА продуцентите от фондация "Глас".

По думите това е 40-минутен документален разказ за това как омразата се нормализира, как страхът се превръща
в политика и как различието става оправдание за насилие.

След премиерната прожекция ще се проведе дискусия с екипа на лентата – журналистките Лора Крумова и Мария
Йотова, и оператора Добромир Иванов. Те проследяват реални истории на хора, превърнати в мишени заради
това кои са.

Сред участниците е Борислав Сапунджиев – коафьор, нападнат в столично заведение, докато вечеря с партньора
си. "Случай, който се превърна в един от първите по-публични след промените в Наказателния кодекс от 2023 г.,
свързани с престъпленията от омраза на база сексуалната ориентация", припомнят от екипа.

Яхия Хомси – сирийски бежанец, живеещ у нас от 15 години, разказва за нарастващата обществена враждебност
към хора като него. Участват още Сотир и Станка Стоилови от квартал "Захарна фабрика", останали без дом след
принудително събаряне на къщите им. Историята на Марин Тихомиров допълва по-широката картина на
институционално и обществено изключване.

Аналитичен и обществен контекст към личните разкази дава доц. д-р Илдико Отова, преподавател по политически
науки в Нов български университет. Тя разглежда механизмите на нормализиране на омразата и политическата
употреба на страха.

"С този филм искаме да покажем, че престъпленията от омраза не са изолирани инциденти, а резултат от среда, в
която езикът на омразата се толерира и дори насърчава. "Спусък на омразата" е покана към обществото да
поеме отговорност – да не мълчи и да не приема насилието като нещо нормално", коментира Симеон Василев,
председател на "Глас".

От фондацията допълват, че филмът е част от дългосрочната им работа за документиране на престъпленията от
омраза, противодействие на речта на омразата и застъпничество за по-ефективна институционална защита на
уязвимите общности в България. След премиерата "Спусък на омразата" ще бъде достъпен безплатно за гледане
в YouTube.

/ДД

Източник БТА

Заглавие: Български документален филм разказва за нормализирането на омразата

Дата: 14.02.2026 12:14
Медия: Нова Добруджанска Трибуна

https://ndt1.eu/%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D1%84%D0%B8%D0%BB%D0%BC-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B2/


Намалението на данъчната основа е различно, в зависимост от това за какво дарявате
С подаване на годишна данъчна декларация можете да ползвате и данъчно облекчение за дарения, което
позволява намаляване на данъчната основа с общо до 65% (чл. 22 от ЗДДФЛ).
При заявяване на желанието за ползване на данъчното облекчение е необходимо към годишната данъчна
декларация да приложите копия на документи, удостоверяващи статута на лицето, което получава дарението и че
предметът на дарението е получен, обясняват от НАП.
Когато ползвате облекчение за дарения, направени в полза на лица в друга държава-членка на Европейския съюз
или Европейското икономическо пространство, към декларацията прилагате и официален легализиран документ,
удостоверяващ статута на получателя на дарението, издаден или заверен от компетентен орган на съответната
чужда държава и неговия превод на български език, извършен от заклет преводач.
Данъчното облекчение за дарения позволява намаляване на данъчната основа с общо до 65% (чл. 22 от ЗДДФЛ).
До 5% за дарения за:
здравни или лечебни заведения;
социални услуги за резидентна грижа, съгласно Закона за социалните услуги, както и на Агенцията за социално
подпомагане и на Фонд "Социална закрила" към министъра на труда и социалната политика;
детски ясли, детски градини, училища, висши училища и академии;
бюджетни предприятия, регистрираните в страната вероизповедания, специализирани предприятия или
кооперации на хората с увреждания и Агенцията за хората с увреждания;
Българския Червен кръст;
Как да платим по-малко данъци: Пълен списък на облекченията за 2026 г.
културни институти, читалища, както и за целите на културния, образователния или научния обмен по
международен договор, по който Република България е страна;
юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска
цел за осъществяване на общественополезна дейност;
Национален фонд за декарбонизация;
комуни за лечение на наркозависими;
детския фонд на Организацията на обединените нации (УНИЦЕФ);
идентични или сходни на описаните горе лица, установени в друга държава-членка на Европейския съюз или в
Европейското икономическо пространство. 
istock До 15% за дарения за културата.
До 50% за дарения за Национална здравноосигурителна каса - за дейности във връзка с лечението на деца,
финансирани с трансфери от бюджета на Министерството на здравеопазването и "Център за асистирана
репродукция". 

Дискусия "Активно гражданско общество за честни избори" се проведе в Народното събрание по инициатива на
Обществения съвет към Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и взаимодействието с
гражданското общество. Каква е ролята на гражданското общество като гарант за изборите коментира Захари
Янков от Български център за нестопанско право, председател на Обществения съвет.

"Гражданските организации, тези в обществена полза могат да регистрират наблюдатели по време на изборите,
но това е де факто дейността в самия изборен ден. Изключително важна е, защото трябва да сме на терен. В
дискусията беше подчертано многократно, че видеонаблюдението е важно, но то и в някакъв смисъл притъпява
нашето внимание и ни дава едно усещане, че може да не сме на терен физически в секциите, а да наблюдаваме
само видеозаписите. Напротив, много е важно освен видеозаписите да сме и физически на терен, т.е. гражданите
през своите организации за обществена полза да регистрират наблюдатели в ЦИК и да са в секциите по време на
изборите."

Гражданските организации трябва да имат място на масата при обсъждане на промени в Изборния кодекс, а тези
промени трябва да се правят в началото на живота на Народното събрание, а не в неговия край, отбеляза Захари
Янков. Те трябва и да мотивират хората да гласуват, защото по думите му "единственото лекарство срещу
манипулации по време на изборите е масовото гласуване".

Заглавие: Данъчно облекчение за дарения: Кой и как може да се възползва

Дата: 16.02.2026 07:24
Медия: Pariteni

Заглавие: За гражданското общество като гарант за изборите

Дата: 16.02.2026 14:39
Медия: Радио Видин

https://www.pariteni.bg/novini/danyci/danychno-oblekchenie-za-dareniia-koj-i-kak-mozhe-da-se-vyzpolzva-255186
https://bnrnews.bg/vidin/post/428753/za-grazhdanskoto-obshtestvo-kato-garant-za-izborite


Гражданското общество има своята роля, в което всички сме убедени, но е нужно да се обединим около идеята, че
изборите ги правим ние, гражданите, и трябва да бъдем достатъчно активни не само гласувайки, но и
контролирайки изборния процес, коментира председателят на парламентарната комисия Росица Кирова.

"Самата техника как точно ще стане гласуването е важна, но не основна и тя не може да реши основния проблем.
При ниска избирателна активност всички избирателни практики имат възможност да избуят. Това, което се
опитаха да направят всички участници в обществения съвет чрез кръглата маса, е да покажат на българските
граждани, на членовете на своите неправителствени организации, че предстоящите избори ни дават възможност
като граждани да покажем, че всичко зависи от нас."

Росица Кирова определи правенето на избори като споделена отговорност между институциите и участниците в
изборния процес.

"Изборният процес не започва само в деня на изборите, когато отидеш и се регистрираш в избирателната секция и
комисия, подписваш се и гласуваш. Той започва много преди това. Той е свързан с това да бъдем достатъчно
активни, когато ни се предлагат идеи и платформи, поемат се ангажименти, да задаваме въпроси, да разясним и
на тези около себе си, да помогнем и на себе си, да ни стане ясно какво искаме и кой е конкретно нашият
кандидат и какви са неговите качества...Недоверието в изборния процес показва недоверие в българските
институции, но българските институции са изградени от български граждани. Ако всеки един от нас е честен във
вота си и честно проследи и елиминира възможността той да бъде контролиран и да бъде платен от някого, тогава
няма да имаме този проблем като общество."

По време на дискусията от Национален младежки форум представят тревожна статистика. "36% от младежите
търсят "силен лидер", който не се съобразява с парламент или избори. Статистиката е от изследване на фондация
"Фридрих Еберт" за 2024 година, отбеляза Атанас Радев от Национален младежки форум.

"За нас е притеснително това, защото именно по този начин се задава въпросът как младите хора да имат доверие
към институциите, като в голяма степен те ни ги припознават."

Въпреки тези данни, според Атанас Радев твърдението, че младите хора не гласуват и не се интересуват от
политика, е дълбоко погрешно.

"Ние на европейските избори, които бяха през 2024 година по отношение на младите хора и тяхната избирателна
активност, бяхме направили един доклад за участието, вторичен анализ на демографския профил. Тогава се видя,
че близо 50% от младите хора са упражнили правото си на глас."

Национален младежки форум е сред непартийните организации, които инициираха национална кампания "Дай
глас". Целта е да върне смисъла на гласуването като осъзнат, информиран и дългосрочен граждански
ангажимент.

"Ние виждаме, че политическите партии са едни и същи и нещо трябва да бъде променено. Какво да бъде
променено- отношението и начинът, по който се подхожда към предизборната кампания, въобще към разговора с
гражданите, защото сами имате наблюдение и нашите слушатели също, че предизборните кампании са сведени
до постове в социалните мрежи, а няма никакво пространство за диалог, където да се говори, коментира и така
нататък. Целта на кампанията ни е да създаде пространство и платформа за диалог между гражданите и
кандидатите за народни представители и да се говори по конкретни политики."

Ще бъде проведено мащабно изследване, което да провери хипотезата, че ниската избирателна активност не е
проява на обществено безразличие, а е симптом на дефицит на доверие и усещане за липса на представителност.

Какво мислят видинчани, вярват ли в честността на вота, попита Красимир Каменов.

"Все още не съм решила дали да гласувам, обаче не вярвам в честността на изборите. Тепърва ще осмислям дали
ще гласувам и за кого евентуално."

Отбелязахме 25 години от приемането на Закона за юридическите лица с нестопанска цел – законът, който даде
нова правна рамка на свободата на сдружаване в България и отвори пътя за развитието на съвременния
граждански сектор.

"Ние в БЦНП вярваме, че когато говорим заедно, законите работят!"

Заглавие: 25 години ЗЮЛНЦ – празнуваме свободата на сдружаване

Дата: 16.02.2026 17:04
Медия: Български център за нестопанско право

http://bcnl.org/25-godini-zyulncz-praznuvame-svobodata-na-sdruzhavane


С тази вяра се събрахме – експерти, активисти, представители на институции и организации, за да направим
равносметка: какво постигнахме, какви предизвикателства стоят пред нас и как да защитим свободата на
сдружаване в следващите години.

Мониторинг на гражданското пространство: тенденции и рискове

Първата сесия беше посветена на представянето на доклада MACS и на по-широкия въпрос за състоянието на
гражданското пространство.

Беше подчертано, че макар в България да съществува формална процедура с кратки срокове и сравнително лесни
правила за регистрация, "хората все още срещат затруднения".

Наблюдава се постоянен законодателен натиск – опити за въвеждане на закон за "чуждестранните агенти ",
ограничаване на организации, работещи с деца, и други инициативи, които засягат основни права.

Отбелязано беше и влошаването на средата за свободата на изразяване, както и ограничаването на достъпа до
публична информация, включително Имотния регистър.

От унгарския опит чухме ясно послание: "Помислете кои са трите най-важни неща и защитете тях!".

Коалиционната работа и постоянната комуникация на ценности като справедливост, равенство и върховенство на
закона са ключови за устойчивостта на сектора.

25 години развитие на закона – и на сектора

Във втората сесия направихме преглед на развитието на закона и неговото отражение върху организациите.

"Колкото голям е ЗЮЛНЦ, толкова големи сме и ние. Всяка заплаха към закона е заплаха към организациите."

През годините БЦНП е предоставил близо 9000 консултации на 7500 граждански организации и е помогнал на
близо 2000 от тях да се регистрират.

Регистрацията днес е "категорично" по-лесна, а изпълнителната власт не влияе върху свободата на сдружаване.

Беше отчетена добра тенденция – при 20 000 пререгистрирани организации има 12 000 новоучредени

Същевременно проблемите остават: липса на стабилна "средна класа" НПО, ограничен ресурс за застъпничество,
сериозни предизвикателства пред организациите в малките общини, където демократичната култура и човешкият
ресурс са ограничени

"Застъпничеството е нашата основна хромозома" – беше ясно заявено. Без ресурс за него организациите са "с
вързани ръце".

История на ЗЮЛНЦ
Приемането на ЗЮЛНЦ и последвалата пререгистрация, с 3 пъти удължаван срок:

Ключов промени:

Много по-ясно позициониране в правния мир на юридическите лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) в
сравнение с търговските дружества и кооперациите;
За първи път се въведе разделението по статут – частна и обществена полза, което е изцяло базирано на
самоопределението и което доведе до възможността да бъдат въведени облекченията за дарители;
Даде възможност за извършване на свързана с мисията стопанска дейност;
Премахна контрола на изпълнителната власт, която може да променя решенията на общото събрание на
сдруженията,
Изясни правната фигура на фондацията и премахна надзора от ресорен министър.

Промените 2006 г.

Ключови промени:

даде възможност да бъде предвиден в устава ред за свикване на общото събрание, който да е ясен на
членовете и да замени задължителното свикване с ДВ;
в основанията за прекратяване на ЮЛНЦ се добавя противоречието с Конституцията, законите и добрите
нрави
определи се срок за вписване в Централния регистър на ЮЛНЦ в обществена полза след вписването им в
съда;
към съдържанието на годишния доклад за дейността на ЮЛНЦ в ОП се добавят вида, размера, стойността
и целите на получените и предоставени дарения, както и данни за дарителите;
въведе се изискване и годишния финансов отчет, освен годишния доклад за дейността, да се представят за
публичен достъп в Централния регистър;
въведе се възможност в устава/учредителния акт да се уреди начина за разпределяне на останалото след



удовлетворение на кредиторите имущество за ЮЛНЦ в ОП.

Промените 2016:

Ключови промени:

Прехвърляне на регистрацията от съда в АВ, единен регистър, премахване на ЦР към МП;
Създаване на Съвета за развитие на гражданското общество.
Предвиждане на Стратегия за подкрепа развитие на гражданските организации.

Напред

БЦНП ще продължи да работи за по-добри правила и по-силни организации, така че хората да се сдружават
свободно и да защитават каузите си уверено. 25 години след приемането на закона знаем едно със сигурност:
свободата на сдружаване не е даденост. Тя се защитава – всеки ден, с експертиза, солидарност и общност.

Днес до мен достигна поредното обидно твърдение на г-жа Ваня Григорова, част от нейна публикация във
Фейсбук, че всички каузи, фондации и организации с идеална цел в България, че и частните фирми, могат да
правят 3 неща:

1. Спагети. (?!)
2. Да плетат чорапи. (?!)
3. Срещи за запознанства. (?!)

Останалото, според г-жа Григорова, трябвало да се прави само от държавата.
Имам няколко въпроса към Вас, г-жо Григорова:

1. Като помагахме на хората загубили домовете си при наводненията в Карловско и нямаше никакви институции
там, Вие и държавата къде бяхте?
2. Като събираме постоянно пари, за да спасяваме животи на деца и да купуваме техника по болниците,
държавата и Вие къде бяхте?
3. Когато купихме 5 пожарни и оборудване за пожарникарски формирования, за да пазим българските гори от
пожар и ги дарихме – държавата и Вие къде бяхте?
4. Когато войната в Украйна докара десетки хиляди майки с деца и прибрах стотици в собствената си къща, а с
доброволци се грижихме за тях и помагахме на много – Вие и държавата къде бяхте?
5. Когато спряхме хиляди незаконни сечи и други нарушения с приложението ни Защити гората, за което и до днес
плащам, за да работи в полза на природата и хората – Вие и държавата къде бяхте?
6. Когато покривите на хора в Лъвино и Долец (села в България) излетяха след ураганните ветрове и след 20 часа
бяхме там, за да помагаме – Вие и държавата къде бяхте?
7. Когато помагахме на българите в Молдова, Тараклия – с медицински неща, техника, учебници и други и даже
засадихме и Българска гора там – Вие и държавата къде бяхте?
8. Като София се зарина с боклук и ние, хората, купихме 5 камиона – Вие и държавата къде бяхте?
9. Когато учим стотици хиляди деца на морал, на ценности на любов към природата и засаждаме милиони дървета
– Вие и държавата къде бяхте?
10. Когато чистихме незаконни сметища, с десетки тонове, в различни места – Вие и държавата къде бяхте?
11. Когато помагахме с тирове дарения, при земетресенията в Турция и Сирия, където стотици хиляди загинаха, а
милиони останаха без дом – Вие и държавата къде бяхте?
12. Когато се налага да даряваме дървета на училища, читалища, кметства и общини, защото нямат бюджет и го
правим, защото всички искаме България да е по-зелена и красива – Вие и държавата къде бяхте?
13. Когато в няколко кампании дарихме над 100 тона храна на възрастни и нуждаещи се българи, за да не гладуват
– Вие и държавата къде бяхте?
14. Когато помагахме на хора, за да не са на улицата или да не умрат като кучета, защото нямат пари за
елементарно лечение – Вие и държавата къде бяхте?
Мога още много да напиша, но стига…
Обида за милиони българи е Вашата теза, всички виждаме колко добре се справя държавата с всичко…

Моля, извинете се, на стотиците хиляди Хора, които участват и правят тези каузи!

Хора, като тези на снимката, с които 10 часа и до тъмно се трудихме, изцяло доброволно, за да помогнем на
пчеларите с 65 хиляди медоносни дървета, които им подарихме, докато Вие и държавата Ви нямаше И за тези
пчелари.

Заглавие: Ние ли сме враговете?
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Пчеларите са още една група трудещи се, добри хора, които също едвам оцеляват, забравени от държавата и от
Вас, като милиони други българи…

И наистина ли ние сме враговете? Това ли е проблемът в държавата – частните фирми и каузите?

От страницата на Гората.бг

Казват, че трябва да плетем. Добре. Приемаме предизвикателството. 
Чухме, че гражданските организации трябва да се ограничат до "безобидни" занимания – да плетат чорапи или да
готвят, вместо да участват в управлението. Но ако се замислите... ние всъщност правим точно това. Всеки ден. 
Ние плетем. 
Плетем спасителни мрежи там, където държавната грижа понякога се къса – за възрастните хора в отдалечените
села, за децата, които имат нужда от подкрепа, за уязвимите, които никой друг не вижда. 
Плетем мостове. Свързваме гражданите с институциите, защото вярваме, че диалогът, а не забраните, правят
една държава силна. Когато е нужно, "поправяме бримките" на системата, като сме коректив и изискваме
прозрачност. 
Плетем общност. Всяка наша кауза, всеки доброволец и защитени права са нишки, които ни държат заедно като
общество. 
Опитът тези нишки да бъдат срязани чрез нови административни пречки и етикети не е просто атака срещу НПО-
тата. Това е риск да "скъсаме" демокрацията си и да оставим хиляди хора без подкрепа. 
Затова в нашето Становище до Народното събрание сме категорични: Ролята на държавата е да ни помага да
заздравяваме тази тъкан, а не да я къса. 
Ето и акцент от становището: 
"Предложените законопроекти показват базово неразбиране на начина на функциониране на държавата, на
настоящата нормативна уредба и на ролята на гражданското общество в една демократична система.
Вместо да търсят решение на реални проблеми, тези текстове целят стигматизиране и
административно задушаване на свободния граждански сектор. 
Опитът да се постави знак на равенство между гражданската активност и "изземването на държавни
функции" е опасен прецедент, който тласка България далеч от европейските демократични стандарти.
Ролята на държавата е да създава условия за развитие, а не да налага забрани за доброволчество,
дарителство и сдружаване. 
С оглед на гореизложеното, "Форум Гражданско Участие" настоява народните представители да гласуват
"ПРОТИВ" двата законопроекта." 
Нека не позволяваме нишката да се скъса. 
Защото #ЗаедноПлетемБъдеще. 
Вижте пълното становище тук: https://fgu.bg/stanovishta/stanovishte-otnosno-predlozheniya-za-promeni-v-zyulnts/
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Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Каузата за информираност "Сам постигам" е представена в статията на д-р Мария Василска за XXIII
Международна конференция по управление, предприемачество и бенчмаркинг!

Конференцията се организира от университета "Обуда" в Будапеща, Унгария, а научната статия е озаглавена
"Социални инициативи в подкрепа на държавата: механизъм за повишаване на устойчивостта и развитието на
обществото". Тя изследва как отделни лица, общностни групи и организации подкрепят и допълват усилията на
правителството чрез предприемачески, доброволчески или други инициативи. Авторът дава за пример двама
млади хора, чиито идеи и действия решават конкретни социални проблеми в България. Единият от тях е
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създателят на информационния сайт "Сам постигам" и основател на едноименната Фондация - Ралица Коларова!
Другият е Лазар Радков - добре познат добротворец у нас с множество кампании, най-известната от които е
"Капачки за бъдеще".

ЛИНК към томовете със статии от конференцията
ЛИНК към статията "Social Initiatives in Support of the State: A Mechanism for Enhancing Societal Resilience and
Development"

Благодарим на д-р Мария Василска за признанието и избора на "Сам постигам" като пример за успешно решение
на социален проблем! Вярваме и доказваме вече почти 3 години, че гражданският активизъм, социалното и
младежко предприемачество пораждат положителни промени в съвременното общество. 
Очакваме с нетърпение и третото ни посещение в УНСС, където преподава д-р Василска! Там ще се срещнем и
разговаряме със студентите за пътя на една социална кауза от устрем към устойчивост. Повече за предходните
две срещи може да видиш ТУК и ТУК.

Публикувано от:

Фондация "Сам постигам"

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

Доскоро в България психологическата подкрепа се приемаше или като лукс за малцина, или като крайна мярка
при тежки кризи. За прохождащите специалисти пък професията означаваше икономическа несигурност – високи
наеми за собствени кабинети при нередовни доходи и пълна професионална изолация. В тези особености на
професията Снежина Маринова вижда пазарна ниша. През 2017 г. тя създава hOUR SPACE - споделено
пространство с кабинети, които се наемат почасово. Моделът започва като физическа локация, а след COVID-19
прераства в център за психично здраве с индивидуални и корпоративни услуги. Професия: Терапевт Когато
Снежина започва професионалния си път като психотерапевт, тя се сблъсква с проблем, който засяга много
нейни колеги. Клиентите са малко, доходите - несигурни, а разходите за поддържане на собствен кабинет доста
високи. "Бях стартиращ гещалт психотерапевт и бързо осъзнах, че е непосилно да поддържам собствен кабинет",
казва Маринова. Така се ражда идеята за място, което редуцира началния риск за прохождащите терапевти. През
2017 г. тя основава hOUR SPACE: първото по рода си място в България, предлагащо напълно оборудвани
кабинети за психолози и психотерапевти, които могат да се използват почасово. Пространството е внимателно
обзаведено и съобразено с естеството на терапевтичната работа, така че специалистите да могат "да влязат и
веднага да започнат да работят". Моделът функционира на принципа на споделената икономика. Терапевтите не
са просто наематели, а членове на общност, които получават пълна административна и маркетингова подкрепа: от
онлайн резервационна система до супервизия и счетоводство. Успешен модел Развитието на новия бизнес се
случва изключително бързо. Само два месеца след старта, услугите на hOUR SPACE вече набират популярност.
"Бяхме десетина психолози през септември 2017 г., а до януари 2018 г. пространството с десет кабинета вече
активно се пълнеше", спомня си Снежина. Социалните мрежи тогава са били особено ценен помощник.
Благодарение на Фейсбук, без платена реклама, проектът достига бързо до своята аудитория. Растежът налага
разширяване: първите споделени офиси на на ул. "Иван Вазов" в София отесняват и през 2023 г. hOUR SPACE
наема сегашната си локация на пл. "Славейков". През 2025 г. съседният етаж се освобождава и в момента
коъуркинг пространството заема 500 квадратни метра, има 13 кабинета и зала за събития с капацитет до 35-40
души. Втората локация, на улица "Фритьоф Нансен", разполага с три кабинета. Нестандартният модел на работа
привлича и психолози и нуждаещи се от терапия хора Екипът е петима души, а общността на hOUR SPACE включва
около 90 специалисти. В кабинетите годишно се реализират приблизително 6000 часа терапевтична работа.
Първоначалната инвестиция от 30 хиляди лева за ремонт и наем на кабинетите на ул. "Иван Вазов" прераства в
бизнес с годишен оборот около 600 хиляди лева за миналата година. Бизнес с кауза От самото начало проектът
има мисия: да свали стигмата около терапията и да направи услугата по-достъпна. Освен кабинети, hOUR SPACE
предлага рамка за подкрепа на млади терапевти: административно обслужване, общност и регулярни супервизии.
"Едно от сериозните предизвикателства на нашата професия е, че е много самотна. Работим в кабинетите си сами
и затова обменът и професионалната подкрепа между колеги е от изключителна важност. Имаме нужда от среда,
в която да споделяме", казва Снежина. На ежемесечните интервизионни срещи на общността се обсъждат
анонимно случаи и специалистите споделят опит и добри практики. Пандемията от коронавирус затвори едни
пространства, но отвори други Пандемията, макар и затваряйки физическите пространства, се оказва катализатор
за ново направление: корпоративната услуга hOUR THERAPY. Чрез нея компаниите получават възможност да
осигурят достъп до психологическа подкрепа за своите служители. "Започнахме с три компании, но интересът
беше огромен и много бързо се разраснахме", споделя Снежина. Вместо инцидентни сесии, екипът вече внедрява
дългосрочни стратегии за ментално здраве в над 40 компании, превръщайки психологическата помощ в
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стандартна част от социалния пакет. Услугата вече е достъпна в София, Пловдив, Варна и Бургас, а от 2025 г.
включва и денонощна подкрепа на място в офисите. Третата линия е фондация, насочена към уязвими групи и към
по-широк достъп до психично-здравни услуги. През миналата година тя стартира безплатна група за подкрепа на
хора, преживели насилие. През 2026 г. организацията развива партньорство с Time Heroes, в рамките на което се
провеждат безплатни уебинари за психичното здраве на млади родители – с фокус върху превенция на
прегарянето и устойчив баланс между грижа и личен живот. Снежина споделя, че една от инициативите им през
годините е, че с избухването на войната в Украйна през февруари 2022 г. нейният екип създава обширен списък с
терапевти, работещи на руски, украински и английски език, с цел подкрепа на бежанци и хора в риск. Списъкът е
включен в официален онлайн регистър на държавата, което допълнително прави работата на организацията
видима. "Този списък заживя собствен живот и започна да се разпространява навсякъде", разказва Снежина.
Нормализиране на психотерапията

Факт е, че доскоро в обществото ни психотерапията бе възприемна като екзотична и скъпа услуга. В последните
години настъпи драстична промяна във възприемането на професията и основната причина е COVID-19.

"Пандемията рязко извади на преден план нуждата да се говори за психичното здраве", казва Снежина и
признава, че началните месеци са били най-голямото професионално предизвикателство, пред което се е
изправяла. Освен че благодарение на пандемията хората осъзнават нуждата от терапия, тя поставя бизнеса пред
сериозно изпитание – кабинетите са затворени, държавата е в застой, бъдещето изглежда несигурно. Въпреки
това, вместо да се чуди какво да прави, екипът реагира бързо и организира безплатни консултации за хора, които
изпитват силен стрес и тревожност. В инициативата се включват около 20 консултанти от общността на hOUR
SPACE. Десетки консултанти вече участват в споделения бизнес модел След като се размрази държавата,
популярността на тези услуги е чувствително по-голяма, а бизнесът на Снежина почти се удвоява. "Отчитаме
подобрение в грижата на българина за психическо здраве, най-вече в по-големите градове. Ние се стараем и
работим инициативата да обхване цялата страна. Съзнаваме обаче, че това е непосилна и недостъпна за всички
хора услуга, затова трябва да се мисли в тази посока", смята основателката на hOUR SPACE. Според нея това
може да се случи по линия на НПО-тата, които организират финансиране, особено за хора в кризисни ситуации
или маргинализирани групи. В София психотерапията вече е много популярна, но това не е така в цяла България.
Затова компанията планира в партньорство с други организации, за да направи национално проучване, посветено
на възприятията на българите за психическото здраве. Поглед към други градове Следващата логична стъпка е
децентрализацията. Макар София да е най-зрелият пазар, амбицията на екипа е до 2027 г. моделът да стъпи и в
Пловдив. Снежина е категорична, че първоначалната идея не се е променила от началото досега, но се е развила
и се е превърнала в хъб. Споделеното пространство комбинира три услуги и е създало много партньорства с
компании и НПО-та, с които реализират инициативи, свързани с психичното здраве. "За мен успехът е, че се
развиваме, че изграждаме активна и ангажирана общност и че вече девет години работим успешно с компании и
неправителствения сектор", казва Маринова и заключва, че в това дългосрочно доверие се крие най-голямата
стойност на нейния бизнес - трите направления се допълват и са пресечна точка за хора, услуги и инициативи. 

91 корпоративни инициативи със социално въздействие участват в авторитетните Годишни награди за отговорен
бизнес 2025. 60 компании се борят за призовете в престижния конкурс, който Българският форум на бизнес
лидерите (БФБЛ) организира от 2003 г. насам. 
Вече 23 години Годишните награди за отговорен бизнес отличават ефективни инвестиции в проекти с принос към
обществото и устойчиво развитие на компаниите. Целта на БФБЛ е да насърчи добрите практики и да
популяризира успешни корпоративни програми в подкрепа на служителите, природата и обществото. 
В състезанието с мото "Дай добър пример" участват фирми от всички сектори независимо дали са членове на
БФБЛ или не. Така конкурсът представя пъстра картина на ангажираността на бизнеса със социални
предизвикателства в сфери като образование, екология, култура, спорт, здравеопазване и подкрепа за различни
обществени групи. 
В настоящото издание най-многобройни са номинациитев категориите "Инвеститор в обществото" – 32,
"Инвеститор в знанието"с 20 кандидатури и "Инвеститор в човешкия капитал и условията на труд" със 17 проекта.
10 инициативи се борят в категорията "Маркетинг, свързан с кауза".За приза "Инвеститор в околната среда"се
състезават 7 кандидатури. 
5 качествени номинации се конкурират за наградата "Многообразие на работното място",въведена преди пет
години от Хартата на многообразието в България, за да отличи добри практики на насърчаване на разнообразни
екипи, равенство във възможностите и приобщаваща професионална среда. Компанията победител в категорията
освен признание и популярност получава и допълнителен бонус – покана за официалното откриване на
Европейския месец на многообразието в края на април в Брюксел. 
11 са компаниите претенденти за титлата "Най-добра социална политика на малко и средно предприятие", като за
нея се борят всички МСП независимо от категорията. 
Обективно и независимо жури от доказани експерти от различни сектори – институции, гражданския сектор,
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академичните среди и медиите, оценява кандидатурите по следните критерии –конкретна полза за обществото,
качество на плана и неговото изпълнение, включване на служители и партньори, наличие на творчески подход и
новаторство, обществен отзвук и признание. 
Всички кандидатури се състезават и за специалната награда Еngage за принос на служителите към отговорен
проект на компанията, която се определя от Британското посолство в София. 
Победителитеще станат известни на официална церемония по награждаването на 16 март 2026 г.Събитието
включва представяне на всички номинации, които по-късно се публикуват и в архива на Наградите на сайта
наБФБЛ, и обявяването на финалистите, класирани на първо, второ и трето място в отделните категории. 
Компаниите участници в Годишните награди за отговорен бизнес 2025: 
AstraZeneca България,BTL Industries България,Concentrix България,dm България,Influencer.bg,Kaufland
България,L'Oréal България,Merck, Sharp & Dohme Bulgaria (MSD България), Агенция за контрол на просрочени
задължения, Адвокатско дружество "Гугушев и партньори", АДРЕС недвижими имоти,Ай Би Ем България,АЙ ТИ
ЕКС България,Аксес Дръм, Алианц България, Амрест Кофи,Амюзнет,Астелас България,Бенефит Системс
България,Булавто,Булмаркет Груп, Виваком,Групама Застраховане,Девин,Джей Ти Ай,Дженерали Застраховане,Ди
Ен Ей Медиа,ДПМ Крумовград,Електрохолд България,ИМОТЕКА,Йетел,Каргил България, Кей Би Си Глобъл
Сървисис Н.В.-клон България,Латекоер,Лидер.БГ,Лидл България,Медицински център Гея Мед,Мениджмънт
Файненшъл Груп, Метро България, МОНОУТС, Национален дворец на културата - Конгресен център София, Нестле
България, Пейсейф, Пенсионно-осигурителна компания "Доверие", Плъкси, ПРЕСТИЖ-96, САП Лабс България,
Силвър Стар, Системата на Кока-Кола в България, Тавекс, Телематик Интерактив България, ТРАНСПРЕС,
Уомено, ФАНТАСТИКО ГРУП,Фест Тийм, ХОЛДИНГ КЦМ 2000, Хюлет Пакард Глоубъл Деливъри България Център,
Шварц Ай Ти, Шнайдер Електрик и Юнайтед Глобал Сървисис. 
За БФБЛ 
БФБЛ е лидерски форум от организации със споделени ценности, чиято мисия е да създават стойност за
обществото по отговорен, прозрачен и етичен начин. Приобщаваме ключови лидери от политиката, бизнеса,
дипломацията, неправителствения сектор и медиите, за да трансформираме заедно обществото. Визията ни е
България да стане желано място за инвестиции, работа и живот. Вижте повече на www.bblf.bg 
За Годишните награди за отговорен бизнес 
Годишните награди за отговорен бизнес на БФБЛ са учредени през 2003 г. Целта им е да популяризират
дейностите на компаниите с най-сериозен принос към корпоративната социална отговорност в България и да
мотивират останалите фирми да развиват активна социална политика. За още информация: www.bblf.bg и в
социалните мрежи с #bblfawards2025, #отговоренбизнес. 
За Хартата на многообразието в България 
Създадена през 2020 г., Хартата е съвместен проект на БФБЛ и ЦИД за промотиране на проактивни политики за
управление на многообразието на работното място и за развитието на справедливо и приобщаващо общество:
www.diverse-bg.eu 

Не познавам хората от сдружение "Национална агенция за контрол на защитените територии", никога не съм бил
техен дарител или гост, никога не бях чувал за това сдружение до трагичния случай, не съм участвал в изготвянето
на въпросното заявление за достъп до обществена информация, нито по какъвто и да е друг начин съм бил
ангажиран с този казус при работата си за АКФ като правен експерт. Това написа предложеният за служебен
вицепремиер и министър на правосъдието Андрей Янкулов в пост във Facebook.
"Оставете завоалираните глупости и започвайте с директните атаки. С истинско изумление вчера научих как
"Антикорупционен фонд" е едва ли не някаква всевластна институция, която е в състояние да упражнява натиск
върху силовите държавни структури посредством крайно опасния инструмент именуван "запитване по Закона за
достъп до обществена информация", коментира още той. 
И допълни: "Може би точно защото са били така мощно натиснати от лошия АКФ, силовите структури на държавата
вероятно не са могли да свършат работата си по изясняване на дейността на петроханската група. Което
резултира в шест конкретни жертви и неизмеримо обществено напрежение, в което всяка версия за всичко,
касаещо групата, се оказва възможна".
"Ако АКФ наистина беше толкова мощна организация, както се привижда тези дни на мнозина, които изглеждат
притеснени от нещо, то тогава вече съвсем реалният няколкогодишен постоянен "натиск", който АКФ се опитваше
да оказва на същите тези институции да разследват мрежите на "Осемте джуджета" и "Мартин Нотариуса" и куп
други казуси, все щеше да е дал някакъв резултат. "Натиск" през множество разкрития, сведения и всякаква друга
информация, отнесена до знанието на институциите, а не до едно заявление по ЗДОИ.
Но тъй като такъв резултат няма, явно АКФ не може да въздейства на институциите и е абсурдно те непрекъснато
удобно да прехвърлят вината другаде, вместо да анализират собствените си дефицити по този толкова трагичен
случай.
Пределно ясно ми е защо се разгаря тази атака с такъв нелеп наратив.
Бих посъветвал атакуващите да не се занимават с подобни невероятни логически връзки, през които аз трябва да
влизам в обяснителен режим за заявление по ЗДОИ", каза още Янкулов. 

Заглавие: Андрей Янкулов: Не познавам никого от сдружението на Калушев, не съм му дарител

Дата: 18.02.2026 17:49
Медия: Фокус

https://www.focus-news.net/novini/Bylgaria/Andrei-Yankulov-Ne-poznavam-nikogo-ot-sdruzhenieto-na-Kalushev-ne-sum-mu-daritel-2895641


"НПО-тата и частните фирми нямат място в ключови, публични, държавни дейности. Могат да плетат чорапи и да
правят спагети, да организират срещи за запознанства, неща от този тип." Това написа във Facebook общинският
съветник в Столичния общински съвет Ваня Григорова, като уточни, че според нея става въпрос за "подмяна на
легитимните държавни институции" от неправителствени организации и частни фирми.

Публикацията ѝ идва след случая "Петрохан" и на фона на внесените законодателни предложения, свързани с
ограничаване на дейността на НПО.

А неправителственият сектор не пропусна да ѝ отговори подобаващо.

След изказването на Григорова представители на гражданския сектор публикуваха позиции и коментари, част от
които бяха придружени с AI-генерирани изображения на самите тях - как плетат чорапи. В публикациите бяха
изложени аргументи срещу законодателните предложения и срещу обобщенията по адрес на целия граждански
сектор.

Законодателните предложения са внесени от "Има такъв народ" и "Възраждане". Те предвиждат ограничения за
неправителствените организации – включително забрана да извършват дейности, сходни с тези на органи с
публични функции, както и ограничения върху наименованията им и засилен контрол върху даренията.

Никола Рахнев: "Къде бяхте, когато ние бяхме там?"

Никола Рахнев – създател на инициативата "Гората.бг", под чието ръководство са засадени над 5 милиона
дървета в България до средата на 2025 г., реагира с публикация, в която изброява конкретни дейности на
доброволци и организации през последните години.

Сред тях са помощта при наводненията в Карловско, закупуването на пожарни автомобили и оборудване за
пожарникарски формирования, дарения за болници и кампании за лечение на деца, подкрепата за украински
майки с деца след началото на войната, действия срещу незаконната сеч чрез приложението "Защити гората",
дарения на храна за възрастни хора, както и хуманитарна помощ при земетресенията в Турция и Сирия.

В публикацията си той поставя въпроса къде са били държавните институции в тези ситуации.

Рахнев е носител на отличията "Будител на годината" и "Будител на десетилетието". Кампаниите на "Гората.бг"
продължават и през 2026 г. с раздаване на десетки хиляди дръвчета в различни градове в страната.

"Предай нататък": Плетем добро

Ваня Ананиева от фондация "Предай нататък" реагира с публикация във Facebook, в която написа: "Плетенето е
чудесно, особено когато ние от НПО-тата само това правим."

Във Фондация "Предай нататък" се бяхме заели да плетем добро, но да благодарим на госпожа Григорова, че ни
оставя тази функция." Тя добавя: "Аз лично очаквам публично да се извините, госпожо Григорова, на всички ни,
които се опитваме да помогнем и да подобряваме живота в България."

Фондация "Предай нататък" е неправителствена организация, която се фокусира върху подкрепата на хора в
затруднено положение, като основният ѝ акцент е върху възрастните хора, които живеят в държавни и общински
домове в България.

"Синьо лято" е една от основните ѝ годишни кампании и осигурява почивка на морето за възрастни хора,
настанени в общински домове. Ваня Ананиева и Георги Малчев са учредители на фондацията.

Национална мрежа за децата: Така е по-лесно

По темата реагира и Георги Богданов – изпълнителен директор на Националната мрежа за децата.

В публикация във Facebook той написа: "Няма повече да се занимавам с политици, дето не разбират, какво е
#НПО и права на децата, така е по-лесно!"

Националната мрежа за децата (НМД) е обединение от над 120 неправителствени организации и съмишленици,
които работят за защита правата на децата и семействата в България.

Мрежата осъществява кампании, участва в изработването на политики и работи с институциите, като следва
Конвенцията на ООН за правата на детето. Организацията се управлява от екип, а изпълнителен директор е
Георги Богданов.

Заглавие: "Да плетат чорапи и да правят спагети?" НПО-секторът отговори на Ваня Григорова
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"Заедно плетем бъдеще"

Под това заглавие Форум "Гражданско участие" (ФГУ) публикува становище във връзка с внесените в Народното
събрание законопроекти за промени в Закона за юридическите лица с нестопанска цел.

ФГУ е мрежа от неправителствени организации в България, посветена на активното включване на гражданите в
процесите на вземане на решения и формиране на публични политики.

В позицията си организацията реагира на предложенията, внесени от "Има такъв народ" и "Възраждане".
Законопроектите предвиждат забрана НПО да извършват дейности, "сходни" с тези на органи с публични функции,
както и забрана за делегиране на публични правомощия на юридически лица с нестопанска цел.

Предлага се и ограничение върху използването на думи като "агенция", "комисия", "национална" в имената на
организации, въвеждане на подробни регистри на даренията и глоби до 500 000 евро при повторно нарушение.

От ФГУ заявяват: "Казват, че трябва да плетем. Добре. Приемаме предизвикателството." В текста се посочва, че
гражданските организации "плетат спасителни мрежи там, където държавната грижа понякога се къса", "плетат
мостове" между гражданите и институциите и "плетат общност".

В становището до Народното събрание се казва още: "Предложените законопроекти показват базово
неразбиране на начина на функциониране на държавата, на настоящата нормативна уредба и на ролята на
гражданското общество в една демократична система."

Организацията настоява народните представители да гласуват "ПРОТИВ" двата законопроекта.

Миряна Маламин-Сирийски: "Какво работят НПО-тата според Ваня Григорова"

В публикация във Facebook Миряна Маламин-Сирийски написа: "Какво работят НПО-тата според Ваня Григорова и
други…", като към текста публикува AI-генерирана снимка на себе си как плете чорапи.

Миряна Маламин-Сирийски е утвърден експерт в социалната сфера в България с над 20 години опит.

Тя е позната най-вече като програмно-оперативен директор на фондация "Светът на Мария", която подкрепя хора
с интелектуални затруднения. Изпълнителен директор е и на фондация "Де Пасарел България", фокусирана върху
социални услуги за хора с увреждания.

В професионалната си дейност тя участва активно в дебати за дарителската политика и развитието на социалните
услуги, като подчертава необходимостта от индивидуален подход и реален контакт с хората, които получават
подкрепа.

"Не е срамно да плетеш чорапи"

Сред реагиралите е и Шенай-Сесил Димитрова, която е част от инициативата "Системата ни убива". Тя започва
публикацията си с думите: "Ще пиша от позицията на майка на дете с увреждания, плетачка, готвачка, част от
НПО."

По повод изказването, че неправителствените организации "трябва да плетат чорапи и да правят паста", тя
отбелязва, че подобна реплика поставя гражданския сектор "в ролята на нещо второстепенно, дребно, почти
декоративно".

"Плетенето и производството на храна не са срамни дейности", пише тя. "Срамното е използването им като
метафора за незначителност и обезценяване на дългогодишен обществен труд."

Димитрова припомня, че след 2000 г. именно неправителствени организации са поели подкрепата за деца с
увреждания – чрез ранна рехабилитация, работа с родители и застъпничество.

"Ако държавата си беше свършила работата, неправителственият сектор нямаше да носи този товар", посочва тя и
добавя: "Ако този сектор не беше съществувал, много деца нямаше да имат шанс."

"Евгения не е просто име от съдебно дело. Тя е майка, дъщеря, приятелка", се казва в призива за събиране.
Участниците настояват, че насилието срещу жени не е "семейна драма", а е обществен проблем, който изисква
последователни институционални действия.

Заглавие: "Нито една повече": Протест след обрата по делото за убийството на Евгения Владимирова
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Позицията на граждански организации

От Български фонд за жените изразиха "дълбока тревога и възмущение" от съдебното решение. В позицията си
организацията подчертава, че убийствата в контекста на интимна връзка представляват крайна ескалация на
насилие, основано на пола.

"Такива престъпления рядко се случват внезапно. Те често са предшествани от контрол, психологически натиск,
заплахи и страх", се казва в изявлението.

От фондацията заявяват, че уважават независимостта на съда и не коментират доказателствата по делото, но
подчертават, че общественото доверие в способността на институциите да защитават живота и сигурността на
жените е ключово.

Според тях продължителните процеси, честите обрати и усещането за непоследователност в реакцията на
системата засилват страха и мълчанието около насилието.

Защо жертвите продължават да се чувстват сами?

Случаят с Евгения Владимирова отново поставя болезнен въпрос: защо въпреки законите и съществуващите
мерки, жертвите на домашно насилие често се чувстват незащитени?

През последните години България въведе законодателни промени. Създадени бяха механизми за защита и
кризисни центрове. Въпреки това все повече и все по-жестоки случаи стигат до публичност.

Причините са комплексни.

Първо, сигналите за насилие често не се приемат достатъчно сериозно в ранната им фаза. Психологическият
тормоз и контролът трудно се доказват. Те обаче са част от процес, който може да ескалира.

Второ, жертвите се страхуват. Те зависят финансово или емоционално от извършителя. Често срещат недоверие
или омаловажаване на преживяното.

Трето, институционалната координация остава проблем. Полиция, прокуратура, социални служби и съд не винаги
действат синхронизирано и навреме.

И накрая, обществената среда продължава да толерира стереотипи. Насилието често се представя като "битов
конфликт" или "семейна драма", което омаловажава системния му характер.

Къде да потърсите помощ

Денонощно и безплатно пострадали от насилие могат да се обадят на Националната телефонна линия 0800 1
8676, управлявана от Асоциация Анимус.

Експерти подчертават, че ранното търсене на подкрепа е решаващо. Всеки сигнал може да предотврати
ескалация.

Протестът на 19 февруари е заявка, че обществото няма да приеме подобни случаи като неизбежност. Искането е
ясно: последователна превенция, реална защита и справедливост.

"Нито една повече" – този лозунг отново ще прозвучи пред Съдебната палата.

Във връзка с медийни публикации за упражняван от Фондация "Антикорупционен фонд" "институционален натиск"
върху МВР и други институции бихме искали да заявим: търсенето на обществена информация не е натиск върху
институциите. Това се казва в позиция на АКФ, изпратена до медиите днес (18 февруари)

Повод за позицията е публикуваният вчера доклад на МВР по сигналите, по които е работила полицията във
връзка с дейността на групата от хижа "Петрохан". В една от точките на документа се посочва, че АКФ е отправил
запитване по ЗДОИ (Закона за достъп до обществена информация) до МВР относно "възможен риск от
злоупотреби и институционален тормоз срещу организацията" на Ивайло Калушев. По-рано днес на
пресконференция на МВР и прокуратурата също имаше опит за внушения от журналисти по темата.

АКФ разпространи до медиите и своята кореспонденция с институциите, включително с и.ф. главен прокурор

Заглавие: "Антикорупционния фонд" за "Петрохан": Търсенето на информация не е натиск
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Борислав Сарафов. В писмата се отбелязва, че срещу неправителствената организация на Калушев са образувани
преписки и проверки, което според фондацията може да представлява злоупотреба с цел институционален
тормоз заради дейността ѝ. Още: Нови детайли: Показания на родителите хвърлят светлина защо децата им са
живеели с Калушев

Ето как от АКФ описват отправеното запитване до МВР и причината за него:

През август 2024 г. АКФ изпрати заявления за достъп до обществена информация до министъра на вътрешните
работи, Прокуратурата на Република България и Комисията за противодействие на корупцията относно подадени
сигнали и предприети действия във връзка с дейността на Сдружение "Национална агенция за контрол на
защитените територии" (НАКЗТ) и негови членове. (...)

Подаването на заявленията в конкретния случай е провокирано от получена от нас информация за
институционален натиск върху гражданска организация, която информация цели да бъде потвърдена или
отхвърлена. Отговорите на компетентните органи бяха лаконични. МВР и Прокуратурата на Република България
приеха, че исканата информация е обществена, и ни предоставиха достъп, както следва:

В решение от 04.09.2024 г. на МВР е записано, че "след извършена проверка в информационните масиви на
министерството относно наличие на сигнали, жалби и пр., касаещи по някакъв начин Сдружение "Национална
агенция за контрол на защитените територии", се установява постъпил сигнал от министъра на околната среда и
водите, адресиран до министъра на вътрешните работи... идентичен сигнал е подаден и до Върховна касационна
прокуратура". По сигнала е извършена проверка от ГДНП и е образувана пр. пр. 20892/2022 г. по описа на СГП.
Още: Имало ли е други лица на "Петрохан" във фаталния ден? Записите говорят

В решение от 10.09.2024 г. на Софийска градска прокуратура се посочва, че постъпилият сигнал от екоминистъра
засяга рамково споразумение за сътрудничество между сдружението и МОСВ. По сигнала е образувана пр. пр.
20892/2022 г. по описа на СГП, а на 08.03.2023 г. е образувано досъдебно производство, което е висящо.

С писмо от 02.09.2024 г. КПК отказва достъп до исканата информация с аргумента, че тя не е обществена.

Публикуваният вчера доклад на комисията от Дирекция "Инспекторат" към МВР по случая "Петрохан" поставя
допълнителни въпроси.

От него става ясно, че към момента на отговора до нас в системата на МВР са били регистрирани повече от един
сигнал, свързан с дейността на НАКЗТ и негови членове, както и извършени институционални действия, които не са
посочени в предоставените ни отговори. Още: Открито е мощно упойващо вещество в кръвта на Ивайло Калушев:
МВР разясни (ВИДЕО)

Докладът отчита и редица слабости в начина, по който институциите са водили разследванията по подадените
сигнали.

Разминаването между съдържанието на доклада и отговора, даден на запитването на АКФ от август 2024 г.,
показва, че трудно може да се говори за какъвто и да било натиск върху МВР, прокуратурата и КПК. Напротив -
въпреки подадените от нас заявления не ни е предоставена пълна и точна информация, а действията на
институциите по случая оставят множество въпроси, на които те дължат подробен отговор.

Поради високия обществен интерес публикуваме запитванията на АКФ и отговорите, предоставени от
институциите.

Последвайте ни в Google News Showcase, за да получавате още актуални новини. 

Явор Джонев, председател на "Фондация за образователна трансформация", водещ на "Диалог за бъдещето"
по Bloomberg TV Bulgaria, "Бизнес старт", 17.02.2026 г.

За да бъде успешна една държава, тя трябва да дефинира и преследва своите приоритети отвъд формалните
политически цели. За България образователната система вече не може да е просто социална сфера, а фундамент
за национална сигурност и икономически просперитет. Това коментира Явор Джонев, председател на "Фондация
за образователна трансформация", в предаването "Бизнес старт" с водеща Роселина Петкова.

"След като постигнахме – доколко формално, доколко истински – пълноценното влизане в Европейския съюз с
приемането на еврото, може би следва да си поставим следващата национална цел и тя според мен не може да
бъде друга, освен фундаментална реформа на образователната система", каза Джонев.

Скептицизмът към реформите е голям в България, но историята показва, че когато българското общество

Заглавие: Явор Джонев: Следващата национална цел трябва да е реформа на образованието
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постигне консенсус, то успява – от Възраждането до членството в ЕС.

"Няма невъзможни неща. Абсолютно съм убеден, че ние можем да преосмислим и пресъздадем образователната
ни система."

Образованието като направляван процес

Преходът към модерна образователна система не може да бъде стихиен, а базиран на дълбоко разбиране на
нуждите на бъдещия свят. Трябва да има ясно дефиниране на изискванията, изграждане на модел и управление
на този модел в рамките на години, коментира Джонев.

"Единственият начин да се придвижим напред е да се опитаме да дефинираме изискванията към тази
образователна система... и на тази база, последователно, като инженерен процес, да изградим модел на тази
бъдеща образователна система."

Мащабът на AI

Един от най-големите фактори, налагащи промяната, е навлизането на изкуствения интелект. Според Джонев
обществото подценява мащаба на тази технологична революция, която променя самата природа на
инструментите, с които боравим.

"За първи път в човешката история машините от инструменти се превръщат в субекти. Това се случва много по-
бързо, отколкото си го представяхме само преди две години."

В контекста на образованието, AI носи както потенциал за "невероятно развитие", така и "екзистенциални
заплахи", ако развитието на технологиите не бъде контролирано адекватно.

Глобални проблеми и локални решения

Въпреки специфичните проблеми на България, Джонев отбелязва, че образователните системи в цял свят страдат
от подобни остарели модели. Учителите във Великобритания и Канада са изправени пред същите
предизвикателства като българските си колеги – наследството на индустриалния модел от 19-и век и
разрушителното въздействие на социалните мрежи.

Ключът към успеха не е сляпото копиране на чужди практики. "Не можем просто да вземем от една среда и да го
сложим в нашата среда, това обикновено не работи – то трябва да се преосмисли", подчерта Джонев.

Ролята на новите поколения

Основната тежест на промяната ще падне върху младите учители. Докато по-старите поколения са дали много,
системата има нужда от гъвкавост, която често липсва в настоящата подготовка на кадри.

"Тук се поставя въпросът как образоваме тези млади учители. Нашите университети са в голям дълг към
обществото в това отношение", каза Джонев.

Диалог за бъдещето

В ефира на Bloomberg TV България тази вечер стартира новото предаване "Диалог за бъдещето", което поставя
образованието в центъра на икономическия и социалния дебат. Водещият Явор Джонев ще събира представители
на бизнеса, академичните среди и публичния сектор, за да търси аргументирани решения всеки вторник от 21:00
часа в ефира на Bloomberg TV България.

Целия разговор може да гледате във видеото.

Всички гости на предаването "Бизнес старт" може да намерите тук.

До мен достигна поредното обидно твърдение на г-жа Ваня Григорова, част от нейна публикация във Фейсбук, че
всички каузи, фондации и организации с идеална цел в България, че и частните фирми, могат да правят 3 неща:

1. Спагети. (?!)
2. Да плетат чорапи. (?!)
3. Срещи за запознанства. (?!)

Заглавие: Попиляха Ваня Григорова за НПО сектора
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Останалото, според г-жа Григорова, трябвало да се прави само от държавата. Това написа във Фейсбук Никола
Рахнев от Гората.бг.

Той задава няколко въпроса на общинарката, която се кандидатира за кмет на София на последните местни
избори:

1. Като помагахме на хората загубили домовете си при наводненията в карловско и нямаше никакви институции
там, Вие и държавата къде бяхте?

2. Като събираме постоянно пари, за да спасяваме животи на деца и да купуваме техника по болниците,
държавата и Вие къде бяхте?

3. Когато купихме 5 пожарни и оборудване за пожарникарски формирования, за да пазим българските гори от
пожар и ги дарихме – държавата и Вие къде бяхте?

4. Когато войната в Украйна докара десетки хиляди майки с деца и прибрах стотици в собствената си къща, а с
доброволци се грижихме за тях и помагахме на много – Вие и държавата къде бяхте?

5. Когато спряхме хиляди незаконни сечи и други нарушения с приложението ни Защити гората, за което и до днес
плащам, за да работи в полза на природата и хората – Вие и държавата къде бяхте?

6. Когато покривите на хора в Лъвино и Долец (села в България) излетяха след ураганните ветрове и след 20 часа
бяхме там, за да помагаме – Вие и държавата къде бяхте?

7. Когато помагахме на българите в Молдова, Тараклия – с медицински неща, техника, учебници и други и даже
засадихме и Българска гора там – Вие и държавата къде бяхте?

8. Като София се зарина с боклук и ние, хората, купихме 5 камиона – Вие и държавата къде бяхте?

9. Когато учим стотици хиляди деца на морал, на ценности на любов към природата и засаждаме милиони дървета
– Вие и държавата къде бяхте?

10. Когато чистихме незаконни сметища, с десетки тонове, в различни места – Вие и държавата къде бяхте?

11. Когато помагахме с тирове дарения, при земетресенията в Турция и Сирия, където стотици хиляди загинаха, а
милиони останаха без дом – Вие и държавата къде бяхте?

12. Когато се налага да даряваме дървета на училища, читалища, кметства и общини, защото нямат бюджет и го
правим, защото всички искаме България да е по-зелена и красива – Вие и държавата къде бяхте?

13. Когато в няколко кампании дарихме над 100 тона храна на възрастни и нуждаещи се българи, за да не гладуват
– Вие и държавата къде бяхте?

14. Когато помагахме на хора, за да не са на улицата или да не умрат като кучета, защото нямат пари за
елементарно лечение – Вие и държавата къде бяхте?

Мога още много да напиша, но стига…

Обида за милиони българи е Вашата теза, всички виждаме колко добре се справя държавата с всичко…

Моля, извинете се, на стотиците хиляди Хора, които участват и правят тези каузи!

Хора, като тези на снимката, с които 10 часа и до тъмно се трудихме, изцяло доброволно, за да помогнем на
пчеларите с 65 хиляди медоносни дървета, които им подарихме, докато Вие и държавата Ви нямаше И за тези
пчелари.

Пчеларите са още една група трудещи се, добри хора, които също едвам оцеляват, забравени от държавата и от
Вас, като милиони други българи…

И наистина ли ние сме враговете? Това ли е проблемът в държавата – частните фирми и каузите?

Bairak.bg

Заглавие: Дискусия на тема "Отвъд екраните: Как да съхраним детството в дигиталния свят" ще се проведе в
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Дискусия на тема "Отвъд екраните: Как да съхраним детството в дигиталния свят" ще се проведе днес, 20
февруари, в зала "Джон Атанасов" в "София тех парк", съобщиха домакините.

Форумът се организира от "София тех парк", фондацията Out Loud и Посолство на Великобритания в България.

Събитието е посветено на темата кога и как да се въведат децата в света на технологиите и социалните мрежи.
Специални гости ще бъдат основателите на глобалното движение Smartphone Free Childhood - Джо Райри и Дейзи
Грийнуел, които за първи път в България ще споделят своя опит.

Водещ на разговора ще бъде журналистът Светослав Иванов. Събитието ще бъде открито от британския посланик
в България Натаниъл Копси и от изпълнителния директор на "София тех парк" Тодор Младенов.

В панелните дискусии на тема "Детство без смартфони" и "Науката, обществото и историите зад детството и
екраните" ще участват Петър Статев, управляващ директор на консорциум "Петаскейл суперкомпютър България" и
ръководител на проекта за Българската фабрика за изкуствен интелект, Любов Костова, директор на фондация
"Красива наука", писателката Катя Антонова, инфлуенсърът Изабел Овчарова, учители и лекари, посочват
домакините на форума.

/ИПД

/ТС / ВБ/

През март 2026 г. България отново се включва в Световния месец за борба с ендометриозата – заболяване, което
засяга 1 от 10 жени и често остава недиагностицирано между 7 и 10 години.

За седма поредна година Фондация "Ендометриоза и репродуктивно здраве" организира национална кампания
под надслов "Не е нормално да боли", насочена към ранната диагностика, достъпа до качествена медицинска
грижа и общественото разбиране за женската болка.

Безплатни прегледи в страната

През целия месец март ще се провеждат безплатни консултации с водещи медицински специалисти по женско и
репродуктивно здраве, както и с психолози. Прегледите са насочени към жени със съмнения за ендометриоза, с
поставена диагноза или с фамилна обремененост. Кампанията ще осъществява съвместно с Фондация
"Ендометриоза и репродуктивно здраве", Българско дружество по акушерство и гинекология, и световното
движение EdnoMarch.

Към момента прегледи ще се провеждат в:

– МК "Д-р Щерев", София

– СБАЛАГ "Майчин дом", София

– УМБАЛ "Лозенец", София

– МЦ "Д-р Калчев"

– "Адела" Инвитро клиника, София

– УМБАЛ "Света Анна", София

– МБАЛ "Люлин", София

– Втора САГБАЛ "Шейново", София

– АГ Център "Европа", Пловдив

– МЦ Хейлан Кеър 4, Варна

– МБАЛ "Сърце и мозък", сграда "Мама и аз", Бургас

Заглавие: Фондация "Ендометриоза и репродуктивно здраве": Безплатни прегледи за ендометриоза и
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– МБАЛ "Сърце и Мозък", Плевен

– МБАЛ "Пулс", Благоевград

– Акушеро-гинекологичен кабинет "д-р Виктор Донков", Гоце Делчев

– АГ Болница "Тракия", Стара Загора

– ДКЦ 1, Стара Загора

Подробности за записване са публикувани на ЕндоМарт 2026 - Ендометриоза и репродуктивно здраве. Очаквайте
скоро дати за прегледи и в други медицински центрове в страната.

Две пациентски конференции

На 21 март 2026 г. в София ще се проведе пациентска конференция на живо с участието на лекари, психолози и
специалисти от различни области. Темите ще обхванат съвременните методи на лечение, репродуктивното
здраве, психо-емоционалните аспекти на заболяването и ролята на начина на живот. На 28 март ще се проведе и
онлайн конференция с достъп от цялата страна.

"Жените в България често чуват, че болката е нормална част от менструацията. Това не е вярно. Когато болката
нарушава ежедневието, тя трябва да бъде разпозната и лекувана навреме", казва Катерина Иванова, управител на
фондацията и пациент с ендометриоза.

Защо това е важно?

Ендометриозата може да доведе до хронична болка, проблеми с фертилитета и сериозно влошаване на
качеството на живот. Въпреки това диагнозата често се забавя с години.

Кампанията цели да даде достъп до информация, подкрепа и навременна медицинска помощ, както и да постави
темата за женското здраве в центъра на общественото внимание.

БТА публикува този текст съгласно чл. 5, ал. 1, т. 3 и ал. 3 от Закона за Българската телеграфна агенция

Оползотворяването на излишната, но годна храна трябва да бъде приоритет – както за намаляване на
разхищението, така и като социална политика, каза за БТА изпълнителният директор на Българската хранителна
банка (БХБ) Цанка Миланова. Разговорът с нея е проведен в рамките на инициатива, подкрепена от Европейския
парламент и посветена на прилагането на европейското законодателство в България.

В интервю Миланова коментира проблеми, свързани с възможностите за намаляване на хранителните отпадъци,
предвид новите правила, приети през септември 2025 г. от Европейския парламент, които целят изграждането на
по-устойчива и кръгова икономика. Според решението на Европарламента до 2030 г. държавите членки ще трябва
да намалят хранителните отпадъци, генерирани от домакинствата, търговците на дребно и ресторантите с 30
процента в сравнение с нивата от 2021 - 2023 г. Те също така ще трябва да намалят с 10 процента отпадъците,
генерирани от преработката и производството на храни. България следва да актуализира законодателството си до
юни 2027 година.

Според Миланова приемането на директивата е "очаквана стъпка" след години на препоръки и насърчителни
мерки от страна на Европейската комисия. За съжаление последните данни на Евростат показват запазване, а на
места и леко увеличение на разхищението на храни в ЕС, въпреки всички досегашни политики, посочи тя. По
думите ѝ през изминалите години не е бил осигурен необходимият финансов ресурс за реални мерки с осезаем
резултат, което поставя под съмнение ефективността на досегашния подход.

Тя отбеляза, че към момента не е известно да е създадена работна група за актуализиране на българското
законодателство във връзка с директивата. Това потвърдиха за БТА и от Министерството на земеделието и храните
и от Министерството на околната среда и водите. От МОСВ допълниха, че този процес предстои.

В сила до 2026 г. остава Националната програма за намаляване на разхищението и загубата на храни, приета от
Министерството на земеделието и храните, но според БХБ през последните години темата е била неглижирана,
включително с неподаване на актуални данни към Евростат. В публикуваните през октомври 2025 г. обобщени

Заглавие: Оползотворяването на излишната, но годна храна трябва да бъде приоритет – за намаляване на
разхищението и като социална политика, според БХБ

Дата: 19.02.2026 16:33
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.bta.bg/bg/news/economy/1067523-opolzotvoryavaneto-na-izlishnata-no-godna-hrana-tryabva-da-bade-prioritet-za-


данни България е фигурирала с информация от 2022 г., вместо с по-актуални данни, посочи Миланова.

Българската хранителна банка заявява готовност да участва в изработването на националните мерки.
Организацията има висока експертиза в областта на намаляване на разхищението и справяне с излишъка и в това
си качество обикновено участва в различни работни групи по проблема, назначавани по инициатива на
Министерството на земеделието и храните, добави Миланова.

По думите ѝ липсата на целево финансиране за реални мерки поставя под въпрос постигането на амбициозните
цели. Ако не бъдат предвидени бюджети и работещи инструменти, за много държави проблемът с разхищението
на храни няма да се превърне в реален приоритет, коментира Миланова. Според нея в България не са
предприемани дългосрочни инвестиции в системни решения като хранителното банкиране, което ограничава
възможностите за устойчив резултат.

По данни на БХБ само в хранителната индустрия у нас годишно се разхищават над 340 000 тона храна. Този ресурс
би могъл да осигури нормално хранене на всички хора в риск от бедност в страната, посочва Миланова. По думите
ѝ над 1,5 милиона българи са с ниски или без доходи и биха могли да бъдат подкрепени чрез ефективно
оползотворяване на излишъците.

Миланова подчертава необходимостта да се прави ясна разлика между "излишък от храни" – годни продукти, които
могат да бъдат преразпределени в срок на годност, и "хранителни отпадъци", които вече са загубили потенциала
си да бъдат използвани за социални цели. Според нея превенцията чрез навременно преразпределяне е
ключова мярка, която носи едновременно социален и екологичен ефект.

Създадена през 2012 г., Българската хранителна банка е предоставила дарена храна на стойност над 15 млн.
лева, като ежегодно подпомага над 80 000 души в цялата страна. От основаването си досега организацията е
подкрепила повече от 340 000 нуждаещи се чрез мрежа от над 140 партньорски организации и над 280 социални
програми. През 2025 г. БХБ е спасила от разхищение близо 486 000 кг храна на стойност около 4 млн. лева. По
данни на организацията всеки дарен 1 лев за дейността ѝ осигурява храна на стойност минимум 10 лева.

Дейността по хранително банкиране е регламентирана в Закона за храните и в специална наредба, но според
Миланова до момента не са били предвиждани държавни средства за изграждане и поддържане на
необходимата логистична инфраструктура – складове, оборудване, софтуер и транспорт. Организацията
функционира основно чрез дарения от частни лица и компании, а в работата ѝ ежегодно се включват над 200
доброволци, подпомагащи екипа от петима служители.

БХБ работи с предварително оценени социални институции и неправителствени организации, които прилагат ясни
критерии за подбор на нуждаещите се. През годините организацията е допринесла и за въвеждането на нулева
ставка на ДДС върху даренията на храни като насърчителна мярка за бизнеса.

В рубриката "ЕС право БГ" Българската телеграфна агенция представя теми как европейското законодателство се
транспонира и прилага в България. Вижте статии, обзори, интервюта и подкасти тук

/ВЙ/

Седмици преди поредните предсрочни парламентарни избори темите за честността на изборите, доверието в
институциите и реалната отговорност в изборния процес са отново на дневен ред.

В тази връзка, Ви изпращаме и публикацията "Ролята на МВР за провеждане на честни избори" относно
проучването на Фондация "Общество и сигурност", представящо основните изводи от независимо изследване за
ролята на Министерство на вътрешните работи в изборния процес.

В нея са включени официалните данни на МВР за парламентарните избори през април 2023 г. и юни и октомври
2024 г. Тя обхваща анализ на сигналите за изборни престъпления, полицейските действия и техните резултати. От
него става ясно че има рязко увеличение на сигналите за купуване на гласове през октомври 2024 г., но и
изключително малко на брой дела, които достигат до съд и завършват с присъди.

Публикацията ясно разграничава отговорностите в изборния процес и поставя под въпрос широко
разпространеното публично внушение, че МВР е институцията, която "гарантира честността на изборите". Анализът
очертава законовата роля на полицията по време на избори, която е свързана с опазване на обществения ред и
противодействие на престъпления.

Заглавие: Институт за развитие на публичната среда: Нови данни за ролята на МВР и реалните резултати от
сигналите за изборни престъпления
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В материала се повдигат също така ключови въпроси за ефективността на борбата с изборните престъпления,
липсата на публична отчетност за специализираните полицейски операции и системните проблеми в доказването
и санкционирането на купения и корпоративния вот.

С данните от изследването, представени от изпълнителния директор на фондация "Общество и сигурност" -
Радостина Якимова, може да се запознаете на платформата ни "Отворен парламент".

БТА публикува този текст съгласно чл. 5, ал. 1, т. 3 и ал. 3 от Закона за Българската телеграфна агенция
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